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Szerkesztőt Iroda:

Budapest, IV. himzö-utcza 1. sz.
kova a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak kármentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

XI. évfolyam. Budapest
Előfizetési díj:

Vidékre postán vagy helyben házhoz 
hordva:

Egy évre....................................... 20. —
Felévre......................... 10.'—
Negyedévre 5"—
ügy i“>ra.........................*. 1 ", 1.8O

Egy szám 6 krajczár.
Hirdetési dij: 9 hasábos petitsot egy­

szeri hirdetése 12 kr., többször 10 kr.
Bélyeg dij minden hirdetésért kü­

lön 80 kr.
Nyllttér: őt hasábos sor 30 krajczár.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP,
Kiadő-Mvatal :

Budapest, IV. himzö-utcza 1. sz, 

hová az előfizetési pénzek küldendők.

A bankügy! vita.
Szomorú dolog biz az figyelemmel kí­

sérni a vitát, mely a beterjesztett bankja­
vaslat felett támadt. Walirmann és Fáik 
urak osztrák felfogása oly mederbe terelte 
e vitát, hogy az érdemleges tárgyalás meg­
szűnt az országra nézve hasznos lenni. A 
kedélyek csak íelháborodást érezhetnek azon 
hazaíiatlanság miatt, melynek kifejezést adni 
immár a magyar parlamentben szégyen 
nélkül mernekj sőt Tisza Kálmán ő excel- 
lentiája az első, a ki a szónokokhoz megy 
gratulálni a herostratesi dicsőséghez.

Mi mindig féltettük az úgynevezett 
pénzemberek befolyásától az országháza; 
és Magyarország érdekeit. De hogy oly 
mértékben túl merjék tenni magukat az 
ország legjogosultabb törekvésein, mint ezt 
most tették: azt soha sem hittük volna 
Ehhez oly aera kellett, a minőt elvfeladásá­
nak erkölcstelenségével Tisza Kálmán inau- 
gurált. Semmi sem tartja többé vissza az 
osztrák nemzeti bank lekötelezettjeit, hogy 
nyíltan védelmezzék Magyarország pénz­
ügyi szolgaságát, s lehetetlen és képtelen 
gyanánt hirdessék a felszabadulást.

Jól van ez igy! Hadd tanulja megis­
merni ca nemzet, hova vezet a b. Wodianer, 
Wahrmann és Falk-féle osztrák-magyar 
specialitások politikája, melynek biztosítá­
sára az osztrák nemzeti bank az Erlan- 
ger-féle intézetek adják a választások­
hoz a milliókat, s a bécsi reactió a jel­
szókat. — Szegénynyé, szolgává tenni 
Magyarországot, ez a jelszó, és e jelszó 
mellé látjuk sorakozni mindazokat, a kik­
nek a pénz az istenök, a kik nagyban űzik 
a szédelgést, a kik végre is Ausztriában 
csak oly jól fogják érezni magukat, ha 
sikerül kitörölni a magyar nemzetet az 
élók sorából, a mily kitünően érzik ma­
gukat a tönkretevés politikájának osztrák­
magyar szolgálatában.

A collegium teljességéhez nemis hi­
ányzott más, mint gr. Desewffy az aulicus. 
aristocratiának, s az efféle hajlamokban 
gazdag jobboldali ellenzék tagjának nyi­
latkozata. Ez a gróf ur a hires Dessewf- 
fvektől szellemben rutul elfajzó beszéddel 
igyekezett feltűnni. Megakarta mutatni, 
hogy az udvari párt kísérteties törekvése 
az egyetlen, mely a közönyössé, cosmopo- 
litikussá vált aristocratiánkban még fogé­
kony kebelre talál.

Gr. Dessewffy még az önálló bankra 
való törekvést is jogosulatlannak ismeri. 
Biztosítjuk, hogy e kijelentése hatásos. 
Legalább óva figyelmezteti a nemzetet, 
mily szépen haladunk a jogfeladás lejtőjén 
a jogtagadás ama örvénye fölé, a melyben 
a kibékülés politikáját az absolutismussal 
együtt járó rázkódtatás politikája fogja 
felváltani. Oh ! ha ez urak nem felejtették 
el 47-et, mi sem feledtük el 48-at. Ám 
kezdjük elölről! Mi készen vagyunk; s 
biztosak arról, hogy a vég nem lesz Vi­
lágos.

Valóban a bankügyi vita folyamán 
kifejezésre jutott nézetek nagyon alkalma­

sak gyökeresen megingatni a nemzetet a 
békés kibontakozás lehetősége iránt. Midőn

az Ítélet lassú halálra szól, akkor a véde­
lemnek is lássankint fel kell ölteni az 
eletre-halalra való küzdelem jellegét.

Addig is a nemzet közvéleménye oko­
sabbat nem tehet, mint a börze speculatió 
és aulicus tendentiák e házától elfordulni. 
Maga Simonyi Ernő ma felvillanyozott 
energiával szállt síkra az ott nyilatkozó 
ő elemé nyék és azok önbirálatot nem ismerő 
szószólói ellen. Visszautasításai oly erősek 
voltak, a mily nagy az ellenfeleinek beszé­
dében kitörő cinismus.

Simonyi Ernő úgy tett, mint a haza 
becsületéért és jogaiért küzdő huszár: a 
ki pardont nem ismerve vágja nyalábr; 
zsoldosokat.

A kard

ra a

, _ szúró hegyét ép oly erővel
éiezteté, mint metsző élét. Maró gúny, és 
hatalmas érv együtt váltakozva kaszabol­
tak a ház osztrák soraiban.

A „magasabb financzkapaczitások“, s 
köztök í alk Miksa nem fogják elfeledni e 
napot. Nem fogja Tisza Kálmán sem a ki 
a fejedelem személyével állott elő, mint a 
hindu papok bálványaikkal, hogy a pa^o- 
hoz hívet és a hívekkel adományt csalo­
gassanak.

Nagyon helyén volt Simonyi tói, ho°y 
számon kérte a felvilágosításokat azon ne­
gáltok tekintetében, a melyek alapján a 
király, lisza Kálmán szavai szerint, az ön­
álló bank felállítását visszautasította. A 
kassai toast históriája igen érdekes háttért 

”ez agg%ok által, s a nemzet mél­
tán követel tiszta bort az álalkotmányossá» 
ama cserépedényébe is, melyből annyi ke° 
serüséget, roszat itatnak meg velünk, 
mintha Pandora szellenczéjét helyettesítené.

Es ha Németh Albert képviselő Si­
monyi Ernő felvilágosítási követelései alatt, a 
correct alkotmányosság szempontjából fel­
kiáltott: „Nem engedjük a királyt I“ — mi 
viszont önrendelkezési jogunk természeti 
és tételes törvényei alapján kiáltjuk: „Nem 
engedjük a nemzetet!“

gy. kép

3íost már elég!
Nem, árt kissé visszapillantani a múlt­

ba, bár fájdalommal, de gyűlölet és szen­
vedély nélkül teszem azt.

Mikor még az életerős balközép fenn­
állt, Tisza Kálmán kiválasztott híveivel 
gyakran tartott szükebb értekezletet, mit 
némelyek zokon vettek, sőt olyan is akadt, 
ki — noha a pártban megmaradt, de a kör­
ből e miatt kilépett, de ezen egy-kettő ki­
vételével, a többi rendületlenül állt, s ve­
zére iránt bizalma megingathat!an volt. A 
sok titkos értekezlet megtermé gyümölcsét, 
mert egyszer csak arra viradtunk, hogy 
néhány tag elszakadt tőlünk, hogy uj pár­
tot képezzen, vagyis uj nevezet alatt a Deák 
párthoz átlépjen. Ä következés megmutatta, 
miszerint ez kicsinált dolog volt, mert Tisza 
kormányra jutván, sietett az úttörőket meg­
jutalmazni. Ez a kis elszakadási csíny a 
párt beavatlan tagjait a legkellemetleneb­
bül érinté, s mindenki csodálta a vezér 
egykedvű nyugalmát, amelyiyel az ese­
ményt fölvette, s a benső hivek szánalmas 
mosolyait a tény súlytalansága felett, ál­
lítván: jobb, hogy a kétértelmű elem ki­

vált. most annál erősbek vagyunk, s a 
párt jobban lelkesült Tiszáért, mint valaha. 
Az elszakadt csapatocska kitűzte a fehér 
zászlót, mi azt hittük, megadták magukat a 
Deákpártnak, pedig dehogy, ők Tisza pár­
iámén terjei voltak. Bövid idő múlva abensőhi­
vek, mint feloszlatott csatárláncz kezdett mű­
ködni, s megindult az eszmét pengetni, hogy 
mily veszedelmére leend az országnak, ha a 
tiz év elteltével az uj alkudozás s szerződés 
megkötése a mostani szerencsétlen kezekben 
marad, ezt áldozatok árán is akadályozni ha- 
zafiui szent kötelesség. Aztán következtek a 
nagy értekezletek, Tiszának a házban tar­
tott viharos beszédéi s végre megkezdő­
dött a fnsionalis forrongás.

„Az aliamháztartás rendezése, ipar­
kereskedelmi szerződések, a vámkérdés s 
önálló nemzeti bank“ tűzetett ki a fusio- 
nalis zászlóra, s ezek elérhetési reményé­
ben mondott le — egy időre, a balközép 
a közjogi kérdésről s fusionált a Deák- 
párttal,

Tisza miniszterré lón.
A fusionalis kérdésben az erős bal- 

középi Pestmegyének volt alkalma először 
nyilatkozni.

A Pestmegye balközépi orsz. 
viselők — Jankó vies Miklós kivételével, 
ki az eljárást nem helyeselvén, a szélső­
balhoz csatlakozóit. — értekezletet tartot­
tunk s elhatároztuk, hogy az említett nagy- 
fontosságú kérdések megoldása tekinteté- 
ből a fúziót a megyegyülésen is egész 
erőnkből támogatni fogjuk. Dicséretükre le­
gyen mondva az újra beválasztott volt 
balközépi pestmegyei orsz. gy. képviselők­
nek, a mint látták, hogy a nemzet élet­
kérdéseit miként készülnek elejteni, a párt­
ból kiléptek, elég az hozzá, akkor mind­
nyáján egész lelkesedéssel harczoltunk mel­
lette, nemcsak a központban, hanem kerü­
leteinkbe is elvittük az uj zászlót, mert 
ettől vártuk a haza üdvét.

Egy tekintélyes Deákpárti komoly 
férfiú ez alkalommal az kérdezte : „Vársz-e 
valamit ettől a fúziótól ? hiszesz-e őszin­
teségé oe és tartósságába ? \ aruk és hi­
szek, felelém, mert a nemzet életkérdései 
körül egyesültünk, melynek keresztül vite­
lére közös erő, szükséges,s mert ismerem Tisza 
kitartó erélyét, bízom feláldozó iiazafíságában. 
En csak akkor várok, jegyzé meg ő, ha Tisza 
kepes lesz volt pártját lerázni nyakáról. Meg­
vallom, mélyen sértett ez a gyöngédtelen nyi­
latkozat, de ma mikor látom, hogy azok 
védik Tisza ^ politikáját körömszakadtig, 
azok törnek élet-halálra lándzsát eljárásai 
mellett, a kiket ő hajdan annyi erővel, s 
oly kérlelhetleniil összemorzsolt. Most ’ér­
tem, miért kívánt a Deákpárt, s tán Ti­
sza maga is a volt balközép legalább egy 
részétől megszabadulni.

Elkövetkezett az uj választások ideje ; 
a jelöltek egymást tulliczitálták Ígéretek­
ben. Ugyan hány volt a ki az önálló nem­
zetig bankot, a vámkérdést, s az ipar fel­
virágoztatását ne vallotta volna legszen­
tebb feladatának ! ismerek képviselőt, ki a 
választás előtt a csapszékbe eljárt felolva­
sást s beszédeket tartani az iparosoknak, 
égre-földre Ígérvén, hogy a hazai ipar ér-

AZ „EGYETÉRTÉS“ TÁRGZÁJA.
KÖSZÖEtTS.

— Történeti regény. —
t f Irta CHAVETTE .JENŐ.

Fordította Hentaller Lajos.

ELSŐ RÉSZ.

— 23-ik folytatás. —

A szép nő iszonyú belső felindulást küzdött 
le, s mosolyt erőltetve kérdő:

— Miesoda bizonyítékai vannak, hogy csak­
ugyan ő volt a meggyilkolt.

— Órámról a pecsótnyomó, melyet a nyere­
ményösszeg zálogául adtam át neki, s melyet ott 
találtak meg, hol a gyilkosság el lett követve.

Helena idegesen ugrott fel helyéről s egy 
bősz kiálltást hallatott. Azután a kis terem ajtaja 
felé fordulva, egy perczig mozdulatlan maradt, mi­
közben magában e kérdést foglalkoztatta:

— De hát akkor, ki volt nálam néhány perez
előtt.

Ba-rasnak nem volt ideje kérdeni.
Egy gyertyatartót felkapott a kandallóról, s 

a kis terembe rohant.
A kis terem már üres volt. Hamarosan át­

kutatta a szoba minden rejtekét.
A férfiú, kit ő Beralec Ivonnak vélt, már 

nem volt ott!!
Lihegő kebelét egy tompa dühkiáltás hagyta 

el azon gondolatra, hogy még csak nevét sem 
tudja azon férfioak, ki meggyalázta, s ki magában 
mosolyog könnyű diadala felett.

Arra gondolva, hogy ama nyomorult talán 
örökre ismeretlen fog előtte maradni, őr üléssel ha­
táros harag fogta el; s 'nélkül, hogy másra, mint 
bosziya kielégítésére gondolt volna; Barrashoz for­
dult, ki követte, s egészen elképpedt e szokatlan 
látvány fölött.

A hatag előnyös volt Helénára nézve, szép­
ségé ezáltal annyira fokozódott, hogy Barras ettől 
elvakitva bámulva kiállta fel:

tennem ? kiáltá szenve-

— Mily szép vagy te igy Helena!
— Hallgas ide Barras! mondá haragtól 

remegő hangon, pár perczczel ezelőtt térden állva 
rimáukodtál, hogy szeresselek.

Nos, hát ? kérdé ez kit a remény e kis 
sugara is felette boldoggá tett.

— Jól van! tied leszek, de ezt meg kell ér­
demelned.

— Mond mit kell 
dólytől itasan.

Halványan, s görcsös rángások által meg 
szakítva lassan szolalt meg Helena.

Lgj férfi volt itt, ki minket megfigyelt 
V • : Meg nem lehet távol .... Hozzd elém e 
lerfiut Barras .... de csak annyi időre, hogy ar­
czaba tekinthessek és ... . Lehetetlen leírnunk, 
mily kegyetlen kifejezés volt Helena arczán arra a 
gondolatra, hogy hatalmába kerítheti azon embert.

— Es ? kórdó Barras izgatottan.
És ha teljesítetted ezen kívánságomat 

esküszöm, hogy tied leszek. Örömkiáltással rohant 
Barras kifelé.

Nehány perez múlva, már égő fáklyákkal 
kezdték a szolgák a kertet átkutatni.

A luxembourgi palota őrsége, mely a direc- 
torium tagjainak élete felett őrködött, szintén min­
den irányba küldött szót czirkálókat a kert falán 
kívül, ha netalán a szökevény a falon akarna át­
mászni, rögtön megcsípjék.

Némán és komoran nézte Helena a kis te­
rem egy ablakából az üldözést, mert a sok fáklya 
fénye megvilágította a kert azon részét, melyet 
átkutattak. J

De mit tett ez alatt Can jól gróf, kit most 
gonosztevőként kerestek.

Péter a Barras és Helena közt folytatott pár- 
beszedet egész^ végig kihallgatta. Midőn Beralec 
lovag szerencsétlen esetére került a sor, rögtön 
észrevette Helena felindulásán, hogy ez valóban 
Ivont várta, és nem őt.

/— Mily utálatos dolgot cselekedtem, mondá 
magában sajnálkozva a megtörténtek felett. Szeme, 
mely folyton a kulcslyukra volt függesztve észre­
vette azt a görcsös rángást, mely Helénát a gon­
dolatra megrászkodtatta, hogy nem Beralec lovag 
volt a boudoirban levő férfi.

elekében esodadolgokat fog kivinni, s annak 
emelésére még a lehetetlent is elköveti, el is 
követte, mert rászavazott oly törvényjavasla­
tok elfogadására, melyek Magyarország ipara 
elől még a fejlődésnek útját is elzárják. A 
szesz- és ezukoradó törvényjavaslat elfoga­
dásával gyógyithatlan sebet ejtettek a nem­
zet gazdászati s az iparfejlődési viszo­
nyaira ; most nagy buzgalommal ássák az 
önálló nemzeti bank sírját, — és itt jó 
lesz figyelembe venni azon szószegő hűt­
lenek lajstromát, a kik választóiknak oly 
szent fogadással Ígérték a bankot, s most 
ellene, szavaznak. — Ezekután, mint az 
előzményekből Ítélni lehet, még a vámkér­
dés nyakát fogják kitekerni.

Ezzel a fusió alapja foszlányokban he­
ver Tisza lábainál.;

Mit oldott meg, vagy vitt keresztül a 
fusió abból, a mit ígért? Semmit.

Ezi az alkut Bittó vagy Szlávy sem köt­
hette volna meg roszabbul, sőt merem hinni, 
sokkal, tisztességesebben s’ előnyösebben egv 
tekintélyes ellenzékkel szemben, amelyet dip­
lomatic fogásokkal tettek tönkre. Jól tudom 
én, hogy a diplomatáinak feladata nem 
azt mondani amit gondol ; nem árulni e 
azt amit szivébe rejteget ; színlelni barát­
ságot ahol gyűlöl, ridegséget negélyezni 
ott, hol keble lángra gyűl. De mi a párt­
vezérben oda adó pártjával szemben nem 
az álnok diplomatát, hanem a szilárd ha­
zafit, hajthatatlan jellemet s őszinte bará­
tot láttuk.

És önök tisztelt választó polgártársak ! 
elégnek tartják mindezekért a németet szi­
dalmazni ? hát az ő hibája, hogy mi gyá 
vák vagyunk? neki van esze, akarata, 
ereje és bátorsága; állama érdekében ki­
száll a síkra, s ami meghunyászkodásun 
kát saját előliére ki tudja aknázni, ó 
úgy bánik velünk, amint megérdemeljük. 
Ugyan ki fogna kikelni oly nő ellen, aki 
Űrjét jól megdöngeti, s mig maga fény­
űzően él, dúsan lakomároz férje vagyoná- 
bók az élhetetlen férj kegyelemkint fogadja 
nejétől az odadobott selejtes rongyokat s 
morzsa hulladékokat. Ki lehet ezek közül 
gúny és megvetés tárgya?

Magyar nép! hát nem mered oda- 
dörgeni: elég! becsületed, jogaid, lételed 
forog szóban, s eltűröd, hogy mint valami 
áruba bocsátott nyáj felett egyezkedjenek! 
"Vedd mintául a nagy franczia népet; ott 
az állam feje az összes kormány minden 
állami tisztviselő egész erejét megfeszí­
tette, hatalmát mérlegbe vetette, tekinté­
lyét, befolyását felhasználta, még a veszte­
getés sem hiányzott, úgy a császári mint 
királyi részről, hogy a népet érdekeivel s 
a haza javával ellenkező útra szédítsék, de 
az öntudatos nép elfordult az ámító ha­
szonlesőktől, s oly fenségben jelent meg a 
világ előtt, hogy szólni sem lehet róla 
máskép, mint le a kalappal! ez szellem, 
ez közvélemény, ez hatalmas nép.

De ha az eddigi irányt akarod kö­
vetni, ha nem mer szabad véleményed 
lenni, ha hivatalos nyomás, ígéret bűbája, 
vagy pénz hatalma által magadat elhagyod 
sodortatni, akkor nem a franczia nagy né­
pet veszed mintául, hanem az amerikai

vad indiaitokat, akik csecsebecsékért min­
dig jobban és jobban engedték magukat
tftríílfitŐtrnl l’Í«7Al*Íftmí ív» i ne nivÁowAnegészen kiszo-területökről kiszorítani, mii 
rultak.

így akarunk elveszni mi is?
Ha az önálló nemzeti bankot szósze­

géssel az országgyűlésen leszavazzák, szét 
lösz tépve a fusionalis zászló, s hiszem, 
hogy a közvélemény, mely ezen eszmeért 
lelkesült, mennydörögni fogja:

Most már elég !
De gré A1 aj os.

Alkalmi idézetek.
A nemzet jogainak eljátszása anyagi érdekei­

nek feláldozása végett egy oly gyalázatos játékot 
üz a képviselőház Tisza-párti többsége, mely pá- 
íatlau az e nemben bővelkedő történelem lapjain. 
Sóba még emberek oly eynikus lelkiismeretlenség­
gel nem fordítottak köpönyeget, s ha fordítottak, 
•soha oly szószegő arezátlansággal nem álltak az 
ország elé megtagadni, a mit éveken át a meg­
győződés hangján hirdettek.

\ alarni példátlanul undertgerjesztő látvány az, 
hogy egy iáboi, mely az allamhaztartás egyensú­
lyának helyreállítása mellett az önálló bank fel­
állítására esküdött: odaállítja a léha haszonlesés 
bélyeges jellemű férfiait, egy csomó börseágenst, 
az osztrák nemzeti bank fizetett szolgáit, hogy ne­
vükben prédikálják a pénzügyi és közgazdasági 
szolgaság feltétlenségét és örökös voltát. r,z túl­
megy minden korláton, tul a hazaíiság, túl a be­
csület korlátain. r,z egy alávaló vásár a moral 
rovására; ez méreghintés a nemzet önfenntartási 
harezának keserű italtól habzó poharába.

Hadd lássuk hát saját szavaik photographiá- 
jában a nemzeti öngyilkosság e jellemtelen prédi­
kátorait. Hadd lássuk őket, a mint annak ellenke­
zőjét hirdették, a minek megszavazására most oly 
iszonyú erkölcstelenséggel törekednek. Idézni fog­
juk mondásaikat, ismerje meg őket a megcsalt 
nemzet, s ha van benne egy szikra a kötelesség- 
érzetből, állítsa meg a gyilkos munkát, seperje ki 
polgári jogainak hatalmával a jövő évben e kufá- 
rokat ama házból, melynek megfertőztetik levegő­
jét, tönkreteszik hitelét. Mert oly igaz, a mint is­
ten van az égben, hogy a jövő év nagy szám­
adási napján, nem lesz becsületes ember, nem 
lesz hazája sorsán melegen függő polgár, ki 
annyi romlottság, oly pokoli munka után, odaáll 
megvesztegetett lelkiismerettel, kötelességet levet­
kőző szívvel azok mellé, a kik katastrophán dol­
goznak.

Hazugság szülőanya minden bűnnek. Ez em­
berek hazudtak annyit, a mennyiből az országbuk­
tató bűnök csak oly sora fejlődhetett ki, mint azt 
megdöbbenéssel napról napra észleljük. Fejőket 
vesztve, becsületérzésökkel leszámolva nem törőd­
nek immár semmivel. Utánuk jöhet a vízözön. 
Csakis igy magyarázható ki, hogyan lehetséges 
oly óriás ellenmondás lelkületben, szóban és tett­
ben, a minőnek kétségbeejtő jeleit ez emberek 
adják. Még egy év előtt is lehetetlennek hirdetnek 
oly tant, oly megalkuvást, a melynek védelménél 
tapsolnak, kezet szorítanak, alkalmazásánál pedig 
szavaznak, mint a parancsolat.

Az idézést e gyönyörű társaság előbbi kije- 
entéseiból a Báth Károly országgyűlési beszédé­
ben felhozottakkal kezdjük meg, noha nem ta­
gadhatjuk el az osztó igazság szempontjából, hogy 
ez idézésre rnádi Báth Károlyt a fusió és sok er-

— Aha! úgy veszem észre, gondolá Caujol, 
miszerint ream nézve legjobb lesz, ha innen tá­
vozom.

A gróf abban a perezben távozott a boudo- 
írbol, midőn Helena oda belépett.

Az ép oly kiváncsi, mint bátor Péter nem 
oly ember volt, ki nagyon gyorsan igyekezett volna 
elmenekülni. A kis lépcső első fokán ugyanis újra 
megállapodott, s fültanuja volt azon második pár- 
beszédnek, mely a bosszúvágyé nő, és az epedé 
director között lefolyt, s mely természetére nézve 
oly nagyon különbözött az előbbitől.

— Az ördögbe is ! gondolá Péter, szeretette 
méltó Helenam iszonyúan vágyik engem újra látni 
es ugyancsak magas dijat igér a directornak! 
csakhogy elfogasson.

Midőn Barras a boudoireból kisietett, ekkor 
belátta Caujol, hogy lehető gyorsan menekülnie kell.

, Óvatosan lement a lépcsőn és a virágesoport 
ele ért, mely előtt idejövet elhaladt.

Bm! itt vigyáznom kell! mormogá. Ha 
valaki az ablakból letalál nézni, rögtön észrevesz 
mihelyest e nyílt téren áthaladok, s ez esetben 
igen könnyű lenne Barras barátomnak engem el­
fogatni. °

Caujol belátta, hogy ha sikerül neki a fák 
sűrűit észrevétlen elérni, úgy ezek lombjai alatt 
legalább egyelőre elrejtheti magát, s kellő időben 
menekülhet.

Erre alapította tervét.
Csak egy módon juthatok a sűrűbe úgy, 

hogy ne kelljen a szabad téren átmenni, s 
ez az, ha a palota mentében átbirok jutni
a kert falaig. Ha oda érek, úgy a bokrok sű­
rűjében eljuthatok a rácsajtóig, melyen köny- 
nyen at fogok mászni. Tehát előre. Ez ugyan 
hosszasabb, de sokkel biztosabb ut a menek­
vésre.

Tervét rögtön a tett követte ; a palota falá­
hoz simulva haladt folyton előre.

E hosszú ut alatt mosolyogva gondolá :
, , . .Jsy mar jél van! csak azt szeretném
csípni miként akar ez a J‘ó Barras engem meg-

Azon perezben, midőn a kert kerítését elérte, 
mrtelen visszafordult, mert világosságot vett '

E világosság, mint tudjuk, a fáklyáktól 
szármázott, melyek fényénél a polgárok keresték 
az üldözöttet.

~ Aha! mormogá, a lovagias director szive 
királynéjának rendez hajtó vadászatot fáklyafény­
nél .... és én vagyok oly szerencsés, hogy a 
vad szerepét játszhatom.

Gyors pillantással számította ki a távolsá­
got, mely őt a kutató szolgáktól elválasztá.

— Fogadom! mondá magában, hogy előbb 
a rácsajtónál leszek, mint e csőcselék.

8 miután már elérte a fákat, sebesen kez­
dett szaladni a fasorban, mely egyenesen a rács­
ajtóhoz vezetett.

Gyors futasa azonban nemsokára megszakadt; 
s a fiatal ember mintegy földre szegezve hirtelen 
megállapodott.

E megszakított szaladás oka az volt, hogy 
a kerítés másik oldaláról, egy hang volt hallható:

— Ha netalán a rabló megkisérlené át­
mászni a kerítésen, ne Jöjjetek reá; élve kell el­
fognunk.

— Úgy! mormogá Caujol; tehát a kerítésen 
kívül is vannak őrök; mondhatom, hogy valóságos 
csapdába jutottam. P

Bövid gondolkodás után folytatá:
. — Megválva az igazat, úgy menekülök,

mintha a director ezüstjét loptam volna el.... és 
mégis nem tehetnek velem semmit.... Ha elta­
lálnak fogni, csak a valót kell előadnom .... hogy 
egyszersmind kaland miatt jelentem meg a palota 
kertjében.

E gondolatnál azonban roszalólag rázta fejét. 
7~ Bem! nem!, ezt nem mondhatod el, de­

rek Péterem. Hát már egészen elfeledkeztél a fran- 
cziák régi lovagiasságáról ? Igen csúnya volna tő­
led egy nőt compromittálni . . . a ki . . .

Hí pillanatban hamisan mosolygott és meg­
elégedve folytatá monológját.

— - - - Kit már úgyis eléggé compromittál- 
tal. igaz, hogy ő e miatt igen dühös reád szegény 
Caujol; de valid be, hogy némileg igaza van.

Mialatt magának ily szemrehányásokat tett a 
fiatal ember, szeme és füle folyton őrt állott.

A kerítés túlsó oldalán levő hang ezalatt 
újabban osztogatta parancsait.

— Csak lőni nem kell; élve kell elfognunk, 
ha a busz Lajos-aranyat meg akarjuk kapni, mi e 
nyomorult eliogatásáert jutalmul ki lett tűzve ki 
Barras directort meg akarta gyilkolni.

E szavak hallatára remegni kezdett Caujol.
Teringettét! Nem tudom, hogy Barras szo­

kott-e rendesen hazudni, annyi azonban tény, hogy ha 
elkezdi, hát ugyancsak fogásán csinálja. Itt van"ni' 
Helénát nem szabad belekevernem a dologba; ha tehát 
elfognak, mit mondjak,mi dolgom volt a kertben? 
Orgyilkossággal lógnak vádolni... helyzetem foly­
ton bonyolódik. A vádnak alkalmasint hitelt adnak, 
annyival inkább, mert e köztársasági urak sze­
retnek minket chouanokat szörnyetegekként fel­
tüntetni.

Péter újra megfordult, hogy láthassa, mi­
kent vannak a szolgák felállítva, kik a kertet ke­
resztül hajtják.

Ezek, lassan bár, de folyton haladtak előre 
s így ha állva marad, úgy nemsokára körül lesz véve!

Belátta, hogy a luxembourgi palotából minden 
áron ki kell jutnia. Elkezdett tehát újra futni; s 
a madame-utezai bejárattól egyenes irányban a 
d'Eufer-utezai kimenet felé fordult. • “

Azt vélte ugyanis, hogy a kert még nincs 
egeszen telve örökkel, s hogy e ponton sikerülnie 
fog a kerítésen átmászni.

Folyton a fák sűrűjében húsz lépésnyire fu­
tott a kutató szolga sereg előtt.

Most azonban újra azon veszélynek volt ki­
teve, melyet az előbb a virágágyak előtt kikerült- 
a tasor szelére érve egy nyílt térség előtt találta 
magát, melyen keresztül lehetett csak egyenesen a 
másik sűrűig jutni.

. Körülbelül kétszáz lépésnyi lehetett e térség, 
Caujol villámsebesen rohant rajta keresztül.

Daczára ennek észrevették.
Valamennyi szolga, kik eddig egyenes vo­

nalban haladtak előre, ide összpontosult, s mint a 
falka a vad láttára, úgy rohantak utána.

Daczára a veszélynek, mely fenyegette, Cau­
jol folyton megőrizte jókedvét.

(Folytatása következik.)

1

-r
*



I
Fr

'¥r

-f
i

5
I
i

\A
i j

j
1

I
r ^ k

l>It

|;rIt

M

FT

; i*
||

LI 
E t

m

kölcstelen iparügyi szédelgés főmóforát épenséggel 
nem tartjuk alkalmasnak, s jobb szerettük volna, 
ha f> feladatot méltóbb képviselő vállalja magára. 
M.-amellett ?. ráolvasás ráolvasás marad, s ezen­
túl saját böngészetünk alapján időszerüleg fogja 
követni több is.

Ráth Károly tegnapi beszédében következő­
ket olvasott rá a hatalom fusionalis embereire:

Tisza Kálmán volt hires balközépi vezér, 
most udvari léhütő az osztrák nemzeti bank felől 
az 1872-ki bankvita alkalmával a diarium 132. 
lapja szerint többek közt n házban igy nyilat­
kozott :

„Mert a valuta helyreállítását a fenálló tör­
vények szerint mi magunk nem eszközölnetjük: 
oly ideiglenes intézkedést kívánok, mely határo­
zottan nem előmozdítója, de inkább ha kell meg- 
rontója legyen azon pénzintézet érdekeinek, mely 
máskép ki lógja vinni csak azért is, hogy Ma­
gyarországot továbbra is kizsákmányolhassa, hogy 
a valuta soha úgy ne rendeztethessék, hogy Ma­
gyarország önálló bankügyét megállapíthassa.“ 
(Mozgás a baloldalon.)

Ghyczy Kálmán Tisza Kálmán és Fáik 
nyilatkozatai :

Engedje meg Wahrmann t, képv. ur, hogy 
az általa oly rémségesnek feltüntetett disagióra 
nézve mindenekelőtt egy bizonyára mindenki által 
e házban elismert pénzügyi szaktekintélyre, a je­
lenlegi mélyen t. h á z e 1 n ö k n r r a hi­
vatkozzam, ki nemcsak az érezfedezette], hanem 
még az általa megpendített államjegy fedezettel 
kiró önálló magyar bank jegyeinek disagióját is a 
legnyomósabb érvek egész sorával valódi értékére 
reducálta. Beérem a diárium illető lapjára való 
egyszerű utalással, s csakis azon általam és elv­
társaim által is teljesen osztott véleményét idé­
zem (Halljuk! Halljuk!), mely igy olvasható a 
180-ik lapon : „Miután az államjegyek addig, miga 

bankjegyek kényszeríőrgalommal birnak (és minden 
ideiglenes intézkedés csak eddig szükséges), a 
bankjegyekkel egy árfolyamban vannak és lesz­
nek, és lenniük kell, én azt állítom, hogy 
a két bank jegyei közt a magyar 
jegybank és az osztrá k-n euizeti bank 
jegyei közt d i s á g i ó alig lehetsé­
ges.“ (Trtszés a baloldalon. Derültség!) (Németh 
Albert: Honores mutant mores!)

Teljesen osztotta e nézetet Fáik tisztelt 
képviselő ur is, ki a napló 152-ik lapja szerint 
csatlakozott ezen véleményhez, igy nyilatkozván: 
hogyha a birodalomban két bank lesz, s mind­

egyiknek bankjegyei kényszeríőrgalommal fognak 
kirój, és mindkettőnek érezfedezeti aránya ugyanaz 

lesz, és mindkétféle jegy államjegygyel ki lesz 
cserélhető: akkor vagy egyáltalában nem lesz 
semmi agiúkülönbség köztük, vagy ha lesz, eltűnő 
csekély lesz.“

A pártatlanság érdekében azonban nem hall­
gathatom el, hogy akkoriban Tisza Kálmán kép­
viselő ur, ki legnyomatékosabban védelmére kelt 
az említett államjegy-fedezetü banktervnek, a 
kényszerforgalmu magyar bankjegy értéke iránti 
bizalomra nézve még jóval tovább ment, mint én 
magam menni mernék, midőn épen oda nyilatko­
zott; „Hogyha választanom kell egy osztrák bank 
kényszeriorgalmu jegyei közt, vagy pedig egy ma­
gyar bank kényszeriorgalmu jegyei közt: akkor 
azt hiszem, a választás nem nehez.“ (Eléuk he­
lyeslés balfelöl.)

*

Fáik Miksa nyilatkozata a terézvári pol­
gárság előtt:

„Nekünk nem kell az olyan bank, mely ha­
tóság, melyhez hitelért petitionálni kell, és mely 
ezen hitelt akkor egészen kényekedve szerint, néha 
néha úgyszólván csak kegyelem utján megad­
hatja, vagy talán nem is adja meg ; hanem hogy 
a bankban oly intézetet akarunk bírni, amelynek 
mindenkor meglegyenek nemcsak az eszközök, 
de meglegyen egyszersmind a komoly akarata is 
minden szolid hiteligény kielégítésére. Ha az

előtt csak nem régen a maiakkal teljesen azonos 
pénzügyi és politikai viszonyok közt 1875-ben.

„Nekünk kell önálló magyar jegybank, és mi nem 
fogunk bizalommal viseltetni semmi kormány iránt, 
mely ezen közérzületnek, ezen közóhajnak eleget 
nem tesz. E n részemről előre kijelentet­
tem, hogy a kormányhoz szigorúan ra­
gaszkodom, de azt is megmondom, 
hogy a mely kormány nekem — legyen 
az bármiféle kormány — a oanklgyet 
elejti, annak hive többé nem leszek.“ 
(Derültség balfelői.)

Tejes részvéttel vagyok azon érzékeny vesz­
teség iránt, mely ily energicus nyilatkozat után a 
t. többséget és különösen az igen t. miniszterel­
nök urat azáltal érni fogja, hogy Ferenczváros t. 
képviselője ilyen fontos kérdésben velünk, ellen­
zékkel log szavazni.

Kautz Gyula császári 
győri polgárság

királyi nemzetgaz-
dász, a győri polgárság e ezégéres szégyene 
ugyancsak e polgárság előtt igy szólt:

„Az önálló bank létesítése a valuta helyre­
állítása előtt sem lehetetlen, és helyes combinatió 
mellett ily alapon is meg volna esetileg és rövid 
időre kísérthető'1. (Tetszés ballelől.)

Mára és ez alkalomból legyen elég ennyi 
idézet. A többi majd jő alkalmilag. Egyelőre ítél­
jen a közönség ennyiből, s álljon elő tisztességes 
arczezal bárki, s mondja, ha meri, hogy ez embe­
rek iránt nem jogosult a támadás és ostor bármi­
féle neme le le végtelenül; álljon elő és mondja, 
hogy a legprimitívebb moralitás árszabályai alap­
ján is; ez emberek politikája legtávolabbró! is 
megfelel egy nemes, lovagias nemzet becsiiletér- 
zetének; álljon elő és merje mondani, hogy a 
jövő választásoknál ti jelszó e liszapárti haddal 
szemben nem ez lesz: Becsület és hazafiság!

a még itt időző P r e t i s és Chlumecky 
miniszterek Széli és T r e f o r t miniszterekkel 
értekeztek ma hosszasb ideig, valamint Scnvve- 
gel osztályfőnök, Bazant miniszteri és Mai­
lek o v i c s osztálytanácsosok. — A törvényho­
zásoknak előterjesztendő vámtarifa javaslat meg­
állapítása — mint a „B. Corr.“ irja — gyor­
san készül, miután nem kell minden tételt újra 
megvitatni vagy meghatázozni. A német kor­
mánynak küldendő válasz már 
el is készült és azonnal át fog küldetni, 
valamint a többi külhatalmakhoz is felszólítás 
szerződés iránti tárgyalások megindítására. Kor­
mánykörökben azon meggyőződésben vannak, hogy 
Németország, ha tán 1—2 hónappal későbben is 
lehetővé fog tenni egy szerződés megkötését, 
Pretis és Chlumeczkz miniszterek szándéka 
már holnap reggel Becsbe visszautazni.

Az elfogott székelyek ügye s általában a 
kormány által országos megfélemlítés végett erő­
szakoltan nagygyá felfújt mozgalom alkalmat adott 
Háromszéke megye bizottságának felírni azak- 
atások ellen és kérvényezni az e Fogot­

tak szabadon bocsáttat ás a érdekében.
r, felirat becsületére válik Háromszék megye 

közönségének, nem úgy a kormánynak, mely ezt 
provokálta üldözési és törvényteienségi hetzével. A 
minisztérium meggyőződhet most már, hogy meg­
félemlítés helyett csupán izgatottságot szült eljá­
rása a szókelység között. A közvélemény pedig 
láthatja immár egy törvényhatósági nyilatkozatból,

között; s Székely Gergely, Gyárfás Imre és 
Lázár Mihály közérdeklődéssel és tetszéssel ki­
sért erélyes felszóllamlásaik alatt kifejezés adatott!

a) annak, hogy Tisza az országházban nem 
különben a biztosok, a letartóztatottak elhelyezését 
illetőleg, valamint a folytatott inquisitióra nézve 
adott jelentéseikben, a legtisztességesebb szóval 
élve — egytől-egvig fi Mentettek.

b) annak, hogy a főispán túlbuzgó volt és
e) annak, hogy az alispán törvényszabta hi­

vatásának teljesítéséhez annyit ért: hogy ahhoz 
semmit sem ért. Mert ha tudná az 1870-iki XLIL 
tvezikkben szabályozott kötelezettségét, nem esett, 
nem eshetett volna meg mindaz, a mink megtör­
téntek.

Kifejezés adatott végül annak, hogy a megye 
nyugalma mindaddig megzavarva nem volt, vala­
meddig ártatlan honfitársaink befogadásával, a köz 
igazgatási-, majd katonai- s végre bírói zaklatások 
s motozások_ által maga a hivatal izgalomba 
nem hozta. Es igy ha izgatottság van, annak maga 
a hivatal az okozója.

Ezek kijelentése után a bűnügyi 
eljárás b eszüntet ése s a letartóztató t- 
ta k sz ab adl ábra bocsátása iránt felirat 
intéz tetet t a minisztériumhoz.

_ Fogja-e Tisza törvényhatóságunk eme felira­
tát figyelembe venni: nem tudjuk, de hinni akar­
juk, hogy a muszka pillanatnyi érdekekért, ár 
tatlan honfitársaink elvett polgári szabadságuk 
visszaadására már elérkezettnek fogja látni az időt.

Még párolog Kovásznán a vér, mely Tisza ur 
többségre juttatásáért omlott. Ott bűntény forgott 
fenn, mig a jelen esetben semmi sincs. — S ha 
mégis, akkor tudott a kormány a bűntény iránt is 
elnezo lpnrij; akkor még inkább kötelessége lenne
most.

II.
Székely-Keresztur, okt. 26.

Az osztrák-magyar kormány semlegessége 
nemcsak az oroszok számára engedi meg a hadi- 
és élelmiszerek szabad szállítását, sőt e ezélra még 
állami vasúti kocsikat is adnak át, hogy a szállítás 
annál gyorsabban és biztosabban eszközöltethessék, 
minek naponta tanúi vagyunk, midőn a különböző 
brassói állomásokon látjuk a kétfejiisaspeesétekkel 
elburkolt kocsisorokat robogni, melyek bizony ha 
a székely-török légió számára szólanának, rég ha 
zafi erélylyel lefoglaltattak volna.

Hogy mily muszka állapotok vannak még 
mindig a .székelyföldön, ezt a belügyér minden 
szépítése daczára szomorúan bizonyítja az alábbi tény, 
mely ezen községben ép a 
egyik közelebbi rokonánál Gyárfás Domokos 
földbirtokosnál f. hó 23-án megtörtént, ugyan isjeste 
9—10 órakor a községbiró vezetése mellett 11* kö 
züs baka és 6 csendőr megjelenvén a háznál, mi­
után minden rést kívülről a csendőrök elállottak, 
a bakák a lakosztályokat és bútorokat kíméletlenül 
fölkutatták, sőt a hónapok óta ágybanfekvő nehéz 
beteg házi k. a. szobáját sem kerülték ki, és az­
után az udvarra es kertre kerültek harczias eljá 
rásusat folytatni, — és mind e zaklatás miért ? 
mert Ugrón Gábort és Bárt ha Miklóst ott 
vélték rejtezni és föltalálhatni; de sikertelenül fá­
radoztak a jámborok, mert őket bizony ott me^ 
nem találták.

Ezen eljárás az egész vidégen nagy izgalmat 
es méltán feltűnést idézett elő, melynek nyitját 
tudakozva csak annyit tudhattunk meg: hogy ezen 
motozásra a rendelet Bécsből jött, melyről A. Bin- 
gelsheimnak közvetlen, Tisza és Szende miniszte 
reknek pedig közvetve tudniok kell, mint ez a 
miniszterelnök válaszaiból a hozzá intézett kérdé­
sekre a képviselőházban eléggé kitűnt; mert kü­
lönben megfoghatatlan lenne az, miként törtónhet-

kevésbé fog késedelmet szenvedni, mert 
egyrészt az időjárás, másrészt azon es­
hetőség sürgeti az oroszokat gyors cse­
lekvésre, hogy Séf két pasa a rendelke­
zésére álló jelentékeny haderővel megér- 
kezhetik, s nemcsak rést üt az ostromzá­
ron, hanem Ozmán pasát még támadó 
föllépésre is képesítheti.

Mint egy tegnapi bukaresti távirat je­
lentette, a Plevna elleni támadás novem­
ber 1-jére lett kitűzve. £ nap fölviradt, s 
mostantól fogva nagy események híreit 
várhatjuk. Készen lehetünk oly elkesere­
dett és véres ütközetek hallására, a minők­
nek párját talán nem is fogjuk találni a 
történelemben.

0 z m a n pasa helyzete nagyon ko­
moly, de azért nem aggódunk miatta. Le­
het, hogy az oroszoknak sikerülni fog, 
mint aminek lehetőségét már régen kife­
jeztük, több külső védmüvet elfogdahuok, 
mert egyes védmüvek 1 — 1 és fél mérföld- 
nyire varrnak Plevnától, de azok eleste még 
nem vonja föltétien maga után Plevna elestél 
is; sőt mennél szükebbre szorul Plevna 
körül a hurok, annál sikeresebb lesz a tö­
rök kézi fegyverek hatása, s annál köze­
lebb az eshetőség, hogy a tárnáid ók és 
védők szerepe amazok vesztére felcseré­
lődik.

Néző helyi. | Mai táviratok a következő hareztéri 
hirekei hozták: Szulejman pasa (ki már 
visszatért a Dobrudsából, hol csapatszem­
léket tartott), okt. 29-érői jelenti, misze­
rint a Szloboziával átellenes szigeten be­
fészkelt orosz hadosztályt a törökök elker­
gették. A Euscsukra irányzott ágyutüz ed­
dig kárt nem tett. Orosz lovasság és gya­
logság megszállotta Bouszát, más két ez­
red Kulcsevoba nyomult, Solenik köze­
lében. — Eeuf pasa táviratozza Sip­
kából, október 29-ről: Az oroszok tá­
madást intéztek Marageduk erődítés el­
len, azonban nagy veszteséggel visszave- 

áUamtitkár | rettek. Egy csapat cserkesz lovasság, mely 
a Tuszpán-szorosba kémszemlére küldetett, 
1500 főnyi bolgár fölkelő csapatot vert 
szét, mely Csikóvaszi parancsnoksága alatt 
állott. A fölkelők ez alkalommal GOO em­
bert vesztettek; a cserkeszek 1200 db. 
marhát is zsákmányul ejtettek. — Ázsiá­
ban, mint a , Goi ősz“ értesül, az oroszok 
megszállták Kagizmánt. Az oroszok körül­
fogták Karszot és megkezdték a bombázást.

1 frt 
7 frt

KI".
kr.

hogy mire képes a magát alkotmány és személyes | 

szabadság föle helyező hivatalnoki és zsandárbuz- 
galom, ha egyszer minden áron azon van, hogy 
fölfelé szolgálatokat tegyen jog és törvény lábbal- 
tiprásával is.

Meg kell még jegyeznünk, hogy a kormány 
folyvást a legbotrányosabb módon él vissza a ha­

ntiként kerülhetik ki az illetékes törvényszéket 
illetve a vizsgálóbírót, ki azon időben épen e vidé­
ken nyomozgatott, de legföltünőbb az, hogy éjjel 
es minden parancs előmufatása nélkül támadtatják 
meg fegyveres erővel a legbékésebb és legloyáli- 
sabb polgár házát és családi szentélyét, még pedig
Q 11071111’ ki /vn n n m 1A L A li /i n Án 1C____i í i

A török sebesültek részére szerkesztőségünk­
höz újabban a következő adakozások küldettek be: 
Veszprémből a múltkor küldött 12

forinthoz pótlólag......................
Garan-Vezekény község elöljárósága 
Gelsei Biró Vincze gyűjtése Nagy­

néniről .......................................
Gelsei Biró Vincze, neje és fia .
A kis stáczió vendéglőben begyült 

adakozás 1 ezüst forint és . .
Egy kis munkás társaságnak va­

csora alatti adakozása, beküldi
H. Gy..............................................

Nagy-Szekeres községben (Szal­
mái) rendezett tánczvigalom tiszta

jövedelme................................. 20 frt 30 kr.
A mező-turi „Jótékony nő- 

egylet“ küldeményeÄJTÄtl *«*»“**** Farkas L„, EiZZba,
JSS* Adolf ejüjtéso

függesztésével katonai uralom, vagy ostromállapot I u Ha ^romszékmegyének akadt Deutsch Bé- 
kihirdetésével férnek össze. Utaljuk e részben ol- ■ Av,sem hiányoznak az ily szép | LickI Irma

vasóinkat székely-keresztúri levelünkre, a melyből 
kivehetik a tanúságot, mily szerepe van kormá­
nyunknak Budapesten, midőn Bécsből csak arra 
tartják, hogy alkotmányosan elhazudja, a mi al 
kotmány ellenére történik. B. Bingelsheim ott a 
föltétien hatalommal rendelkező ur. Megvan tehát 
tényleg a katonai uralom a motozásoknál; meg­
van az intézkedésekben, csak a parlament előtt 
tagadják el.

mák virágok, kik éjjel-nappal futkosnak, leveleznek, p,ickl Luiza 
taviratoznak, szóval a rendőrkémek szerepét viszik, I ifi Petrovav János 
csakhogyj felfelé jó szolgálatokat téve a közelgő ~ 
tisztujitásnál és a postatávirda összekötésnél elis­
merést arathassanak, miután a hazát a muszka 
számára dicsőén megmenték.

A nép jól ismeri ezen Jionboldogitó uj szé­
kelyeket, kik a szabad és független polgárokat nem 
félnek jövevényeknek gúnyolni csak azért, hogy 
saját multjokat az 50-as és 60-as évekből fedez­
hessék, — kik hogy mennyire lehetnek a mostani 
titkos dolgokba beavatv

osztrák nemzetibank késznek nyilatkozik ezen fel- I lalommal a székelyföldön. Kivételes állapotokat lé- bizony eddigelé minden hajrá és fogdmeg eljárás- 
tételeket teljesíteni, akkor inkább ő vele fogunk tesit, a minők csak az alkotmányos törvények fel- sal nPm áidtak kihozni, 
egyezkedni, mint bárki mással, mert a bankjegy- " l4n’
nek egysége a birodalom mindkét részében ne­
künk is igen sok előnyt nyujtand. De ezen elő­
nyök megsem oly nagyok, hogy azoknak kereske­
delmünk s iparunk jogosult követeléseit és leg­
fontosabb érdekeit áldozatul hozhatnék, és ha az 
osztrák nemzeti bank a Magyarország részéről fel­
állítandó s valóban nem túlságos követeléseket 
nem akarná vagy nem tudná elfogadni, akkor 
pillanatig sem szabad ’isszariadnunk önálló nem­
iét, bank felállásától sem (Élénk helyeslés a bal- 
o.ualon), a mi oly rendszabály, mely, e tekintet­
ben nem táplálunk semmi csalódást, főleg az át- 
meneti korszakban mindenesetre nagy áldozatok­
kal terhelne bennünket; de oly áldozatokkal, me­
lyek nern igen hosszú idő múlva a magyar bank­
ügynek teljes szabadsága és függetlensége, vala­
mint a magyar kereskedelem s ipar felvirágzása 
altul bőségesen pótoltatnának. (Élénk helyeslés 
balfelöl.)

Mi sem mondunk egyebet: mivel 2 évi alku­
dozások ilyetén keserves eredménye minket arról 
győzött meg, hogy a czélt a nemzeti bankkal el 
nem érhetjük, még áldozatok árán is pillanatig 
sem szabad visszariadnunk egy önálló magyar bank 
felállításától. (Helyeslés balfelői.)

Móricz Pál bárándi nagy terjedelmű financz- 
kapaczitás arany véleménye:

„Lgy, mint Fáik képviselő ur tegnap egy 
külföldi auctoritásra Maurice Blockra hivatkozott, 
én viszont, egy hazai szaktekintélyre, Móritz Páí 
képviselő urra vagyok bátor hivatkozni (Élénk de­
rültség a baloldalon,) ki nálamnál sokkal szigo­
rt) bírálatot mondott itt e házban az osztr.

-emzeti bank felett. (Helyeslés.) Ismét csak é 
részbeni mérsékelt álláspontomat feltüntetendő, de 
különben is, mert szeretem oly jeles félfiuk, mint 
Fáik képviselőtársam példáját követni, ki tegnap 
oly sokat idézett, felolvasom az 1872-iki január 
16-iki diarium 106. lapján a következőket:

„A Trefort által beterjesztett határozati ja­
vaslat, úgymond Móricz Pál képviselő ur — oly 
szegény, hogy még azt sem meri megjelölni, ho»y 
eshetóleg magyar bank legyen felállítandó; mint 
az ördög a tomjénytől, úgy fél a magyar jegy­
bank nevének is íelemlitésétől. (Élénk derültség.)
Ennéllogva én tudom, hogy kiegyező félben va­
gyunk az osztrák bankkal és mivel ezt tu­
dom, méltóztassanak megengedni, hogy a kor­
mány figyelmébe ajánljam azt, hogy ez^az osztrák 
nemzeti bank nem oly rendkívül solid intézet, mint 
a milyennek magát tartani szereti, nem oly’solid 
mondom már eltekintve attól, hogy egy bank, hä

Latos Ferenczné Szabó Erzsébet 
beküldve Réh Valeria által 

Lickl Károlyné Mailász Lujza

Hogy minő muszka állapotok uralkodnak ott | adat, hogy midőn a Gyárfás ház kimotozísa ^ött
szóba, egyik Spitzli azt monda: ezen eljárás in­
kább a fiú mint az atya ellen volt intézve, kinek 
az ügyről több tudása lehet, mely nyilatkozat azt 
mutatja, hogy ezen s hasonló eljárások az ily föl­
adok szakállára bátran járják, mig egyszer a tor­
kukon szárad, mi el nem maradhat.

Másik jellemző eset az, hogy mig a k. ítélő 
tábla által egyike a gyanúsítottaknak: Balázsy La­
jos szabad lábra tétetik, addig a többiek fogva tar­
tatnak,holott a vizsgálat folyama mindenkire nézve 
hasonló befolyással lehet, melyeknek bevégzése előtt 
vagy egyik se tehető szabadlábra, vagy pedig min- 
denik, ezt hozván magával az osztrák-magyar jo°- 
envenlősée-. ha csak Tkjának nőm «wéJn i,„u

folyvást daczára a protestantióknak, arra nézve 
például szolgálhat, hogy a távírda, mely végre 
is a közöuség pénzén tartatik, el van tiltva a szé­
kely ügyben közleményeket fölvenni a hírlapok 
számára. Tudósítónknak a háromszéki határozatot 
jelző távirata sem érkezett meg lapunkhoz, s ha 
evele is hasonló sorsban talált volna részesülni, 
ennek elveszéséről is alig értesülünk. Pedig a le­
véltitok szentsége sem respectáltatik Tisza ur kor­
mányzata alatt, a mint hogy Ugrón esetében még 
a legártatlanabb családi levelek elsikkasztásátói sem 
riadnak vissza.

Meddig élnek vissza még a székelység tü­
relmével ; s meddig tiporják az erkölcsi és alkot­
mányos törvényeket lábbal? Valóban a legjámbe- 
rabb türelem húrja is szakadásig feszitletik e 
semmi szentet, semmi jót nem ismerő kormány­
zat által.

1 arany.
1 ezüst frt. 1 
3 e. huszas. ( 
1 ezüst frt.

Ehhez adva múlt számunk kimu- *
tatását....................................... 5692 frt 73 kr.
5 arany, 1 lira, 1 5-kros fillér,
9 ezüst forint, 15 ezüst huszas,
3 ezüst tallér, 2 tiz frankos, 1 
öt frankos arany és 2 márka.

Az eddig begyült összeg 5862 frt 73 kr.
6 arany, 1 lira, 1 5-kros fillér, 12 ezüst fo­

rint, 18 ezüst huszas, 3 ezüst tallér, 2 tiz fran­
kos, 1 öt frankos arany és 2 márka.

— Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt elő­
fizetőinket, kiknek előfizetésük e hó végével lejárt 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltóztassanak, nehogy a lap küldésében fenn­
akadás történjék.

Előfizetési árak :
November hóra — 1 frt 80 kr.
November—deczemberre — 3 fit 60 kr.
November—január — 5 frt — kr.
November—april — 10 frt — kr.

Lapunk minden nap, tehát hétfőn ős 
ünnepek után következő napokon is megjelen.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az 
utolsó postának tisztán s olvasható kiírását kérj ük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Eégi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, üa 
azimszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik 
a kiadóhivatalnak.

Aü előfizetési pénzek és postai utal­
ványok Budapestre as „Egyetértés“ kiadóhiva­
talába (hímző utcza 1 szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— Ax országgyűlési tudósítást lapunk m el- 

lékletén találja az olvasó.
— Halottak napja nagy ünnep a fő­

városban, s holnap a heti munkát megszakítva a 
temetőbe fog üzönleni a nép, hogy koszorút he­
lyezzen kiki a sírokra, mikép e végtelenbe font ko­
szorúk jelképezzék ama fonalat, mely az élők lel­
két az elhunytak emlékével örökre összeköti. Az 
egyesek az övéiknek, testületek pedig azok sírját 
keresik fel, a kik mindnyájunké voltak egykor a 
ápoljuk irántuk kebleinkben mindnyájan a kegyelet 
érzetét. A temetőben már ma is élénküllek az ut- 
sorok. Gyászruhás nők koszorúkkal karjaikon özön­
löttek oda. Holnap este a vagyonosak kivilágitnak a 
rága etruszk-vázák fölött, s a szegény is egy mécset 
fog pislogatni szerettei hamvánál. Egyformán 
megható lesz az mindkettő. — Ma, a halottak 
napját megelőzőleg felállították a kerepes! temető­
ben Székács József sírkövét, mely alkalommal 
az összegyűltek előtt Győry Vilmos szép beszédet 
tartott. Holnap d. u. az egyetemi ifjúság hagyomá­
nyos szokás szerint gyászzászlóval csoportosan kivonul 
a temetőbe. Ez alkalommal a vértanuk sírjánál : Szilá­
gyi Lajos műegyetemi hallgató; Batthyányiénál: Nye- 
viezkey Antal jogh.; Deákénál: Ragályi Lajos ol­
vasóköri elnök ; Forinyák Gézánál.- Barabás Béla 
jogh.; Vörösmartynál: Káplán Antal bölesészethall- 
gató; Toldynál: Bélay bölesészethallgató fog be­
szélni. Szónoklatok tartatnak továbbá még Kisfa­
ludy Károly és Böszörményi László sírjánál. Az 
orvosnövendékek dr. Balassa sírját is felfogják ke­
resni. Indulás központi egyetemről d. u. két 
órakor.

— Ghyczy Kálmán a „B. Corr.“ szerint 
ki fog holnap vinni Deák Ferencz sírjára egy 
koszorút.

— Személyi hírek. Auersperg herczeg 
és Lasser osztrák miniszterek a mai reggeli 
vonattal Bécsbe utaztak. — Dr. Bazan udvari 
tanácsos pedig ugyanonnan Budapestre érkezett.

— Kihallgatás. A király jövő csütörtökön 
az az november 8-án délelőtti 9 órakor a budapesti 
királyi váriakban kihallgatást fog adni. Előjegyzé­
sek a cabinet! irodában eszközöltetnek.

—_ Hans M a k a r t, a világhírű festész, 
ki nehány napot fővárosunkban töltött, tegnap 
visszautazott Bécsbe. Ittléte alatt majdnem folyton 
Teschenberg udvari tanácsos társaságában volt. 
Fővárosunk műkincseit megtekintette, s minden 

109 frt 30 kr. naP , 6 tiárt a nemzeti színház előadásaira. Ide 
5 frt — kr. utazásának talán volt művészeti czélja is, mert a
1 frt 80 kr. i magyar nemzeti viselet rajzait nyomozta, és 

j ecJ antiquariusnál az „Angol királynő“ szálloda - 
5 frt — kr. I kan megvett egy régi könyvet, melyben elő-

7 frt 10 kr. 
5 frt — kr.

5 frt 50 kr.

S frt — kr.

A székelyföldi állapotok.
A székely zaklatások és üldözések tárgyában 

két tudósítást kaptunk. Az egyik Háromszék köz­
gyűléséről szól, s igen érdekes világot vet azon is­
mert tényre, hogy a belügyminiszter országházi Ki­
jelentései, a mint tudósítónk irja, a legszelídebben 
mondva, füllentések. A másik [levél a székcly-ke- 
resztturi katonai- és zsandár-csendéletet rajzolja, s 
meg kell adni. hogy Schmerling ur sokat tanulhat 
belölök. De hadd álljanak itt a levelek:

I.

egyenlőség, ha csak Tiszának nem akarnak ked­
veskedni, hogy a galibából valahogy kihúzhassák, 
s a szúnyog helyett darázsi fogjanak.

Valóban kíváncsian várjuk, mi lesz már a 
vége ezen nagy hűhóval felfújt játéknak, mely az 
eddigi jelek szerint komoly jelentőséggel és forra­
dalmi czélzattal legtávolabbról sem bírván, ily 
zaklatásokra csak a kéznyaló Spitzlik és Hiiglik 
segélyével ragadtathatott el, kiket párnap múlva 
névszeriut mutathatunk be, hogy ezektől a valódi 
jogállam és polgári szabadság érdekében mene­
külni lehessen. Góbé.

A háború.
Konstantinápolyból nem érkezett czá- 

foló távirat a tegnap idézett orosz hivata­
los jelentésre nézve, minélfogva ennek 
tartalmát valónak kell tekintenünk legalább 
annyiban, hogy Gurko teljesen arává 
lett a Dubnik és Telisz közt levő hadál­
lásnak. Ozmán pasának tehát eddig meg­
volt egyetlen összeköttetési vonala is el van 
vágva, s ezzel Plevna ostromzára be van

Nagy-Dóm községben gyűjtött összeghez járultak • 
Horváth Sándor 10 kr. Horváth Ilonka 3 kr. Eumpeltes 
Lizzka 5 kr. Nádor Antal 5, kr. Szabó István 14 kr. Veisz 
Sámuel 10 kr. J'leischman Abrakain 20 kr. ifjú Kis József 
3 kr. Farkas István 4 kr. Schvarcz Hermann 3 kr, Glatz 
Lajos 10 kr. Horváth György 10 kr. Nagy (b.) István 2 kr, 
Kiss János 2 kr, Lang Jakab 3 kr. Dávid' József 5*/„ kr’ 
Sehvarz Ignáez 10 kr. Bolner Ferencz 20 kr. Keliz Teréz 
2 kr Iker József 3 kr. Kokas Gyula ti kr. Mihályi Józsefnő 
50 kr. Berzsenyi Lajos 1 frt, Eéfi Lőrincz 3 kr. Nagy Ist­
ván 10 kr. Veninger János 10 kr. Horváth Sándor telkes 
gazda tiO kr. Guttmann Leopold rabbi 30 kr. Szabadhegyi 
Kálmán 1 frt, Mihályi Sándor 1 frt. Lakatos István 60 kr. 
Mihályi Lajos ßO kr. Farkas József kovács 10 kr össze" 
7 frt 10 kr.

A kis stáczió vendéglőben egy társas estélyen begyült 
adakozáshoz járultak : Dobos István 1 ezüst forint Leloczki 
Gyula 20 kr. .Pintiries József 80 kr. Kókai István 50 kr 
Bozsik Ferencz 20 kr. Benedek János 50 kr. Németh János 
50 kr. Csordás Mihály 50 kr. Nagy Eszter kisasszony 20 kr 
Szabó Zsuzsi kisasszony 30 kr. Ludáuyi László 20 kr. Fá­
bián Mihály 50 kr. Fodor 
1 frt.

mdányi László 20 kr. Fá- 
fslváu 50 kr. Stempeis János

Háromszék, okt. 26.
. . , ■ w -PJ u» , Háromszékmegyénk törvényhatósági közgyü- I fejezve.

HeagyKLe,AbBVal,tasat beszünteti: sohditását elveszti, lés®.okt 25-én az alispáni semmitmondó beszó- Nemrég; említettük hoo-v a Tntlo 
de lassúk csak a bank történetét keletkezésétől mol° felolvasásával vette kezdetét. Ennek megtör- v „ „ ui i. , , , n°”-V a,.,, ,
kezdve sat.“ és igy fejezi bt beszédét: „Én csak I ténte után mindenekelőtt Demeter Samu hifnt.t- ! ^e1} tábornok tervének egyik pontját ké 
azért hoztam fel ezt, nehogy azt képzeljék Becs- 

en, hogy a viszonyokat mi itt nem ismerjük 
épen úgy ismerjük a mi nyomorúságunkat, alá-
reudeltsegünket az osztrák bankkal' szemben “ 
(Hosszas derültség baloldalon.)

*

Csernátony Lajos Budapest Ferenczváros 
képviselőjének kijelentése a fővárosi polgárság színe

ténte után mindenekelőtt Demeter Samu bizott­
sági tag, kellő avatotsággal s helyes érvekkel 
támogatott indítványa folytán utasitatott az alispán, 
hogy jövőre azon feltett, de nem reméllett esetben, 
ha még továbbra is állásán marad : beszámolása né 
csak mozgatható csontváz; hanem olyan legyen, 
melyből a megye minden tekintetben a maga teL
jes valóságában tükrödzik vissza. ________ vvv

Ezután a székely vállalat“ czimü ügyben | homok tervének utolsó pontjára, a ro- 
emeltetett szó a hivatali*kar folytonos rászkódása | ham intézésére került a sor, mi annál

pezó erődítési munkálatok október végére 
voltak elkészítendők. Október elmúlt s 
nincs okunk abban kételkedni, hogy a tö­
rökök által legkevésbé sem háborgatott 
ostrommunkálatok az utolsó kapavágást 
készen vannak. Most már Totleben tá&

A mező-turi nőegylet adományát a következő le­
ve! kisereteben vettük: A m. túri „Jótékony Nőegylet“ is 
meghozta áldozatát a hazájáért küzdő török nemzet iránti 
testven szeretetének s rokonszenvének. — E hó 20-án 
hangversenynyel egybekötött tánczestélyt rendezett oly 
czelbol, hogy a tiszta jövedelem felét saját alaptőkéjének 
gyarapítására fordítja, a másik részt pedig a török sebesül­
tek részére ajánlja fel. A lelkes nők buzgóságát szép siker 
koionazta; tiszta jövedelem 218 frt 60 kr, s ennek felét: 
109 frt 30 krt. azon kérelemmel küldi fel az egylet az 
„Egyetértés“ tekt. szerkesztőségéhez, "méltoztassék azt 
rendeltetése helyére a török sebesültek segélyezésére elkül- 
i-FL Kérelmünk mellett nem mulaszthatjuk el, hogy szives 
köszönetünket ne nyilvánítsuk a pártoló közönségnek buzgó 
részvétéért. Nem lehet nem méltányolni azon szives készsé- 
get, melyet Kenéz Béla urhölgy, Schreiber Hermina 
es rischer Berta kisasszonyok az egylet érdekében mű­
vészi zongora-játékukkal kifejtettek; nem tagadhatjuk meg 
őszinte elismeiésünket Sitkey Róza kisasszonytól, ki II- 
lyés Bálintnak, Testvér-szózatát annyi lelkesedéssel s 
művészies szabatossággal adta elő, hogy a közönség hangos 
eljenzésben s riadó taps-viharban tört ki; köszönetét fejezi 
ki a nőogylet Szendi János, Tóth Gyula és Nagy 
Peter uraknak, kik hegedű, fuvola és száj harmonium játé­
kukkal bilincselek le a hallgatók figyelmét, s végre a hely­
beli dalárdának közreműködéséért s Füredi Lajos nrnak 
ki humoristikus tárgyú felolvasásával több ízben hangos ka’ 
czajra derité a közönséget. — A hangverseny után tánez 
következett, mely jó kedvvel reggeli 3 óráig tartott. (— a ) 

*
Brünauer Adolf gyűjtéséhez járultak: Oblatt Károlv 

20 kr. Schwartz Manó 20 kr. Deutsch Albert 20 kr Re/ 
esicsovszky Ferencz 20 kr. Jó József 20 kr Kann Gvula 
20 kr. Glück Mihály 20 kr. Sehönleitner K.10 kr Brün- 
nauer Adolf 30 kr.

deink díszruhái voltak színezett rajzokban meg­
örökítve.

Hymen. A közmunka- és közlekedési 
minisztérium legfiatalabb osztálytanácsosa Kilényi 
Hugó e napokban jegyezte el Spitzer Jakab bu­
dapesti lakos leányát, Zsenit.

_— A királyné november 10-kén útra kél. 
A mit a külföldi lapok hirdettek : beteljesül. An­
golországba utazik s Northamptonben a kibérelt 
vadászkastélyból kirándulásokat fog tenni a róka­
vadászatokra. Az előkészületeket már serényen foly­
tatják ; a királyné hat nemes mént visz magá­
val és szolgaszemélyzetéből is hat lovászt, a kiknek 
most készít a szabó angolszabásu livréet. A királyné 
gyakran tesz most kirándulásokat Megyerre is, hol a 
vadászkastélyban pihen meg. A rókává dászatoknak 
eddig nem kedvezett az idő, a szárazság miatt el­
veszte az eb a szimatot. A miről több lap a „Ki­
rályné Megyeren“ czim alatt túlozva irt, a regge­
liről, a ruha szakadásról, illetékes helyen azt be­
szélik, hogy a királyné reggelizett ugyan a vadász- 
kastélyban, de nem az istállóban, hanem a terem- 
ben. nem is bort és kenyeret, hanem eirv kis 
boideauxiba mártogatott nehány kétszersültet. — 
Felöltönye is mutatott ugyan 'némi hézagot, de 
erre a királynét korántsem ifj. gr. Eszterházv Mik- 
los, hanem egy komornája figyelmeztette, s az ez 
alkalomból feljegyzett párbeszéd is költött. A „Bu­
dapesti Napilap“ czimü újság, mely ennyi valót­
lanságot szárnyra bocsátott, a „M. H.„ szerint a 
ferdítésekkel rósz Ízlést is árult el.

íjra erről! A Perezel-Wagner-féle ügy­
ben Wagnert dr. Kováts Gyula ügyvéd fogja kép­
viselni. Az érdekeltség a jövő hó elején tartandó 
vegtargyalás iránt oly nagy, hogy a törvényszék 
elnöke^ már eddig több levelet és táviratot vett a 
vidékről, melyek írói a végtárgyalás napjának köz­
lését kérik, hogy akkorra okvetlenül a fővárosba 
jöhessenek.
. — M ° n s t r e-p ö r. A Csercsel-féle rabló­
banda befogott tagjainak ügyében — kik egykor 
Bih arm egye közbiztonsági állapotát oly rémes mó­
don ve&zelyeztették — mint a „Pester Lloydsnak 
njak, november 26-án lesz a vógtárgyalás au.-vá- 
radi törvényszéknél. Nem kevesebb mint 107 egyén 
van ez alkalomra beidézve. Mint védők Ritoók. dr. 
Karlovszky, Lázár és Rádl odvaló ügyvédek fog­
nak szerepelni.
, , ~ A főkapitányság mindszentek és
Halottak napján netalán előforduló kellemetlenségek 
kikerülése végett, következő rendőri szabályok pon­
tos megtartására kéri fel a tisztelt közönséget:
A gyalogmenők bemenetele a temetőbe a kápolna 
előtt első és harmadik kapun, kijövetele pedig a 
második és harmadik ajtón történik, úgyszintén a 
tűntök, bér- és társaskocsikból a kiszállás az első, 
a beszállás pedig a második kapun történik. Mind­
szentek napján a temetőbe semminemű kocsi, kivé- 
ven a halottas kocsikat déli 12-től fogva be nem 
hajthat. A hintek és bérkocsik a marhahajtási úton 
állomásoznak, a társaskocsik pedig a temetői úton 
sorban állnak fel és a közönség felvételére mindig 
csak három kocsi állhat a temető kapuja előtt.
V egre a temetőbe a járművek a kerepest úton, mig 
lefele a józsefvárosi templom mellett, a statió utezán 
keresztül közlekednek.
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— Az aradi vértanuk emlék-szobra 
javára a szegedi-rokusi népkör helyiségében egy,
4á-as honvédekből alakult kisebb társaság a múlt 
apókban szerény gyász-estélyt tartott; a mely al­
kalommal a kitűzött czélra 6 frt gyűlt össze. A 
kór elnöke, Gera István ur által ez összeg bekül­
désén hozzánk, át fogjuk azt szolgáltatni illető 
helyére.

— Bírói kinevezés. A király a budapesti 
jtélő-táblához rendes bíróvá Blaskovieh István, 
eddigi pótbirót nevezte ki.

— Mag yar hölgye k tépése a törö­
köknél. A budapesti török konzul, Halil effendi 
pár hét előtt menesztett Konstantinápolyba egy 
küldeményt azon tépésből, a mely nála összegyűlt,
A küldemény több nagy ládából állott s 16 má­
zsánál többet nyomott, Triesztből hajóval e hó kö­
zepén érkezett a török fővárosba, hol a hadügymi­
nisztérium vette át s egy részét a konstantinápo­
lyi kórházakban osztotta szét, a többit pedig azon­
nal a hareztérre küldötte rendelkezés végett. Mint 
értesülünk. Moustafa az ideigl. hadügyminister 
hivatalos jelentést tett a portánál a szép meny- 
nyiségü adományról s a szultán személyesen is ér­
tesítve lett a magyar nők nemesszivű áldozatkész­
ségéről, mire maga utasította a minisztert, hogy a 
szives adományokért alkalmilag nyilvános köszöne­
tét fejeztessen ki. „Áldott nemzet, melynek ily ne- I Pos köTet hoz a templomba, letör egy tövis ágat 
mes női vannak ; minden magyar nő egy-egy pél- I S az .eskütevőnek a fejére helyezi a követ és arra 
dánya lehet a nőiességnek!“

jelenlegi szultán testvérei a következők: Mohamed 
Jí,, effendi, (az elmebetegsége miatt trónjá- 

etett szultán.) Fatima szultána. előbb Ali- 
büalib pasa, utóbb (most is) Mehemet Nuri pasa 

e,]e, Keüge szultána, a nagyvezér, Edhem pasa 
neje; JJ s e m i 1 é szultána, Mahmud-Dselal- 
Eudin pasa neje; Mohamed-R e s e h a d effendi; 
Aenraed-K a m a 1 e d d i n effendi; B e h i g e szul- 
ana, Ilusni pasa neje; Mohamed-Buhran-Uddin 

e endi; Nurreddin effendi; Széni hé szultána 
(najádon); Fehimé szultána, Schehimé szul- 
ana, mindketten szintén hajadonok és Szuleiinan 

eneudi, ki a legfiatalabb s 1861-ben született, — 
r új,1111 u n o ka testvérei: Jussuf íz red in effendi 
(Abdul megollózott Abdul-Aziz szultán legidősb 
na;) Szeli hé szultána; Mahmud-Dsamil Eddin, 
Mehemed Szelim és Abdul-Medsid effendi; az utób­
biak meg suhanez-korukban.
.,, A montenegróiak, ha törvény elé 
idézik, úgy esküdnek, a mint nekik legjobban 
tetszik. Az esküformát nem a törvény, hanem a 
peresfól szabja meg. Ha két szomszéd összeperle- 
kedik hat egy perjanik elhívja őket a templomba 
s előhívja a szerzetest (Kalugjert) is, meggyujta- 
nak két gyertyát, a szerzetes felemeli a koporsó tetejét, 
a melyben Montenegró egykori vladikája, a Sz.-Péter

lyeket Abafi Mihály fejedelem nejének egykori 
szakácskönyvéből szedett ki. Általában több tekin­
tetben van a munka magyar viszonyokra alkal­
mazva. — A kötetet Fodor József vizsgálta át.

— Vádnál Károly uj regényt irt, me­
lyet a „Budapesti Szemle“ fog közlöni. A regény­
nek czime: „Rósz szomszéd.“

— „Politikai évkönyv“ jelent meg a 
Legrádi-testvérek kiadásában Huszár Imre szer­
kesztésében, mely naptári részszel ellátva igen jó 
szolgálatot tehet mindenkinél, a ki akár mint hír- 
lapolvasó, akár hivatásánál fogva politikával fog­
lalkozik. Rövid évi krónika van benne; továbbá az. 
európai államok politikai s az Európán kívüli ál­
lamok rövid ismertetése és különféle jegyzetek, 
nevezetesen a magyarországi rendjeles vitézek név- 
jegyzéke. Csinosan van kiállítva és bekötve. A 
vállalatot igen ajánlhatjuk a közönség figyelmébe 

ra — ?

- mondá a szultán 
s hosszast ideig visszatartotta és szemlélte a je­
lentést, melyben az egyes lapok, az „Egyetértés“ 
mintegy, 7 mázsával s a „Hon“ „Pesti Napló“ 
.Fővárosi Lapok“ és „Nemzeti Hírlap“ szerepeltek 
nagyobb összegekkel. A megjegyzés hire szétment 
a városban, mi az ottani lapok dicséretével támo­
gatva kétszeres munkásságra serkentette a török 
nőket is. — Érdemes megjegyezni, hogy a segé­
lyezett betegek között szintén tudtul adták, hogy 
a használt tépések egy tekintélyes része a magyar 
nők jóságos kezeinek munkája.

- A török sebesültek javára Scherli 
Simonná, Réthi Jósefné és Farkas Elekné s Hoszu- 
pályi urhölgyek egy doboz, Jámbor Eteka és Gi-

Színház, művészet.
' A népszínházban holnap, csütörtö 

kon és pénteken, mint Halottak napján mindig 
Raubach népdrámája „Molnár és gyermeke“

„ ........ kerül eszínre. A jövő hét újsága (9-én) Eesedy
nyugszik, úgy hogy az egész hulla látható lesz, iu,1man, népszínművé „A csárda romja“ lesz 
aztan rendesen így megy végbe az esketési szer- oolaosnóval és Tamásival.
tartás: „No te Nikola, (vagy a mi neve neki), , A nemzeti színház operai ujdon-
eskedj meg akaratod szerint.“ Nikola erre egy la- I ®agaból a „Piccolino^-ból erősen folynak a teljes

próbák. A dalmű szombaton színre kerül. Behi-
„ _______________ . zelg° motívumok teszik valószínűvé az akromati-

a töviságat. Az esküttevő pedig, például legyen Mi- , Uíi zene sikerét, mely azonban m ti becs tekinteté- 
hs a neve, fogja a követ mind a kát kezével, ho°y le | ,eu ne,m igen állja 1
ne essék s ekkor Nikola így szól neki: ”Hát 
akasz-e megesküdni Miklós, hogy nem vagy adó­
som?“ Miklós: „Ha nem akarnék, nem jöttem 
volna. ide“. Nikola: „A mily igazán kővé ne 
váljék, mint az a kő a mi a fejeden van, a bá­

néra igen állja ki az erősebb kritikát. 
Aí egesz mintha bagatelle miivecske igényei­
vel _ lepne föl, pár chansonettel és könny ti 
dalreszlettel tarkítva, a kompoziezió mélysége 
es az operai szépség hiányával. Az opera eo- 
mique mint zenedarab tulajdonkép nem is dalmű

_ mennyivel. .
A mily igazán kővé ne változzék három mag- 

és minrian szerencsém és tövis ág nevám és minden
nöjjön tűzhelyemen: egyetlen egy párával se 
vagyok adósod (vagy ennyivel s“ nem többel va­
gyok adósod)11 Érre Milos leveszi fejéről a követ 
és a tövis ágat s megcsókolja a hóit vladika ke­
zet. — Egy más, szinte nagyon divatos forma az 
esküben az, hogy az eskütevő átkot mond magára

o-------------- vavw.uv onct
nek. Az igazgatóság nem igen csinált vele ,ter- 
not,“ hogy betanittatta.

Egyletek társulatok.
A Kisfaludy-társaság ma d. u. 5 

oiakor megkezdett r. havi ülésén a közönség igen 
szép számmal jelent meg, s az akadémia Kitfa- 
Iuay-termét teljesen megtöltötte. Szász Károly e°y 

olvas lel Imre Sándor nagyobb mun-
„Az olasz költészet hatása a magyarra “ 

Az egész tanulmány a „Budapesti Szemlében“ je- 
emk meg. E töredékben kimutattatik, hogy mily 

befolyást gyakoroltak Petrarcas más olasz költők sze­
relmi dalai s hevessége, Kisfaludy Sándor költé­
szeteié. B a k sav Sándor olvas fel aztán az Iiiáíasz

geinek tartjuk fölemlíteni, hogy valamennyi tégla, I testét, ha,ez vagy az nem igaz 
mely a cs. kir. szab. osztr. államvasut Budapesti — Ej fél utáni álmában, késő fekvés után
újonnan épült indóházához szükségeltetett, kizárólag mélyen pihent Morpheus lágy ölében Paukovics
a pesti kőszén bánya s téglagyár-társulat készitmé- budai koresmárosnó a múlt éjszakán, a mint lakása
nye, mely ezelőtt Dräsche nevet viselt. ablakát két tolvaj feszegetni kezdte s már a lakás , T Ä - ----------------- - —— .

1 a bor í távírda. A tábori távírdának egyik ablakának külső szárnyait is sikerült kiemel- S- ene.kebo1 ,eS7 jelentékeny részt saját forditá- 
a király által jóváhagyott uj szervezeti szabályzata n*ök> a mint egy átellenében lakó úri ember épen I Sfí)éa!V , ^bbi felolvasás jövőre halasztatik az idő
szermt az összes katonai távirdaügy élén a tábori haza érkezik, a tolvajok szándékát észreveszi s elóbaladta miatt. Folyó ügyek intézteinek még el,
lútávirda igazgatóság áll, mely mozgósítás esetén egyet-kettőt puhítva jó somfa-botjával a hátukon | f “^“J^ben bemutattatik a Kisfaludy-társaság pár-
■i főparancsnoksághoz osztátik be. A tábori távirda elriasztja. Miután n veszélyben forgó lakás tulaj
két részből alland, melynek egyike a főparancsnok- donosait mély álmokból felköltötte volna, üldözőbe
sag, hadtest és csapatparancsnokságok közt közve- vette ugyan a tolvajokat, de azok már sokkal na-
titi a_tavirdai összekötetést, másika pedig, mely azt j gjobb „futam-tért“ nyertek, hogy sem őket elérni

lehetett volna.
Egy egész rablóbandát fogott el 

tegnap a fővárosi rendőrség a határon kívül, mely 
két év óta egész Fehérmegyét s különösen Lovas 
berény községét folytonos rettegésben tartotta, s 
ott több rendbeli rablást követett el. — A kom 
pániét a íenyitő-törvénvszék Székesfehérvárra szál­
líttatta.

a hadparancsnokságok, intendaturák s az állandó 
távirda közt létesíti. Ezekhez járul még a tartalék 
tavirda mellé kiegészítése az állandó távírdának.

— A „Leitha“ nevű dunai Monitor 
mety ™sr régebb időtől fogra Zimony s Orsóvá 
közt orjárati szolgálatokat teljesített, magasb pa­
rancsra Budapestre felrendeltetett, hol múlt pénte­
ken meg is érkezett. A hajó itt le fog szereltetni 
6 további parancsolatig „Maros“ nevű ikertestvére 
mellet O-Buda közelében fog horgonyozni.

— Érdekes sajtóper fog legközelebb tár­
gyaltatni a budapesti sajtóbiróságnál.'Értesülésünk 
szerint ugyanis Matich Antal esperes és több plé­
bános társa sajtópört indított Popovics Mladen a 
•'Zásztava volt szerkesztője ellen rágalmazás miatt. 
Az incriminált czikkre, mely a „Pester Journál“- 
can jelent meg, a Miletics-féle ügyben eszközölt 
nazmotozas szolgáltatott alkalmat, s benne Popo­
vics Mladen a környékbeli katholikus lelkészeket 
denuncziánusoknak ‘ nyilvánította és sérelmekkel 
illette. - A felpereseket Győrfy Gyula üo-yvéd 
képviseli.

Az állami rendőrség az úri utczában 
egy bejelentési hivatalt tart fenn. — de csak i^en 
kevés pesti ember tudja ezt, vidéki éppen nem hát 
meg egy együgyü leánycseléd, aki „helyet“ nézni 
jen be- faluról. A napokban hat leányt csuktak be 
azért, mert jelenteni elmulasztották magokat a be­
jelentési hivatalban. Mindenesetre szükséges volna
.... ^ kurokben tudatni a cselédekkel kötelességei- a harmadik füzet jelent meg tartalmasában a 

rr“ t.aikaPltuí7aaS börtöne a legártatíanabbat két elsőhöz hasonló. Főczikkeí: Magyar" és szer- 
'-.emetelyezi. E beielentesi hivatalnál- mhb I bek'1 a szerkesztőtől; „A geológia Magyarorszá-

gon , dr. Szabó Józseftől s a „Hazajött Korvinák“ 
dr. Heinrich Gusztávtól ; mind oly alapos, mint 
jól irt czikkek. Irodalmi rovata a közoktatás 1875-

,,, bejelentési hivatalnak több év- 
rul ,u-6°0 hátraléka van, a mit nem dolgoztak fel 
es — két pecsétnyomója: az egyiken ez áll „Pest 
varos“ a másikon „Buda.“

— Cjonan felfedezett gvógyfor- 
na? a E uns ág on. Nagy-Kun-Sz.-Mártonon Sáry 
ral jómódú birtokos már régebb idő óta kutatott, 
asatott portáján, de a felbugyogó vizet émelygős- 
aek. hasznavehetetlennek találta, s így eo-észen el­
hanyagolta. A múlt héten — írja a „R H.“ —- 
8áry kis leánya hideglelésben szenvedett, s egy al­
kalommal, midőn senki sem volt otthon, a kúthoz 
opozott s ivott belőle. Az este hazaérkező gazda 
egnagyobb csudálkozására. betegen otthon hagyott 

leányát a legjobb egézségben találta, s kérdésére 
a leány azt válaszolta, bogy az elhagyott kút vizé­
ből ivott, ez többször meghajtotta s * azóta semmi 
baja sincs. A dolognak hire ment a városban, töb- 
jen tettek próbát, s a viz mindeniknél ugyanazon 
batast idézte elő. Sáry ur ennek láttára elemezés 
ifegett 40 palaczkot küldött fel Budapestre Ralió 
Mátyás reáltanodái igazgatóhoz, kinek állítása sze­
rint e víz, alkatrészei mennyiségével s főleg tisz­
tító hatásával felülmúlja minden eddigi felfedezett 
gyógy forrás vizét, s felfedezése nagy hasznára lesz az 
országnak, kivált oly helyen minía Kunság, mely­
nek koreben snmminemü gyógyforrás nincs. Az is 
különös, hog^v e forrás alig 30 lépésnyire fekszik 
“ Körös vizétől, a szomszédos kutak is mind iható 
'1Zfet tartalmaznak, s hogy a Körös vizének apadása 
es növekedése semmi befolyással sincs a forrás viz 
tartamára, mely oly túlságos, hogy egy létesítendő 
‘ürdót bőségesen elláthat.

— Gyermek-mulatság. Az egyetem if­
júságának egyenruha-ügye, annyiban-amennyiben 
oi volna intézve, ha ugyan el volna érve az e czél, 
amelyet az egyenruha életbeléptetésével meg kellett 
u,lDa közelíteni. Ezt értjük, úgy hogy az 
ogjetemi ifjúság körében megindult mozgalom ered­
ményezte ugyan, hogy az egyenruha megszületett, 

e e mozgalom nem terjedt annyira, hogy ez az 
gyenruha az^ egyetemi ifjúság minden tagja által 
egszerezhetö legyen. Eddigelé ugyanis az egyen- 
iat csak az szerezheti meg magának, kinek anyagi 

mir}ai “aF01i rágzó állapotban vannak. A 
rl ■ a E “ hallja: az ifjúság körében jelenleg 
h/h Jran7u mozgalom létezik, a melv az egyenru- 
natioz — oldalfegyvert is kíván életbeléptetni!
vesrofi I a?yJnnkfela gomba-evéssel, mert 
feiern rejlik benne Tegnap a rendőrség egy 
nagy csomot koboztatott el, mert házról-házra 
m vele egy kovácsi asszony, holott mérges volt 
egy nagy részé.

— A szultán legközelebbi rokon- 
aga. Abdul Hamid jelenlegi szultán tudvalevőleg 

az egykor, szultánnak, Abdul Medsid-nek máso- 
dlk fia- Abdul Medsidnek 13 fia volt, s ezek a

toló könyvtárának megjelent két kötete; továbbá 
I ufezky F. tesz jelentést a Toldy-emlék tárgyában, a 
Kauschei elfogadott tervezete homokkőből lenne készí­
tendő, csak a rajta levő domborművű mellszobor lesz 
fehér márányból. A bemutatott terv elfogadtatván, a 
végrehajtással a bizottság bizatik meg. Beöthy 
titkai még bemutatja Butler-nek magyar levél kí­
séretében Londontól beküldött angol müvét s ne­
hány kisebb jelentőségű folyó ügy elintézése folytán.

Az o r s z. nőképző-egylet szept. 
Xw-en tartott választmányi gyűlésében Veres Pálnó 
egyleti elnök részéről több rendbeli örvendetes je­
lentés tétetett. — Névszerint, hogy az egylet 

Sport. I a.a mult épben vett ház telekkönyvileg már■ . — A gödöllői akadályverseny f.J zetét jelenleg 180 növendék‘'látogatja ^s ezekké"

évi nov. ho 4-en vasarnap délután 1 órakor fog zött 28 bennlakó, hogy az invézef ieguiabban több 
a besnyoi kolostor mellett a következő programmal lelkes adományozó által becses ajándékokban re 
SS“X Ä « tBeitTClub» süsüit, melyekért
aKdiidjy verseny 4UU0 meter, It akadaly, 5 neve- dam az egylet kedves köfelesspo-énolr \„
Hk’ ő'nsí»VÁökmmadálZTerS®ny,e r200 arany ad" ajándékok következők : Kovásznfyué úrnő küldött 
rik’h° f ' gTTT• v000 "!e ® tav°lsag, 17 akadály, két nagy láda szőllőt, Segler úrnő 4 drb Frommné 
SnnefeiZeSí-HIí ,Nagy.akada|yverseny, dij mintegy úrnő 2 drb nyulat, Girékuthy Ferenczné úrnő 

orí’ bwolsag mintegy oOOO méter, 21 aka- választmányi tag pedig Racime müveit aiándé-’ 
da y, 20 nevezes. E versenyekre a nevezett napon kozta az egyletnek, 
a losonczi indóháztól külön gyorsvonat indul del 4 „11 órakor. | , ~A z , o r s z a g o s n ó i p a r-e g y 1 e t ja­

vara a Hungáriában nov. 4-én rendezendő felöl- 
yasási estélyén Erődy Béla „A török nő legyező­
jéről“, Berecz Antal nehány „Geistler-féle kisér- 
etrol ^ tart felolvasást, Balázs Sándor pedig a 

„Számár“ czimü rajzát olvassa fel. — A második 
estelyen meJy nov. 11-ón fog megtartatni, Névy 
László Coriolan nejéről“, Dr. Károly Gy. Hugó 
„Az etkezo asztal művészi felteritéséről, telekin­
ek in tettel a körülötte használatban levő iparczik- 

kekre , fog fölolvasást tartani. — Az estélyek 
pontban 6 órakor veszik kezdetüket 
ára mindkét estélyre 1 frt

aus
tából.
ikkal

I r o dalom.
— A „Literarische Berichte 
Ungar n“, Hunfalyy Pál derék folyóira- 
mey tudományos és irodalmi mozgalma- 

a külföldet megismertetni tűzte ki czél iául
rvin/Ii !t T;; — ~ i. X I J . . J *

Egy jegy

iki állapotáról szóló miniszteri nagy jelentést s 
Körösinek A ^. »A halandóság Budapesten“ czimü 
statisukai munkáját ismerteti. Mind a két mü 
alkalmas arra, hogy közművelődési s társadalmi 
állapotainkról, ha nem is mindenben kedvező de 
a valóságnak megfelelő fogalmat adjon az irán­
tunk érdeklődő külföldnek s megismertesse vele

Az iziaelita kézműves és földmivelési 
egylet tegnap Dr. Schönberg Armin elnöklete alatt 
tartott választmányi ülésében elhatározta, miszerint 
tekintve a fővárosi inarisknlát HfiinX

folytatólag költségvetés letárgyaltatik az 55-ik 
tétéiig, a tárgyalás jövő szombaton folytattatik. 
T]l — Tuniigy Wieeher Hermina, SzaakLujza Kiáltosy 
I *i , ?P. ®ar°La el. népisk. ászt. tanítónői próbaidejük 
ieteltevel f. e. oet. 1-től rendes osztály tanitárokké válasz­
tattak meg. A. IV. kér. polg. fiúiskolában a tandíj fizetése 
alól igazgatói előterjesztés folytán 18 szegény de szorgalmas 
anulo fölmentetett. A IV. polg. leányiskola a természettan! 

szesekre 117 frt, vegytaniakra 154 frt 40 kr. földrajziakra 
4 fit. s így összesen 304 frt. 4u kr. költséget engedélye­

zett a tanacs.
1 4 budapesti egyesült- puskamiives-sar-
tonnytjns-reszelő vago és lánczkovács üzlet tulajdonosok és 
segéd, k betegsegelyző és temetkezési egyletének alapszábá- 
lyai a bemutatási záradékkal elláttattak.

Tanügy Binthoffer Lajos a vidéki községi 
iskoláknál több mint 3 éven át töltött tanítás mű­
ködésének figyelembe vétele mellett 2 fokú illet­
ményekkel rendes osztálytanítóvá; úgyszintén 
Krautz Pál, Kanovits Erzsébet, Standinger Zsófia 
es Semadam Józsa id. osszt. tanítókká választattak 
meg.

. ~ November elsején fog életbelépni 
az uj iparrendészeti szabályzat, sok nevezetes meg 
állapodást tartalmaz ez, főleg a z á 1 o g ü z 1 e t e- 
ket illetőleg. A „Geld für Alles“ boltok koldus 
zsarolói e.őtt be van vágva az ut, hogy a czi- 
gánysorsnak nagy tömegét körmeik között tartsák; 
tegyenek be tízezer forint óvadékot s gyakorolhatják 
iizleiket. Ezeket méltán sújtja az uj iparrendőri 
szabály. De tagadhatlan, hogy a zálogközve- 
titő intézetekre a szabály 20. §-a egy kissé szi­
gorú. Ez megtiltja, hogy s közvetítés végett bevitt 
ingóságokra az illetők előleget nem adhatnak. 
Már pedig, ha meggondoljuk, hogy a szegény fe- 
lek a megszorulás utolsó órájában szokták holmi- 
jokat a zálogházba vinni, s a pénzre alig várhatnak

böljős napig, s átalábau kimondhatlan előny 
a zálog tárgy rögtöni beváltása — a 20. §. intéz- 
kedését elhamarkodottnak kell felismernünk. A 
kii. zálogházi közvetítők e felfogástói athatva teg­
nap este értekezletei tartottak s egyhangúlag azon 
eredményre jutottak, hogy a hatóságnál kell va­
lamit tenni e pont megváltoztatása érdekében, 
mely őket és a szegény sorsú feleket egri ránt 
sújtja.

~, Kenyérszállitás. A főv. „Jánoskorház“ 
gondnoksága jelentést tevén a tanácshoz a kenyérszálittási 
szerződésnek í. é. deczember végével leendő lejárata tár­
gyában- a tanács elrendelte, nagy erre nézve az 1878-ik 
evre az árlejtés Írassák ki.

Törvényszéki csarnok.
— Szerelme áldozata lett a már 

nem fiatal Mikk Auna. Szeretőt tartott, ki nálla 
lakott, s nem megvetendő adósság hátrahagyása 
után a faképnél hagyta imádoítját, kinek összes 
viM°|Saga'^ Efoglalták szeretője adósságai miatt. 
Mikk Anna azonban nem ismerte a corpus jurist, 
nem jelentett be igénykeresetet, s időközben meg­
szorulván, zár alatt levő bútorait eladta. — E 
miatt ma a fenyitő-törvényszék elé állíttatott, mely 
ot biiói zártörés miatt, tekintetve vévén sz eny­
hítő körülményeket, csak 24 órai fogságra Ítélte.

A veszedelmes „s a maritánus." 
Herczegfi István budai háziúr és pénztárnok pa­
naszolja, hogy múlt hó egyik éjjelén, midőn a 
vendéglőből hazament, elesett, és egy ismeretlen 
egyén által, kit vádlottban felismer — laká­
sára kisértetett. Midőn a segélyt megköszönte, 
észrevette, hogy arany órája lánczostól hiányzik, 
vádlott Torday János azonban az ügyet más- 
ent adja elő. 0 meglehetős ittas állapotban bolyon­

gott hazafelé, és a rácztemplom előtt megbotlott 
egy csomó „nagyságos urban,“ kik a földön he- 

' érték; felkérték, hogy panaszos nagyságos urat 
iiserné haza. \ ádlott excusálta magát, hogy hi­
szen hát ő sem józanabb mint az urak, de 
ez mitsem használt, karonfogva el kellett ki- 
sórni a jó urat, és hogy ez alkalommal az órát 

agadta zsebéből, mert az „idő után né- 
zet,t‘‘, beismeri; de úgy egygyé válva tánto- 
rodtak, hogy csak is tévedésből dugta a saját 
zsebebe a helyett, hogy a tulajdonoséba tette volna 
vissza. E bér Timoteus rendőr hosszasan mondja 
el nos szerepét vádlott elfogatása és az óra kiku­
tatása körül, nem állhatván ellent, hogy a te­
kintetes főtörvényszék előtt el ne mondja, a 

vallatásnál alkalmazott kaczkaringós káromkodá­
sokat. Vádlott köszönettel megnyugodott a tör­
vényszék Ítéletébe, mely őt 4 havi börtönbünte­
tésben marasztalta.

TÁVIRATOK.

fővárosi ipariskolák kitűnő berendezését 
es _ működését ezentúl az egylet pártfogása alatt 
a“0 tanonezokat az ipariskolák látogatására fogja 
szorítani, es a rajz és _ egyóbb tantárgyak előaoá-

. , —o--------- - - sa“an reszesittetni, továbbá a választmány elhatá-
egy részét bajainknak s azok elhárítására ezélzó r?zta\, ,gy ezen iskolák támogatása ezéljábál az 
komoly törekvéseinknek. A tüzet egy negyedrészét alapit„ük közé> 2 tagsag dij 200 frt lefizetése mel-....... , - - gy negyedrészét | •J)oze’ z ta§sag díj 200 frt lefizetése mel-
rovid, de tartalmas s eléggé tájékoztató illési tu- lett’ ,teh'etet‘ magat és ezen határozatokat a nagy
dositasoK foglaljak el a különböző tudományos és gyules, ele jóváhagyás végett terjesztendi. a ta-
irodalmi egyesületek (akadémia, természeti
mányi, történelmi társulatok) köréből. Végül a in. I °rszag,)01 szereztetett be, a választmány~elhatá- 
kl[; meteorologiai s földdelejességi észlelő intézet rozta: b°gy ezentúl a Gácsi posztó gyáránál fede-
mukodesenek rövid ismertetése, melyet kimerítőbb- I zendl szükségletét.
nek is óhajtanánk, a magyar folyóiratok szemléje 
(tulajdonkep csak feléri tartalom-mutatója) s foly 
ta olagos könyvszelme (bibliográfiái jegyzék) zár­
jak be a tartalmas füzetet. A vállalat már eddfe

" A budapesti korcsolyáz ó-e g y- 
e tegnap este tartotta 8-ik rendes közgyűlését 

a vígadé éttermében. Busbaeh Péter elnökcon-
. . , - -........ , stataita’ bogy a választmányon kívül 32 tag jelent
is hasznosnak bizonyult, s ha van irányában ki- l1168.’ ea felkerte Püspöky Emil titkárt az évi je- 
vanm vaionk: hogy mind iohbon-lnhhar, lentes es vagyonkimutatás a „vamnk : hogy mind jobbau-jobban terjedjen !e°tes, es vagyonkimutatás előterjesztésére. Az évi 
el az°n koroKben, melyek számára tulajdonkép )elen!?s a lefolyt idényt hál a d a t lan a b b n a k
létrejött, de legyen itthon is annyira ismertesse^, ™ondJa az eddigiek között; az enyhe tél csak
mint megerdemh s mint szükséges is arra, hogy J naprf szorította a jövedelem élvezetet, mind-
“ntai aiaiimgyatk°Z?Sl földerittetvén, a szakemberek azonal.tal. a tagok áldozatkész buzgalma foly-
altal kellőleg pótoltassanak. Negydévenkénli jelen- an onasl fizetési kötelezettségeknek, nemcsak hogy 
ven meg, 8 íves (nagy alakú s tömött nyomású) megfelelhettek, de oly díszes csarnokot emeltek 
füzetekben, egy évfolyam ára csak 4 frt. bogy a eontinensen páratlannak mondható a zár-

— A „Földrajzi közlemények“ szamadás e mellett kedvezőnek jelezhető a tagok 
folyóirat október 25-iki füzete kitönő tudományos 1sza“a folyton növekedik; 1876-77. idény alatt 

dekes tartalommal megjelent. I 1J12 tagja és 546 részvényese volt az egy
- „A tápszerek.“ Irta Smith Eduard; letnekf Azután felolvastatott a zárszámadás és 

^ditotta az eredeti negyedik kiadása után H ő- | a„„„SZfm'’lzsgaló bizottság jelentése. — A ki-
gyes Endre; kiadja a k. m. természettudományi I ®orsob választmányi tagok helyébe újbóli vá- 
tarsulat. A becses munka négy rajzszerü táblával Jasztas megejtetett és a választmány ekkép alakult, 
es tuennyolcz a szöveg közé nyomott fametszettel Jí n , Busbach Péter, választmányi tagok • Benke 
van ellátva. Smithnek e müve az u. n. „Interna- p^la’r.E»elji Antal- FölöPP Kálmán, Hoffmann 
tional Scientific Series“ egy kötetét képezi. E ye fToffí»ann Győző, Hoffmann Sándor Horvát 
czim alatt pár év előtt indítottak meg Angol- i®”0,’, ffegedüs Kálmán, Jezovits Kornél ’ Márkus 
Franczia-, Német-, Olaszország és Amerika elös- ÄIlklos, Malday Elek, Német Titus, Ohe’rolly Já- 
mertebb írói egy vállalatot, melynek azt tűzték ki u°s’ FüsPökJ Emil, Quentzer Henrik, Silbersdorf 
czeljaul, hogy a társadalmi és természettudomá- Í7.e?ridr- Szénássy Sándor, Taffer József, Thaisz 
nyok kóréból elismert nevű szerzőktől közérthető E ek> Vamosy Károly és dr. Wallner Adolf, 
nyelven írott tudományos munkákat adjanak ki. A I “
munkák a felsorolt négy ország nyelvén egyszerre Fővárosi Ügyek.
jelentek meg. A természettudományi társulat ki- _ i „ ,
adóhivatalában ez az első munka melv e nemzet- uviilé««« A i Vf i0-8.™3,1 folJtatolagos köz­
közi könyvtár kötetei közül át van véve Érdekes- előirányzóttTn ¥ytat,tatot.t. » városnak 1878-ra
ségét eléggé tanúsítja az, hogy angol nyelven két és terek tisztogSáSra Weisf £ Taíf "r 
ev alatt négy kiadást ért. A munka magyarra for- lásai alanián oAnmn Jv es Tavaszi felszola- 
ditásával Högyes kivonta a XIV. századbeli angol és ganéihordó frt;,,mefszavazt,atlk a hús
konyharendelményeket s helyettük nehány XIHI sere 2920 frt k fkh.oz val° 2 Par lo beszerzé-

SItodbe,i - ™.. L; Z s:

érkezett ide, kik a szerb kormánytól a bosnyák 
fölkelés segélyezését kívánják.

Bukarest, okt. 31. Korabiából jelentik: Sla- 
nieeanu ezredes ma kémszemlét tartott Vadin felé 
Rahova közelében, mert ott ellenséget jeleztek, és
azért, hogy a takarmány szállítás végett a Vid és
lszker lolyok közt fekvő oláh sereget megnagyob­
bítsa. A mzamokból álló ellenség a vadini és a 
szomszédos védmüvekben komoly ellentállásra készült; 
azonban rövid bombázás után, mely a török kaszárnyát 
íwgyujtotta es a török lőszertárt légberöpitette, a véd- 
mu elíoglaitatott s két oláh század által lett meg­
szállva. Az ellenség nehéz kerülő utakon a Duna 
jobbpartjan elmenekült Rahova felé s jelentékeny 
veszteseget szenvedett. A harcz három óra hosszat 
tartott. Az olahok 2 halottat vesztettek, 1 tiszt 

á b kat0Da meSsebesült, Sok nizám esett fog-

Bukarest, okt. 31. (Az „Egyetértés“ 
tavirata.) Tifliszböl érkezett hírek szerint Lorisz- 
Melikoft tábornok kineveztetik Török-Örményer- 
szag ideiglenes kormányzójává.
w ,.®er^ni okE 31. A képviselőház elvetette 
Windhorst azon indítványát, hogy a lókiviteli ti- 
alom megszüntessék, mivel a hadügyminiszter 

kijelentette, hogy a birodalmi kanczellári hivatal 
ugyis jogosítva van kivételeket tenni; a tilalom 
fönnmaradása azonban szükséges a hadképes lovak 
túlságos kivitelenek megakadályozására.

Konstantinápoly, okt. 31. A Ha­
vas« jelenti, hogy a helyőrségi csapatok a 
hareztérre mennek s polgári őrség által 
pótoltatnak. A harcztérről nem érkezett 
távirat,

Páris, okt. 31. (Az Egyetértés“ távirata.) 
A „Soleil“ szerint a tábornagy sajnálkozását fe­
jezte ki Thiers halála fölött. „Ha Thiers még élne 

- mondá - minden töprenkedós nélkül átenged­
ném neki a hatalmat, mert tudnám, hogy ez oly 
egyen kezebe jutott, ki nem kívánja a hadsereget 
desorganisálni.

Bécs, .okt. 31. A haladásklubban szintén el­
határozták klubkérdéssé tenni, semmi oly indít­
ványra sem szavazni, mely a bankstatutum részle­
tes tárgyalásának elhalasztását czélozza

. New York, okt. 31. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Mexicoi hírek szerint Sonora állam el­
szakadt a köztársaságtól s kikiáltotta a független- 
seget.
Á n Béc;s’ o0kt(Lb.er 3rl. Hitelrése. 212.60. Galieziai 245 76
ma^vasp ■■ 2/d/Z Tte j3 -- I86°-as 110.25. 1864-eä 
133.75. Ezüst 104.40. London 118.10. ünio-bank —.—.

"t5 ePltobank — • Angol-Osztrák 93.—. Lombard
76 50. Tramvay Hitelsorsjegy 161.50. Napoleondor
^ in~r ,Dy 5M-~ Frankfurt 57.60. Porosz pénzutalvány 
Ő8.40. Toiok sorsjegy —.—. ^ngolépitőbank —.—.
c 1 - r?^e,s’ október 31. Magyar földteherm. kötvény 79 — 
bälgo-Tarjan —.—. Magyar hitel 192.25 Magyar zálog­
levél 90.75. Erdély 106 50. Magyar keléti vasút 65 40 
Magyar sorsjegy 78.25. Magyar földhitel 12.75. Magyar 
vasúti kölcsön 97.50. Anglo magyar —. Franko-maevar 
taiík ~‘~- Alfjdf f1.5-75- Magyar északkeleti vasút 111.25. 
Kel.-vasúti elsőbbségi kotv. 62.7 . Tiszai vasút 181 - 
Municipal-bank 19.—

, . okt. 31. (Az „Egyetértés“
távirata.) A tegnapi minisztertanácsiban 
elhatároztatott a minisztérium lekö­
szönése. A tábornagy azt vetette a mi­
niszterek szemére, hogy megcsal­
ták ot.

Surnla. okt. 29. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Minthogy Euscsuk lakossága is­
mét kiköltözködni kezd, ennélfogva Mon- 
long osztrák-magyar főconsul odautazott s 
útiköltséget adott minden rászorult osztrák- az 
magyar alattvalónak.

Páris, okt. 31. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Derby Károly, Layard és Edhem 
pasa a békekérdést tárgyalják a bécsi kor- 
mánynyal, de még nincsenek túl az előle- 
ges megbeszéléseken. Az angol kormány 
kibékíteni törekedik Mitihát pasát Mahmud 
Dam ad pasával. Oroszország az Oláhor­
szág fölötti véduraságra törekszik.

Konstantinápoly, okt. 31. A török hírlapok 
megengedik, hogy Hakki pasa, ki Telist elfog­
lalta volt, három török zászlóaljjal együtt megadta 
magat az oroszoknak.

Bukarest, okt. 29. (Az „E gyei­
éi te s távirata.) Szulejman pasa seregé­
nek egy részét a Lom mentén fölállítva, 
annak zömével, fölfelé indult, hogy Eszki- 
Dsumán át támadást intézzen a gyöngén 
védett Tirnova és Gabrova ellen.

Konstantinápoly, okt. 30. (Pol. Corr.) Köz- 
a 7ár- ve*e 1 ™egbizható hírek a porta köreiben komoly 

aggodalmat keltetek; nevezetesen egyes Plevna 
alói érkezett hírek közellevőnek tüntetik föl egy 
katastropha lehetőségét.

Belgrád, okt. 31. (Col. Corr.) A határnak 
cserkeszek által a Timoknál történt megsértése 
következtében a gradisti dandár tegnap Zajcsárba 
ment. Több kiváló bosnyákországi fölkelő vezér

KÖZGAZDASÁG.
Bécs, okt. 31. (Az „Egyetértés“ távirata) 

Búza osszre 11.30—11.35, tavaszra 10.90—10.95, 
rozs ősszre 9.55—8.60. magyar 8.50—8.50. Zab 
osszre 7.40—7.45, tavaszra 7.50—7.55, kereske­
delmi 7_.2o—7.40. Tengeri azonnal 8.50—8.60.

Bécs, okt. 31. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A mai marhavásárra felhozatott 1720 drb 
bornyu, mely kilogrammonként 48 — 65 krjával 
kelt el. Sertésekből elkelt élő 604 drb, ölve 292 
drb, amazok 46—56, ez utóbbiak 30—40 kron 
per kilogramm. Bárány felhozatott 105 s kelt pár­
javai 6 — 8 írtért. Juh 2894 db 30—37 kr kilo­
grammonként. — A vásár korlátolt határok közt 
mozgott, s mintegy 1000 juh eladatlan maradt. 
Sovány sertés 887 db hozatott fel s azok a teg­
napi áron könnyen elkeltek. A juhszállitásban ked­
vező reményt kelthet a határok mielőbbi feloldá­
sának valószínűsége, mi a vásárra okvetlenül nagy 
befolyást fog gyakorolni.

Bécs, okt. 31. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A mai előbörzén ismét csak hitelrészvé- 
Djekre jött elő nehány kötés, mert a többi papí­
rok vásárlásában teljes szünet uralkodott. Az ár­
folyamok tegnaphoz képest estek, bár az irány 
valamivel határozottabbnak tűnt fel. A déli tőzs­
dén az árfolyamok nem változtak. Osztrák hitel­
részvény 213. — Angol bank 93.25. Unió 62.75. 
Magyar hitelrészvény 192.75. Bankrészvény 
829. — Osztrák államvasut 260. - Dunagőzh.
337. — Rente 64. — Ezüst-rente 66.95. Ariny 
rente 74.40. Húsz frankos arany 9.50. Ezüst 104

• u ~~ Felhívás a bor és szeszitaltőzsde tag­
jaihoz. A szüretnek vége leven, a szőlőbirtokosnak 
az a teendője tehát most már, hogy borát minél 
jobban értékesítse és a szőlőbirtokost amúgy is 
nagyobb adóval róván meg az állam, mint a más 
minőségű, fekvő birtokot, tehát az államnak is 
kötelessége némileg gondoskodni arról, hogy a ha­
zai bor mielőbb és minél jobban értékesíthető le­
gyen, s minthogy a Németországgal kötni szándé­
kolt kereskedelmi szerződésnek meghiúsulta folytán 
a hazai boripar legbiztosabb piacza, t. i. a német 
piacz; elveszettnek tekinthető, s azon cartelszerző- 
dés folytán, mely a vasat! tarifákat illetőleg Né­
metország, Ausztria és Magyarország közt kötte­
tett, arra nincs kilátás, hogy borunkra a jelenlegi 
magas, és a kivitelt lehetetlenné tevő vasúti tarif- 
íák Németországba borunkat illetőleg leszállitassanak, 
s minthogy továbbá consulátusaink boraink ismer­
tetésére semmit sem tesznek, tehát midőn ily 
szomorú jövőnek néz elibe a hazai szőlőbirtokos, 
nem marad egyébb neki hátra, mint magát ezen 
közmondással vigasztalni : „Segíts magadon , 

isten is megsegít“ s minthogy én boraink­
nak a világgal való megismertethetésére a jelenleg 
fent elsorolt szomorú viszonyok közt a bor és 
szeszesitaltőzsdét látom egyedül hivatva, tehát ezen­
nel felkérem a bor és szeszesitaltőzsdo tisztelt 
tagjait, hogy aláírásukhoz képest a tagsági dijat 
sajat érdekükben a budapesti áru és értéktőzsde 
titkári hivatalába, Mária Valéria utcza, tőzsde épü­
let mielebb, beküldeni szíveskedjenek, hogy igy az 
1878. Január 1-én a bor és szeszesital tőzsde múl­
hatatlanul megnyitható legyen Budapest, 1877. 
decz. 31. Fromm Antal.

A vasúti statisztika összeállítása 1876-ról
most van munkában. A késedelmet az fejti ki, 
hogy azelőtt a vasúti és hajózási főfelügyelőség’ 
az idén pedig már a statisztikai hivatal teljesíti 
az összeállítást.

Vásári értesítés a f. é. október 31-én tar­
tott budapesti marhavásárról. Felhajtatott összesen 
2987 db nagy és 4713 db apró marha. Ebből el- 
adatott 2787 db nagy és 4413 db apró marha • 
még pedig:„61 db bika, drbja 60 —130írtig 1575 
db ökör, párja 150—300 forintig, 947 darab vágó 
tehen, párja 110-210 forintig, 96 darab fejős 
tehen drbja 80 150 frtig; 108 drb bivaly pária 
110—210 frtig, 242 drb borjú, drbja 15—35 
frtig, 4471 drb birka, párja 10—16 frtig — Az 
ökörhus 100 klgrmja 43-51 frtig, a tehén hús 
100 klgramja 42—477* frtig, a borjú hús 100 
klgramja 50-100 frtig, a bival hús 100 klgrmja 
Án- '-4 frtig. 6 J40

Sertésvásár. Felhajtatott e héten 11140 dr 
sértés, eladatott mind, élősúlyra (100 klg) 54—56
^•'g’iAnn7?rs szaDnna 100 klgrja 72 frt, a sertés 
zsír 100 klgr. 73 frt.

, ultimo, a mint a jelek mutatják, szeren­
csésen múlik el a válságok nem hozzák zavarba 
a kereskedői világot. Eddig csupán két eset adta 
elő magat, a mi az aggodalomra nyújthatott okot 

, e£J bO éve fönálló hatvatni-utezai divatáras 
czeg hzetesképtelensége s egy másik nagykeres­
kedő pénzzavara. De mindkét esetben kilátás van 
a békés kiegyezésre; amaz már meg is menekült 
úgy szólván, mert hitelezői moratóriumot adtak 
neki a fizetésre, most veszik fel nála a feltárt s a 
czeg továbbra is fennfog állni. Az utóbbi ezég 
szorultsága pedig ennél is jelentéktelenebb pénz­
zavar.

Folytatás a mellékleten. *

A



HIEDETÉSEK

háborúban
szerencsétlenül járt 

törökök javára

STRAUSS A.
első fehérnemű- és kelengye - gyára

Bécsben, Rothenthurmstrasse 21.
a keleti háború miatt késztve érezé magát a konstantiná­
polyi és odessai roppant fiókraktárait, melyek url- és női 
fehérnemuekből vászon és asztalnemliekből stb. áll­
nak, Becsbe helyezi át, melyek gyors kelendőség elérése 
végett valóban mesés olcsó árakon árusittatnak el. A jőve 
delem 20/,-ja a háborúban szerencsétlenül járt törökök ja 
vára van szánva.

, Az egyáltalán való tartós és kitűnő minőségekért! 
jótállást a czég magára vállalja. A további és teljes meg­
nyugtatás végett az igényeknek meg nem felelő áruk kész­
séggel kicseréltetnek, vagy kívánatra bérmentes visszakül­
dés mellett még a pénzösszeg is, postautalvány mellett, 

visszatérittetik.
Egy részlet ing és lábbravaló könnyű minőségű, db 75 kr.

Tájékozási táblázat az árjegyzékből.
Egyátalán kitűnő minőség.

Neme száma 1 2 3 6 —

2 2*/j

2 2‘, 
1% 2 

2% 3 

2V, 3 

3‘/« - 

21/. 2'/, 

2'/. 3

1 ehírting-uriing sima vagy re­
dős mellel frt 1 ív 2 — _ _

1 angol trikot-mellény vagy na­
drág, fehér és színes irt 1 l1/, 2 2*/,------

12 elegáns batisztkendő színes
széllel, beszegve frt 1 l1/, 2 21/,-------

12 háromrétű gallér, legújabb 
idom frt g 2'/2 _ _ _ __

1 horgolt női ing a legjobb sehir-
tingbil frt 1 1'/, VI, —------

1 elegáns női lábravaló szegély- 
diszitóssel frt 1 1>/* 1'/ — _ _

1 finom schirtine éjjeli körzet sze- 
gélykékkel legjobb minőség frt 1 l1/, l1/, — — — 

1J nnomvászonkendő a valódi vá- 
«zenért kezeskedünk frt 2 2% 3 — 3!/, 4

1 vászon úri lábravaló frt 1 l‘/4 I1/, — — -
1 elegáns f ránéz la kvrzett dús 

hímzéssel frt 1*/, 2 2-y, 3 31/, —
1 bn. színes kreton-ing szavatolt

J*lődi sz. frt V/, 2 2%-------
I teher uri-ing sima háromrétű

mellel frt ji 2 21' _ _
1 dúsan díszített n6i»ing, legjobb 

minőség frs V/, 2 - - -
1 legfin. hímzett n6i lábravaló, 

elegáns munka frt l1/, 2 2'/, 3 —
1 shirting női alsó-szoknya, leg- 

jobb szabás frt 1*/. 2 2‘. 3
1 un labravaló, valódi rumburgi 

vászonból frt i
1 angol oiferd-iagj vagy franczia 

creton frt 2
1 legnnomabb hímzett báli ing, 

kézi hímzés, legújabb szabás frt 2
0 par fin. ang'ol kézelő, legújabb 

szabás frt 2
1 finoman hi/_nz. női ing v. An­

gol dus&n disz. frt 2
1 finom nő/i alsó szoknya dúsan 
, d‘sfi.tTe frt 2 „
1 nör iabra való hímzett fodrokkal frt 2‘, 2''3 3 
1 rr! in? ’ rumburgi vászon va- 

iodr, S ima, vagy redős a leg­
finomabb frt 2 2*/, 3 3‘/

1 úri i ng, valódi rumburger fan- 
tasFe, hímezve a legfinomabb, frt 4 4‘/s 5 5’/a

1 nő,] lábravaló a legfinomabb 
29 mórból,sima és dúsan díszítve frt l*/4 l*/s ls/4 2 

1 Szoknya a legfinomabb zsinór-
berket sima és dúsan díszítve frt l*/4 2 21/, —

1 körzeti a legjobb zsinórbarhet 
sima es dúsan díszítve frt 1 ’/* 2 2’/» —

1 női ing valódi vászon, sima és 
fin. legfinomabb frt l1/« 2 21/, 3

1 női ing valódi vászon, hímezve, 
a Isgfm. frt 21,, 3 3*/» 4

1 női ing valódi vászon kézi himz. frt 3 31/, 4 5 u
1 db 30 rőf zsinórbarhet, legfin. frt 7*/a 8 8'/s 10 11
1 körzeti hímzett fodrokkal legfin. frt 3'/, 4 4J/2 5 6
1 db */t széles lepedő varrás nél- 
. kiil frt 11 12 — - -

b db */4 széles varrás nélkül tiszta 
vászon legfinomabb frt 14 15 16 17 19

1 asztalnemű 6 személyre, fehér 
és színes frt 3 31/, 4 41/, 5

1 asztalnemű 12 személyre, fehér 
és színes frt 9 10 12 14 16

1 db 30 rőf ‘/s széles házivászon frt 51/, 6 61/, 7 8
1 db 46 rőf széles kreasvászon frt 16 17 19 20 22
1 db 50 rőf 5/4 sz. irlandi és hol­

landi vászon frt 18 20 25 27 29
1 db 54 rőf 5/4 széles rum. vász. frt 24 26 28 32 36
12 db törlőruha csinat és damasz frt 3 S’/2 4 5 6*/4

Kimerítő képes árjegyzékek valamint kelengye elő­
irányzatok kívánatra ingyen és bérmentve.

Ráadás:
25 fitos számlánál 12 zsebkendő
50 frtos számlánál egy 6 személyre való damasz aszfal­

té riték
75 frtos számlánál 24 darab nagy asztalkendő.

100 frtos számlánál egy darab 50 rőfös házi vászon. 
Megbízd, sok a pénz beküldése, vagy utánvét mellett.
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Híí emlékezete a visszanyert egész­

ségnek
vezetett a cs. és k. udvari szállítóhoz Hoff 
Jánoshoz Berlinben, főüzlete a cs. k. osztr.

államok részére, ä
Becs, Graben, Brflunerstrasse X 

jVr. S. ^
mely tanúságot tesz róla, mily kedvesnek 
és drágáknak kell lenni minden felgyógyult 
előtt azon anyagoknak, melyek őket egykor sú­
lyos betegségből megmentették, s reájok nézve 
jótékony hatásúak voltak.

Levele Dr. Franke A. tanár urnák az 1. 0. 
reáliskola igazgatójának Cellében igy hangzik: Neu­
stadt a R. őktóber 9. 1877. Mintegy 14 év előtt, 
mikor Bingenben voltam, többizben kaptam önnek ma- 
létakivonat-egészségsöréből. Most arra kérném önt, fog­
adjon el ismét szabályszerüleg megrendeléseket, s mind- 
ennekejiőtt a következő kettőt: 1) Ipám számára 50 pa- 
laczkot. Czimzete : „Rib bentrop titkos kor­
mány tanácsos és hivatali főnök urnák, Neustadt a- 
R “ 2) Magam számára Celle-be, mostani lakhelyemre 
egy sze krényt 100 palaezkkal, mit meg akarok osztani 
dr fi b e i i n g gymnasium! igazgató úrral, barátom és 
kirtárss.mmal, ki magán és nején meg akarja próbálni 
az ön maláta kivonatával való rendes élés gyógyító ha- 
táaát. Uelle-ben is folyvást ittam az ön malátakivonat- V# 
egészségsörét, hanem most önnel a régi módon egyenes Q 
úfszekó ttetésbe akarok lépni sat. —

A Hoff-féle malátagyártmányok , a maláta kivonat- 
egészeegsör és a maláta-egószségesokolád erősitik a bá« 
gyadtat és a légzés valamint a táplálkozás szerveire 
gyégyitólag hatnak. — Köhögés esetében nagy fontossá­
gnak a mell-malátabonbonok; nagyfokú tüdővészben pe­
dig a tömörített malátakivonat, mely a mell fáj dal­
inak at enyhíti. ’

A valódi Hoff János-féle maláta gyártmányok, 
mint egye tlen készítmény sem, 30 év alatt 44 magas 
kitüntetést vívott ki, s ezek közöl a legutóbbiakat 1876- O 
éa 1877-be.n, tudniíilik az saztrák császár, a német csá- 
®2ár és a szász király őfelségéik ismételt elismeréseit.

IdézUnk egy erlini, 1877. január 25-én kelt Q 
í*. Et igí hanSzik: Udvari körökből arról f* 
erteaölUBk, hogy a meklenburg-schwerinl nagyher- W* 

őfensége a Hoff János-féle malátakivonat- Ü 
egészségért minden hasonló gyártmánynál többre #5 
becsüli es magánál salonítallá tette.

Hoff János
magyarországi főraktára

Budapest, kalap - utcza 10.,
valamint:

— TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárába a király-utczában.

Óvás és fetvUáyosUásui !
Még soha nem idézett elő valamely szépitő-gyártmány oly 

feltűnést a szörnövés minden nemében eíért rendkívüli sikerei 
által, mint a WINKELMAYER-féle

Bojtorjángyökér-ssess,
mintán fhitiil. nli<r ír» Zmo __i___ • . _i_ z» .vu » ... . . . . ...

a minő csak elő- 
a melyeken éve-

ooo
8

^,at,av9,a l” líJ éves emberek i* oly tömött szakállt kaptak,
1 «haladottabb porban vagy soha sem szokott beállani; a fej kopasz részei, 
ken at haj latható nem volt, ismét siiriin megszörösödtek.
ember ™ Sffl “Ä
zönséget SÄÄÜS ^ “ «« . kö-

gyökémeSlgy^üí6mSm^rmlf'k::pdónyi,atk0ZÍk’ ^ ^ W1

imiver'oOelmH ®1.1íerU,.f.s,‘ kéretik tehát, miszerint mindenütt csak Winkeí-
szheskedjék! '1 J: l’y0kei"SZeSZt egyéb ^ojtorjángyökéi-készitményt követelni

1 •> egy llví;gCBe bojtorjángyökér-szesz 90 kr. egy tégely boitoriánffvökcr-kr boitorián^fkéM ^ Erl},au«" a ?zakál1 “ép alakításra es Lulekon Sa, 40
lír bojtorjángyökév-rudkenücs 30 kr. hojtorjángyökér- 

J° k ’ L ^ Athemeune, legjobb szer a hajkorpa elpusztítására, 50 kr; Bür­
gin, epy iiovenyszer a haj vagy szakai! eredeti színe visszaadására, 1 frt ■ a Purgin tiszta 
novenyszer minden ásványi alkatrészek nélkül, tehát egészen ártalmatlan.
leealál^/h'to^te^^J^nit' e.8fko?°lteth®.tlk' lla a megrendelés a csomagolással együtt 
legald jb í fi tót tesz. szállításnál minden üvegcse csomagolása 10 kr

Közpoiiti szállító-raktár :

WBSKELMAYEB J.
BeCS,."ül Bezirk Cumpendorferstrasse Nr. 159 és Stumpergasse Nr. 13.
V te 'í"? ^ Bécsben . Hauptner M fodrász Sehottenring a Gonzaga-Gasse sarkán és 
Neustem Fulop gyógyszertár a Szt. Lipóthoz, Stadt, Plankemgásse.

Budapesten: TOROK JÓZSEF gyógyszerész, királv-uteza 7 Prágában- Fürst gyógyszerész. Brunnben fidír F. gyógyszerét! Gráczban: Kielhauser 11 gyógyszerész 
Temesvárt; Jarmisz firno gyógyszerész. Kolozsvárit: Széky Miklós gyógysz.!?ész> Gvön- 
gyoson: Mersits Nándor gyógyszerész. oí UJ0U

•'nüoccocjücoooacicGOQocoűooacoasooaon 
o “ ■ ..................... nu

ÍM
-WP

?a-megtakaritás. por'
Htfont lég-elzáró hengerek roszul zá­
ródó ablakok vagy ajtók száma a, 20 j 
méter írt 1, l 2u, 1.80, 2.20 : hideg enyv 

ijcár. 1
Fl'ítn-PC'pVfwnlr • TüKiur, eiős amerikai kőszén-la- 
£U\.Q ewZKOZOK. pátok -0 kr Pa-kosarak frt 2.65,0

B— 5 80, 15 íit-g. Erős Kőszéntarlók 1 6o, 2 40, 3 írtig, U 
. feli vel 2 85—7 frtig Kály’-a elé való tálcák és f.,g- CJ 

#-% lal vány ok 1 60—12 fri :g. Kályha-állványok csipövap, Q
y , .lapát és piszbavafsal 3 60—17 fi tig. Fúvó tO kr., 1 40. M
U 1 8C—3 fonniig
8Theaasztali esikö ök: í.h«-fi«8v w 5, cs«, s25.12-2 H
Sf Tr '? Angol thea-tan-ak 280, 4. rs
y 2-V0, -7'-‘V“1? ,rn?- Th*-a-s/űrou 2> hrto. f.t 1 40-ig Le, jobb Lan- - rí 
U tele Kechand szesz-gyorsiorralok frt 2 no, 3, 3 50, sárga gvü- 
C J mölcekések tnczatja 4 frt Angol évé esz kő. ók 5 — 12 frtig Diófa- 3K 
O v»Py f nyrzett, murién n igysagn M-zolgaló tá czák.
Q TJÍ 1 Szab ily ózható kényelmi szetz-fözögtpeit kzú H'g szerint több 3

J ' vagy kevesebb k .v^f f.»»ne«, darabj 1 5 6-, 6 d(), 7 50, .40 ö
y.;.0 »0.50 Domino-ját kok 1.40-4 f.tig. S-k k-;á:ék-»k 3-25 £5
írtig Scilárd iátfk-karryák, finom Lejiormancl félti j'sló-kártvá-t 
5u kr., 1 frt. L írabförészmunka szt-rszámot teljes Kerende *étű O 
szekrénykékben 1 g«», 6, jO-15 fi tig '

Lábakat <4i»„ ót-.; »»goi i»t»vó. ó
talpak labttliBc K an.ara 2.1. 4i, t;5 ki. G imuii-czilxik Ü

m 1 40, 18 Or..„z t.nó.K Mc-ip .'t 2-4 lr is F. Iczipök z frt U
« e-omi UkíarledAk Mr ellen 3 6«-» fnu-. Bor lovagiisi lab - D 
h szarftidok írt 6 Brandtn#ir-lélo viznieulcs b r kenőcs 
ö m*‘ny bőrt tartósan inegnuh-tjt, frt i. i.áO 3 Selyem eset 
n nyok 4 50-10 frtig. ' J e e
9 ff t 2sebl .mn.iV ezels^e- űek UO Irr»ól 4 fr.ig Uj könyv- fi

SO ° ' .:i il u ^rt- 3/.el elleni kézi gvertyatartók óvt.ak M
a ruha b. p.szkifas-t e'ler, trt 12«), 4«) l j ! Mignon éj,-lámpák Q
4r. kr , írt 1 5i). Gye yrnyök refl-ctor-a. 9.) kr . frt 1 -1 4«) H

§ Mindennemű gt emauutó* árja 2-7 frtig. Lámpa-emvöt 15 H 
ki tol 1 fr. g Lunar e.ij. li m esek, megyek nem i"u.stő;nek, 3 
n-ra való menny s. gbeu 20, 3 —40 kr. ^

§ Szél itt dárkaiitkak ?-,*■' ,?rti* . yintg »s«.si»ir s-s? fr.ig. S
* , ... . ]iJ uyékenyek l.io, 3 60—7 frtig éi

Anj/1 ez nvf»sj*16k u ou—4 írtig. A mer önműködő egéríogik 
Q sok eger szamara 85 kr h h U
ö tVi£hÍ0 ’'ires sz'.bn,,.,(!!,l-féaypópjp, puha padlókra ia könnyen Q 

n alkalmazliato, .-gy szoba számára H ■ kr. O
M Clul -korcsnlyílu irt 1.40-4 50, aczé! felerófoihitók irt 5-7.50 O 

Halifax 8 Irt. Jegpzttkók t Ji síkos időben esés ellen óvnak 9* jjjJ

•rak V ictoria szivarka-görgépek. A kódzitésh z O 
, elegendő az alkalmazott karikán jobb- én bal- U 

— ----- _ Cosmopoht szárazfüstólesü vadászpipa frt 1_ 1 30 C3

O 7 Szi „ d°hányvái«$ gépek frt 13 5'). hajtókerékkel frt 18—0 
ismert Maurer-fele kanócz-tűzazeiszámok bő kr., frt i levá^ó-ké- ÍJ 

U szülékkel frt 1 30. ’ * q
O Próba-rendelésekhez képes czikksorozatot mellékel D

c.-:R

kr., frt 1 40
H Dohányzók
Q feló húzni. —

iaifejb. x roua-i öiiuoieaeKiiez nepes czikkf

§ KERTÉSZ TÓDOR
boooooooooo

BUDAPESTEN, 
Dorottya-ufcza 2 sz.

lt3QOCXX3gX3CXX3CXX3CXX3aOgX3aOO

LENAUÉL tanár
engedélyezett első nemzetközi

nevelési és iskolai fő ügynöksége
BUDAPESTEN,

Uorotlya-utsza 8. sz., t. emelet.
Ezen intézetnek ezélja a tisztelt uraságokuak és 

tiiiiitézeteknek kizárólagosan csak kitűnő tan- és ne­
velői személyzetet úgymint: Jó bizonyítványokkal el­
látott franczia, angol, magyar és északnémethoni 
iievelönöket, valamint nevelőket, társalkodónőket, 
tanítókat és tanitónöket (kik nyelvekben, zenében 
és tudományokban oktatást adnak), továbbá gyer- 
mekkertésznöket és kisdedóvónőket (honnes)stb. leg­
jobban ajánlani és elhelyezni.

Leuauel tanár sok éven át Párizsban London­
ban Béesben és Budapesten tanítással és neveléssel 
foglalkozott, sőt még jelenleg is a legnagyobb sikerrel 
a franczia és angol nyelvben, társalgásban és iro­
dalomban oktatást ad, és azért képesnek érzi magát az 
elhelyezendő személyzetnek tehetségeit megbírálni, és 
mindig törekszik csak olyan egyéneke ajánlani, kik 
hasznos tndománynyal és feddhetlen jellemmel bírnak.

Értesitvények kívánatra díjmentesen beküldetnek.

•ooocx>oooo@oooooooooi
Titkos betegségeket, jf

tehetetlenséget (elgyengült férfierőt), bórbajokat, idült ^ 
syphilist, hugycső-szükülésí, gyakori magömlést gyógyít /y 
gyökeresen és biztonsággal, a nélkül, hogy a beteg 

hivatása vagy életmódjában akadályoztatnék,

BEIENBEK A.,
gyak. orvos, sebész és szülész.

Naponkint rendel : reggel 9—4-ig és este 7—8 óráig.
Budapest, If. kér. „Fereneziek hazára“ II. lépest I. em. 3. ajtó. 

Gyógyítási dij mérsékelt. Díjjal ellátott levelekre azon- 
n nal válaszol és a gyógyszerek megküldetuek Sft

%

Holzer Simon
női készruha-terme

kigyó-uteza I. sz. azudv. gyógyszertár átellenében,
a jelen idényre a tisztelt hölgyvilágnak figyelmébe ajánlja 
, női-toilletteket a Jegdiszezebben és JegizJés-
föld^kehnékból^Va ‘ mindenn6mii készruhát bel- és kül-

eredeti párisi és berlini minták
fwi kékk tve’i valf“?nt leánykabátokat és Mencsikoffot 
árakon ^ ™aszfek ,atl minden nagyságban, legolcsóbb

ff Nyújtsunk kezei a szerencsének! J*

375)000 birodalmi mark 
vagy 218)750 forint

főnyereményt nyújt kedvező esetben a legújabb nagy 
pénzkisorsolás, mely a magas kormány által jóvá­
hagyva es biztosítva van.

Ezen uj tervezet előnye abban áll. hogy nehány 
hónap lefolyása alatt 7 sorsolásban 46 000 nyereméuy- 
nek oKTetlen kisorsolas aiá kell kerülnie, köztük eset­
leges 3ro,000 bír. márka vagy 218.750 forintnyi fő- 
nyeremenynyel osztrák értékben, részleg pedig:

12-14 frt. 
.... 15-18 frt. 

25, 30, 40, 50. 150 frt

ElPEST

ásárlásí
Árjegyzék.

2 pár 1 ajtajú ohiffen . . . . ..............................  32—35 frt.
1 pár 2 ajtajú „    40—45 frt.
1 par finom faragványnyal............................. 50-60—100 frt.
1 Pár ágy................................... 22, 26, 30, 40, 50, 60, 100 frt.
1 darab ejjeli szekrény...................................6, 7, 8, 10, 15 frt.
1 darab 1 ajtajú mosdó-szekrény . - - -
1 „ 2 „
1 „ kredencz ...............................
1 „ franczia kihúzó étkező-asztal 5 lábbal

12 személyre................................................................ yg frt
18 n 6 lábbal ............................... ... 20 frt.

. , 2* " 9 „ .................................................. 35 frt
1 darab salsnasztal............................................. 16. 20,25, 60 frt.
1 dazab Íróasztal................................... 18, 22, 25, 36, 100 frt
Arany- és fakeretü tükrük.................... 10, 15, 20, 30. 60 frt.

Ülőbútor, saját gyártmány.
1 rips-garnitura, 1 kanapé, 6 szék.........................................55 frt.

1 kanapé, 2 fant. 6 szék ......................... 90 frt.
1 „ 1 kanapé, 6 fant.......................................100 frt.
1 geblin garnitúra, 1 kanapé, 6 faut . . . . . . 120 frt.
1 rips garnitúra faragványnyal . . . 120 frt
1 g°bIin » „  140 frt.
1 selyem „ „  180 frt.
1 nyugdiván, nps...............................  35 frt
1 „ csiuvat........................................ .... ... 23 frt
1 „ ezérnarips.......................................................28 frt

Mindenféle, itt fel nem sorolt bútordarabok a legnagyobb 
választékban s a 1 égj Hiányosabb árak mellett folyton készletben 
tartatnak.
Raktára a valódi Thonet-féle hajlított fa-székeknek, 15°/„-al 

a gyári áron alól.
Vidéki megrendelések 10c/„ felpénz mellett utánvéttel esz­

közöltetnek.
Képes árjegyzékek ingyen megkiildetnek.

but# b-b asá r,
OPPODI és ELLENBERGER.

Deák Ferenez-uteza 5. sz. I. em.

1 nyer. á m. 
23 nyer. á m. 

3 nyer. á m, 
27 nyer. á m. 
52 nyer.

200 nyer.
410 nyer.
621 nyer. á m. 
706 nyer. á m. 

25635 nyer. 
stb.

a in. 
á m. 
á m.

a m.

12 000 
10 000 

8000 
5000 
4000 
2400 
1200 
500 
250 
138 

sta.

1 nyerem, á m. 250.000
1 nyerem, á m. 125.000
1 nyerőm. 4 in. 80,000
1 nyerem. 4 m. 60.000
1 nyerem, á m. 50 000
1 nyerem, á m. 40.000
1 nyerem. 4 m. 36.000
3 nyerem, á m. 30,000
3 nyerem, á m. 25.000
3 nyerem, á m. 20,000
7 nyerem, á m. 15,000

A nyereménykisorsol ások tervszerüieg hivatalosan 
meghatarozvak.

A legközelebbi első, az állam által biztosított 
nyeremenyhuzas pénz-kisorsolása hivatalosan van meg­
állapítva, es 6
1 egész eredeti sorsjegynek ára csak C márka vagy 3 frt ŰO kr. o. ért-
? fä . » » - - 3 » » 1 „ 75 „ „
lne-'?ed,” » - - ív. „ „

Valamennyi megbízás az összeg előleges bekül­
dése vagy postautalvány mellett azonnal és a leg­
nagyobb gonddal eszközöltetik, mindenki magát az állam 
kezéhez76 6 atolt ere4eti sorsjegyet kapván tőlünk

A megrendelésekhez a megkivántató hivatalos 
tervezetek díj nélkül mellékelteinek, minden húzás után 
pedig felszólítás nélkül küldjük résztvevőinknek a hiva­
talos huzasi jegyzéket.
un »yeremények kifizetése mindenkor pontosan az 
ál am jótállása mellett történik, s akár közvetlen meg­
küldés vagy kívánatra érdekeltjeiknek Ausztria minden 
nagyobb piaczain fennálló összeköttetéseink által kézbe- 
sütethetik.

Vállalatunknak mindenkor kedvezett a szerenese 
sok más tekintélyes nyeremény között gyakran az 
it /“Hyp'P'üén veknek örvendvén az, melyek az ér­
dekelteknek közvetlenül fizettettek ki.

. 1 a legszilárdabb alapon nyugvó vállalat­
nál, clőrelathatolag mindenütt biztonsággal a legélénkebb 
részvételre számíthatván, kéretik, már a közeli húzás 
miatt is minden megbízást minél előbb, de mindene- 
se re f. évi november 15-ike előtt közvetlenül alulí­
rott bankházhoz intézni.

Kaufmann & Simon,
bank- és váitó-üzlet Hamburgban, 7

bevásárlási és eladási mindennemű államkötvények.
vasúti részvények és kölesönsorsjegyeknek.

... U. i. Köszönetünket fejezve ki ezennel irántunk 
eddig tanúsított bizalomért: felkérjük az uj kisorsolásnáli 
iészvetelie, fotorekvesünk ezentúl is oda irányuland min­
denkor pontos es szilárd szolgálat által tisztelt érdekelt­
jeink teljes megengedését kiérdemelni.

Föntfthhiolr

Aliomlókertben
a fővárosban

egyetlen magyar dal társulat
uj és jeles tagokkal megerősítve, naponként kedélyes 
zorakozást nyújt a t. ez. közönségnek és kér pártolást

A szSnetek alatt ifjú Rátz Ferenci jeles népzene 
tarsasaga játszik. r

Boraimat különösen ajánlom a borhoz értő és tiszta 
bort inni kívánó köszönségnek. Egyszersmind tokaji bo­
raimat az üdülő betegek és gyengélkedők számára is.

PARRACH GÁBOR.

HIRDETÉSEK
ÜWT e lap részére,

felvétetnek

a kiadó hivatalban,
_____ (himző-utcLa 1. sz. a.)

1875/78.

országgyűlési
I

neveset«« •

naplót, Irományok és jegyzőkönyvek
valamint

egyes törvényjavaslatok
• ■ár *Bdlg megjelent és továbbra is megjeleni példányok. 

"j igen jutányoe áron megrendelhetik
SCHLESINGER és WOHLAT7RR 

könyvnyomdájában, Budapest, rostély n. 8.

rleszállitás.
Salgótarjáni salauszéu

legjobb minőség 50 kilójával 60 kr.

Porosz „Louisenglücks“-salonszén
50 kilójával 90 kr.

Poiosz „Laura“-salonszén
50 kilójával 1 frt.

I. minőségű, 50 kilójával 80 kr. 4 méterjével 9 írttól 20 frtig.
A fütőszerek házbozvitele és lerakása, valamint a fa fülfürészelése és 

aprítása a megrendelt mennyiség arányában a Jegolcsóbban számiUatik.

ÉDER
legrégibb tüzelőszerüzlete és a pesti légszeszmü fő-eoaks-raktára.

Központi iroda :
váczi-utcza 12. sz. a korona-uteza sarkán, az udvarban 13. sz.

JtÍfrPlmP7tPÍPQ Minthogy a fütőszerek eladásával legújabb időben nagyon 
rlfejÖlülÖ/ilÖlÖU. sok visszaélést űznek, sat. ez. közönség a rósz minő­
ség , fő eg azonban a hamis súly által nagyon megkárosittatik. miniuoey 
még meg kell jegyeznem, hogy gyakorta ezégem használásával adnak el Ir­
tószereket, ennélfogva szabad legyen a t. ez. közönséget különösen arra 
figyelmeztetni, hogy csupán az én ezégem szállítóleveleivel ellátott külde­
mények tekinthetők tőlem valóknak. — Arra is kérem a t. ez. közönséget 
hogy a szükség előtt 1—2 nappal szíveskedjék a megrendelést beküldeni 
hogy az elszállítás jókor történhessék. — Írásbeli megrendelések czimzete • X

„Éder Antal Gyula, Pest." 5

, Budapest, II. kerület, fö-uteza, a kereskedelmi bank épületében,
ajánlja nagy választékú raktárát férfi, női- s gyermek kész fehérnemüekben minden szö­

vött áru- s úri divat-czikkekben legolcsóbb árakon.
Minden levél általi rendelés, utánvétellel különös figyelemmel szigorúan kivánsá»- c»crint 
rog.on legjobban teljesittetik. Más akármily czikkekrei megbízásokat is szívesen e%ü.>.:íik" 
(. somagolast nem számítok. Minden nem tetsző darab kicseréltetik vagy kívánságra érte azár 

viszaadatik. Legjobb minőségért kezeskedem.
Hölgyek részére:Urak részére;

Rendeléseknél kérem a gallcrbőséget.
Ingek angol chiffonből minden formában 

de most legkeresettebb a Sszoros darabja 
sima mellű mely legdivatosb g czélszerübb 
1.40 1 65. 2. 2.40, 3, 3 50, 4, 6 darab 
8. 9.50, 11 50. 13. 17.20. 22 80.

Színes perkájból legújabb mintákban darabja 
1.50, 2. 2.25, 2 50, 6 darab 8.50. 11.50 
12.80, 14.20.

Szines angol oxforditól legújabb mintákban 
galléral, darabja 2.50, ti darab 1280. 2 
külön gallérral, darabja 3 80, ti darab 21.60 

I mg-eiűk gallérral darabja 60 kr. 6 darab 3 25 
í fábravalók vászonból mtUiden formában darab­

ja 1.50. 1 75, 2. 2.25, 3.50, 3, 6 darab 8 50 
10, 1150, 12 80. 14 20, 17.

Télre szövött gyapjú alsó mellények s alsó nad­
rágok, vékony vagy vastagabb d..rabja 1, 
1.30, 1 50, 2, 2.50 egész 5 frtig

Féiharisnyák szövött kötegje fehér 2.50. 3.1
j3 50, fehér vagy csíkos, 4, 4 50, 5, 5.50 

egész 10 frtig.
Gyapjú szöveti vékony vagy vastagabb, kö- 

tegje 5, 5 50, 6, egész 12 Írtig.
Gal'ér s kézelők legfinomabb, legújabb di­

vata mintában egy köteg gallér szép doboz- 
lian 2 50, kéz-elő 4, 4 50. 5.25.

Ingek vászonból sima darabja 2,10, 2 no 2 5 
3, 6 darab 12 frt. 12 75, 10.20, 17 an-.i 
chiffonből sima darabja 1.30 14o’ 1 60 
2, 6 darab 7,40, 8, 9 20, 1150, szép m'. ID
varf-jocnl ■ Ui__ I . 1 •hímzéssel darabja 2 2 25.

i

j Zsebkendők egész fehér vagy színes széllel 
t kötegje 2.4U, 3 60, 4.20, 5, 5 50, fi egész 
I 36 frtig, fehér selyem darabja 90 kr. 
i Legifjabb nyakkötők selyemből keskeny 14 kr 
I 1 frtig, széles 20 kilói 3 frtig, kész nyak 
I kötők minden formában 40 kitói 5 litj»
‘ nyakcsokrok 12 krtól.

Nyaksálog darabja 80 kr. kendő 1,20-tól 5 frtig
Angol plaidek darabja 7.50, 8, 10, 12 frt plaid- 

szij 60 kr
Kautsuk-köpenyeg darabja 8, 9 frt.
Kezfyük, kitűnő glaeée, párja 1.15 szarvasbír 

1.20, 1.90-ig.
Törölközők beszegve, kötegje 5—15 frtig. 

j Ruganyos nadrágtartók 70 kr. 90 kr. 1. 1 20, 
i nad rágsz!j 25 kr.

Esernyők 2—16 frtig.
Mell-kézelő g gallér-inggombok csont- vagy 

bronzból nagy választékban, szép melltük,
nyakkendögyürük, fésűk, fogkefe, szappan 
és finom illatszerek.

Fiuk részére keztyük, nyakkötök, zsebkendők.

varrással g
2.50, 3- 3.50, 4 6 darab 11.50,'12 80 11 
17, 20, 22.80. ’

Corsettek angol chiffon vagy barelietból da 
rabja 1.40, 1.50, 1.60, 1 80, 2, 2.50, 3 3 50 
4, a, 6 darab 8, 8 50, 9, 10 10 »5 n 5 / 

,13, 17, 20, 22.80, 28. frt. ’ ’ J
Lahravalók chiffon vagy barehetból: darabja 

1.35, 150, 1.75, 2, 2 50, 3. 3.50, 6 darab 
7 (0, 8 50, 10, 11.50, 14 20, 17, 20. 

Alsó-szoknyák chifionból, szép szegélyek- s 
fodrokkal; darabja 2.40, 2,80, 3, 3 50 4 
450, 5, 6, 6darab 13.75, 16, 17. ’20. 2280' 
2n.o0 28, 30.50. uszályai darabja 3 50 4 —’ 
10 frtig

Lószőr-szoknyák fodrokkal: darabja 3 50 4 
4 25. 5, 5,50, 6 fit. ’

Uször-Tornurok. darabja 1.20, 1,40, ICO

DTÍSo,(3n3.50):4.darabÍa l’ 125'm

Diszitett kötények chiffonből : fehér 1 1 40 
I1-',5’, n 2-25. színes 1.40, 1.75, fekete’moii-- 
bol 1,30. 1.60, 2 20.

Zsebkendők egész fehér vagy színes széllel .
darabja 2u krtol, hímzettek 3o ki tói. 

özóvött pamut harisnyák: kötegje 240 3 go
«fi’ ,VPf,-12‘élre szövött ’ párja 
80 krtol 2 frtig, kamasli 1 25 2 frtig v 
gombos női k-sztyük kitűnő gtacée: párfa 
l.lo szarvasbőr 1 2 1, 1 80. MŐllgallérok s 
ujjak, legújabb gallér darabja 4 krtól s kéze- 
lök parja 9 krtol richfodrok s kalapfátyolok. 
.5 krtol, s^yem reezefőkötök (Necz|,anbei 
1/ krtol. v

Pongyola főkötök : fehér 70 krtól, szalaggal 95 
krtol. Posztó hímzett bassiikok 2 írttól 4 
frtig. Berlini szövött-kendők fejre • 1.35 
1 75. nyakra 1.75. 3, 3 25 Selvem nvak- kendők 20 krtól 3 frtig. fej- /agy „jak- 
selyem csokrok 35 krtól, uj divata selyem­
mel díszített nyakfodrok 50 krtól 3 fiiig 
N01 dereköyek 25 krtól 2 50-ig. Mindenféle 
fesu fogkefe, szappan s illatszer 

Leányok részére fehér és színes chiffon s r- 
. t® moirkötények, gallér s k"-, .« , *

risnyak, kamaslik, zsebkendők, n/!kkötóí 
keztynk s kerek fejfésök.

Újon szülött gyermekek részére minden ozik- 
kek.

..

Színes kanavászok vége 8 frt, 8 frt 50 kr 9 frt Ifi on ne- c , ■

?oVJ «&$•* a ^ fs- H5
», Eínc‘í;" "“Ti F !5': ®‘SÄT&rx SV« Kus'siiEF1F-

^ Alapos gyógyítás jód fia higany szerek nélkül,

Titkos betegségeket
bármily nemüeket, különösen a

tehetetleaeégit ©
(«lgyengült férfiéről),

8 £‘2 Sfife »ekfeíseket, hegyc,6,zlMlí,ek.t. fri«,
I j *’ oík u • ,a- U^yaevezett fehérfolyást, a bnjakóros
■ önfertőzés tiXn^kSL ^buJlk°rt minden alakjaiban és elcsúfításaiban, az 

T?%Sär •. “ ondófolyá8 - éjjeli magömléseket,. ,8 Té8»épl tehetetlenséget is, katonai és polgári tókórházbantok LÍTK ő * leg“iabb s b',íri«t,k njomán és
évek hosszú során át sok ezer esetben kipróbált egyszerű módszerrel kivá­
lóan tartós 8*ker bl*tos,t,4sa mellett, jód és higany nélkül bámulatos gyorsan 

s alaposan gyógyít (újonnan keletkezetteket 48 óra alatt) ™
™^7"ZEZESS J*.

?rT?s’ 8el,ész és szülész, az itteni cs. k. kato­
nai fokorházban volt osztáiyorvos, bel- és külföldi tu­
dományos és humamtasi társaságok rendes és tiszteletbeli 

tagja, es több kitüntetés tulajdonosa. 
Rendelömtézet: Budapest, belváros, utl-ntcsa 6 ». 

bemenet a lépcsőn
Naponkint délelőtt 7-10-ig, d. u. 1—4-ig 

este 7—8-ig.
Várószoba minden egyes beteg részére elkülönítve.

Okai Is a. SÍ :áltTz°^ yenéül? Äö^nn^ffi- 

nemu okai és aiapos gyógyítása. Ara 2 frt 50 kr.
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Az „Egyetértés“ melléklete.
— 282-ii számához. —
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P nzett ne- 
s színes

A képviselőház mai ülésében Simo- 
Lyi Ernő vette érvekben gazdag, re- 
Lek szép beszédében bonczkés alá a 
bank társulat alakításáról szóló törvényja­
vaslatot. Simonyi Ernő mindenekelőtt meg- 
leezkéztette a javaslat védelmezőit vitatkozó 
odorukért, hogy t. i. az ellenfél érveit 

Legczáfolni nem bírva elferdetik azokat és 
aztán elferdített érveket és ráfogásokat 

Ufóinak. így tettek a Helfy által beter­
jesztett különvéleménynyel is. A Helfy álli- 

jásai ellen mondottakat sikeresen czáfolta 
meg s Fáiknak s tüahrmannak okoskodásait ezen 

I beható s szigorú bírálat tárgyává tette. A 
[politikai sülvedés elszomorító jelének tartja, 

iiogy a jax aslatot olyanok is elfogadják,
I sót még elfogadásra is ajánlják, mint 
ííahrmann és Fáik képviselők, kik a jelen 

I törvényjavaslattal ellentétes eszmék hívei 
voltak. Az erkölcsi élet legnagyobb sülye- 

Iliéséröl tesz szóló szerint tanúságot az is, 
hogy azok a képviselők, kik programra 
beszédükben az önálló bank mellett nyilat­
koztak, most ha hallják Ígéreteiket fejükre ol­
vastatni, egyszerűen vállat vonnak. Kárhoz- 

I tatra szól az alkudozások menetéről, s

sőt arra egyenesen provokálok mindenkit, hogy a 
mit állítok, mondok vagy irok, azt méltóztassanak 
megezáfolni, de rám fogni, hogy én ezt vagy azt 
írtam ugyan, de mást értettem alatta, — méltóz­
tassanak megengedni, ez nem tisztességes emberek 
modora vitatkozni (Mozgás a középen.), mert rá­
fogásokkal igen könnyű megezáfolni bármit a 
világon.

Erre késztet engem úgy a t. előadó ur, mint 
■Fáik Miksa képviselő ur egy-egy mondata. A t. 
előadó ur azt mondja: „El kell térnünk azoktól, 
kik Ausztriával újabb egyezkedést egyáltalában nem 
akarnak kötni, kiknél az önálló vámterület, az ön­
álló nemzeti bank nem ünczél, hanem csak esz­
köz az 1867. alap megingatására, azon szövetséges 
viszony felbontására, melyet mi fentartani, őszintén 
fentartani óhajtunk.“ Engedelmet kérek, ez azon 
különvéleményből, melyet t. barátom Helfy Ignácz 
beadott, sehol a világon ki nem tűnik, a mit maga 
a f előadó ur is elismer, midőn azt mondja :a t.
„Ezen álláspont szószólója a bizottságban Helfy 
képviselő ur volt, és a képviselőház elé terjesztett 
különvéleménye, bár ezt nem mondja ki egyenesen, 
ezen álláspontjának kifolyása. “ Már engedel­
met kérek, ha nem mondja ki egyenesen, akkor 
nincs ezen feltevésre jogosítva az előadó ur, 
(Helyeslés a szélső baloldalon.) hanem jogosítva 
van megczáfolására annak, j a mit azon kü­
lönvélemény egyenesen kimond. (Úgy van a 
a szélső balon.) Ez egyike azon fogásoknak, melyek­
kel nekünk évek óta ellenfeleinkkel szemben küz- 
denünk kell, hogy t. i. nem bírván megezáfolni 
az általunk felhozott érveket, oly lefogásokkal él­
nek, melyek által bennünket a közvélemény előtt 
rágalmazni akarnak. (Igaz! ügy van! a széiső ba­
lon.) S nem igaz, hogy mi nem akarunk Ausztriá­
val egyezkedni; igenis akarunk, de nem oly ala­
pon mint önök. Mi a jog és méltányosság alapján

_________ 7 _ államiságunk és függetlenségünk fenntartása mel-
I nem tartja a parlamenti kormány tisztes- j !ett igenis készek vagyunk egyezkedni; de ugv,
V* felelősségével összeegyeztethetónek ’SSHZtS&Jt

■’* alkotmányos kormány a (ügyvan! i balon.) s L önnök famlS L 5
ara hárítsa, a.rmalr nlraf Vmrrxr o -nn™ ton  . ,

Czáfolni igyekszik a t. képviselő ur Helfy 
Ignácz t. barátom azon állítását, hogy ő azt 
mondja, hogy az államnak egyi kiváló jelege az, 
hogy pénzt ver és azt helyetesitő jegyeket bocsát ki 
s igy szól: „Helfy képviselő ur ez alkalommal 
összevonja a papírpénzt a bankjegy gyei, pedig e 
kettő közt igen lényeges a különbség, bár nálunk 
többen — sajnos — fel nem ismerik.“

Én bátor vagyok Helfy Ignácz t. barátom 
ebbeli állítását fentartani, s azt mondom, hogy a 
pénzverés az állam joga.

Ez nem folyik ugyan a dolognak természeté­
ből, mert végtére is a pénzt ép úgy verheti az 
állam, mint akármely más magán-társulat, s a kö­
zönség elfogadhatja azt annyi értékben, a mely 
annak tulajdonittatik. De gyakorlatilag legalább úgy 
volt, hogy a pénzt az állam verte, s azon garantia 
fejében, hogy ez a valóságos értéknek megfelel. Ez 
áll úgy az érez, mint a papírpénzre nézve, akár 
az állam, akár pedig valamely társulat bocsájtja ki, 
mikor előáll azon különbség, mely létezik a papír

után Fáik képviselő ur azon busul, hogyan fogja 
Magyarország Ausztriával szemben fizetéseit telje­
síteni. Helfy azt mondja, ha a mint a bizottság 
jelentése állítja, Ausztria nem fogadja el Magyar- 
ország bankjegyeit, igen egyszerű a dolog, mi sem 
fogadjuk el Ausziria jegyeit, hanem úgy fogunk 
irányban állani, mint minden más idegen állam 
irányában. Nohát azt mondja Fáik, igenám, de 
más államokban azon állam pénzével fizetnek, 
Ausztriában azonban ezt azt osztrák nemzeti bank­
jegyei képviselik, tehát nekünk abban kell fizetni. 
Engedelmet kérek, Ausztriában nemcsak az oszt­
rák nemzeti bank jegyei képezik a fizetési eszközt, 
hanem az áliamjegyek is, tehát mi nem vagyunk 
kötelesek az osztrák ^nemzeti bank jegyeiben” ha­
nem legfölebb is állam jegyekben fizetni ; ez pe­
dig egészen más. Fáik Miksa képviselő urnák ezen 
ellenvetése tehát nem sokat nyom.

Helfy képviselőtársam a bizottság ellenveté­
seit czáfolváu, azt mondja különvéleményében, hogy 
végtére igaz, hogy kényszerforgalmu bankot alaki­

ét

friss 
Ikóros 
ban, az 
[léseket, 
iiázban, 
ián és 

kivá- 
zorsan

legkül- 
|í sok-

koronára hárítsa annak okát, hogy a nem 
zet kivánatai nem teljesülnek. Hosszasab­
ban foglalkozik e kérdéssel, mi e he­
lyen csak röviden, beszédére utalunk, 

1 melyet alább egész terjedelmében köz­
lünk. Kitűnő beszédét, melyben tönkre

tan akarják ily áron az egyességet fentartani, ak­
kor biztosak lehetnek, hogy bennünk örökös ellen­
séget fognak találni. (Ugv van! a szélső balon.) 
01y| egyességbe, melynél Ausztria mindig nyer, 
Magyarország mindig vészit, mi részünkről soha­
sem fogunk egyezni. Azt mondja Fáik Miksa elő­
adó ur: „azon kisebbségi vélemény, melyet Helfy

tette az ellenfél okoskodásait, pártunk gya- Ignácz képviselő ur beadott, mint a mely a me-
1—" L-'—1---'----- -1' 1 . .. I rév elvi negátió terén állva, semmi körülmények

közt nem fogadja el a dualistikus bankot és az 
osztrák nemzeti bankkal való egyezkedést, hanem 
egyszerűen és minden áron az önálló magyar bank 
azonnali felállítását kívánja.

Hiszen ha azonnal kívánja felállítani az önálló 
magyar bankot minden áron, az nem a merev 
negátió, hanem a positiv követelés tere. (Helyes­
lés a szélsőbaloldalon.) Hanem az a merev negátió

kori helyeslő közbeszóiással s osztatlan 
tetszéssel fogadta. — Az önálló nem 
zeti bank mellett szintén hatásosan ‘lé­
pett síkra Orbán Balázs, ki élénken 
ecsetelte az osztrák nemzeti banknak kár­
tékony működését s veszélyes befolyását 
iparunkra, kereskedelmünkre s földmive

pénz és a bankjegy között, melyet a t. előadó ur j tani nem a legörvendetesebb dolog, hanem végre 
szerint sokan összezavarnak. A bank nézetem sze- is, ha kell olyat alapítani, miért volna az nehezebb 
rint nem egyéb, mint az állam helyettesitője pénzt a valuta rendezése előtt, mint a valuta rendezése 
képviselő jegyek kibocsátására. Hogy arra sza- után, hiszen a magyar bank nem állja útját a va- 
badalom kell, az igaz, de ez még nem vit útija luta rendezésének. Ezt Fáik képviselő ur elismeri, 
a dolgot. Eu tudok esetet, hogy például Ameri- s azt mondja, hogy ezt nem állította senki, ba­
kában nem csak bankjegyek kibocsátására, hanem nem vannak sokan, kik azt mondják, hogy a va- 
magának az érezpónznek verésére is az állam luta helyreállítása útjában áll a magyar bank 
egyes társulatoknak adott jogot, és láttam oly dől- helyreállításának, s hogy ezen valuta helyreállítása 
lárt „Vas Moll tor et eompagnie“, melyen hazánk- előtt a magyar bank felállítása, habár nem abso- 
nainak ezége volt látható. Ezek verték a pénzt lute lehetetlen, de mindenesetre veszedelmes. Ez 
Sant-Franciseóban és kiadták azt, a társadalom komoly és fontos állítás, de a képviselő ur elfelej- 
pedig elfogadta, mert bízott bennük, hogy az álfa- tette indokolni és bebizonyítani, ópugy, a mint a 
luk kiadott pénz csakugyan azon értéket képviseli, bankbizottság is a maga véleményében.’ Odadobja, 
a melyért kiadatik és mert tudta, hogy az állam- mint absolut igazságot és higvje el, a kinek tet- 
felügveletet gyakorol felettük, hogy csalás ne tör- szik, s ne higyje el, a kinek nem tetszik. Az ily 
ténhessék. Az érezpénztverő magántársulat ép úgy, dolgot be kell bizonyítani, hogy miként veszélyez- 
mint a pénzértéket képviselő államjegyeket kibo- teti a magyar bank felállítását, ha a valuta ren- 
csájtó társulat az állam jogát gyakorolja. De azt j dezve nincs. Aztán hivatkozik Fáik képviselő rá­
mondani, hogy a bankjegy nem pénzérték, hanem 
Ígéret, hogy pénzt kap az, aki azt előmutatja: ez 
szőrszálhasogatás, de nem valóságos érv. Igaz, 
hogy nálunk ez fictió, mert meg nem tartatik, mit, 
ha rendes állapotban volnánk, be kellene tartani,

Horn Ede auctoritására. Én sohasem indultam ki 
azon elvből, hogy: de mortuis nil, nisi bene. Azért 
engem ez nem fogna vezetni a kérdésben sem. 
Hanem én tudom, mikor Horn képviselő ur a bank- 
enquéte előtt a maga véleményét előadta, és hal­

amint az más fizetésképes államban is történik, lottam azon véleményt elejétől fogva végig és ol-
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iesi érdekeinkre; az önálló jegybank áldásdus Srd^S azországbankiS 
voltát, felállításának jogosságát S lehetőségét azt minden választókerületben, hogy hisz ez a 
szintén sikeresen hangsúlyozta. A törvényja- szélbal a negátió terén áll, csak hátráltatja az ál- 
vaslat mellett ma először Kállay Béni Sennyei- lam szekerét. azért nem megy az olyan simán, 

•*“« fel nézetei lényege- jj£ ™
- „ . , ör- Pess6WÍfy Aurel szinten dályt. Ily fogásokkal élni ily nagyszabású komoly
szélső jobboldali képviselőnek múltkor nyíl- vitában, nem tartom sem tiszteletreméltónak, sem 
váratott fejtegetéseitől, igy pl. mig Kállay a, képviselőház becsületével és méltóságával meg- 
az önálló magvar nemzeti bank felálli- férke,tőnek-Mert az üy érvelés felteszi azt, hogy
fását jogosnak s lehetségesnek elismeri - íaligatoság nem tud> Plf°gni a dol<>g valódi 
c r.nni- 1 ,. . , , er.1’ erdemet, vagy nem tanulmányozta az okmányokat,
\ ' czeh>zerunek nem tartja jelemeg, ad- melyek előtte feküsznek, vagy ha tanulmányozta, 
tilg Dessewffy határozott ellensége minden nem bírja azokat felfogni, hanem elfogja hinni azt, 
körülmények között, az önálló banknak. an)it ráfogásképen ellenfelünkre mondunk. Ezen 
Az ülés végén Prileszky Tádé kormány- módot részemrő1 deprecálom és a mig ezt a mo-
párti képviselő kelt fel a törvényjavaslat dort akarják1 kö/etf ura™- ,addig jgeü nehóz lef 
LzinirrtzL 1 x u M' n i > vasidi a mi részünkről, oly modort követni, a mely ily 

. e mere kozbeszolasokkal gyakran meg- gyülekezetben szükséges volna, hogy mindenkor 
szakított beszédében főleg a független sza- követtessék. Azt hiszem, hogy politikai ellenfelek- 
ba'aelvüek ellen kelt ki, kiknek álláspont- nP első feltétel és feladat az egymásiránti elisme- 
ját felfogni nem képes. vés. lojalitás, megbecsülés. Ha ez hiányzik, akkor

lehetetlen, hogy a parlamenti vitatkozás tisztessé- 
II- ges kerékvágásban mozogjon. Hanem arra szüksé-

A képviselőház ülése október 31-én. ges, hogy igenis czáfoljuk meg a érveket, nézzünk
Elnök : Ghyczy. Jegyzők : Gullner Molnár szemébe egyenesen az érveknek, melyeket ellenünk 

es Orbán. ’ felhoztak, de ne igyekezzünk elferdítésekkel, ráfo-
Elnök bejelenti az országos kisdedvédő egye- gásokkal elütni azt, amit alaposan megezáfolni nem 

lület kérvényét P. Szathmáry Károiy kisdedóvási vagyunk képesek.
javaslatának tárgyaltatása iránt. Bemutatja továbbá . tielf7 L képviselőtársam egy különvéleményt 
elnök Simay Gergely szamosujrári képviselő meg- gyújtott be, mely alaposan indokolva előadja azon 
bizó levelét. 6 álláspontot, melyet a mi pártunk azon vitában el-

Tisza Kálmán, mint belügyminiszter be- foSlalt- Méltóztassék ezen különvélemény tételeit 
nyújtja a megyék 1878-ik közigazgatási, árva- és megczafolni, de méltóztassék ezt úgy venni, mint 
gyámhatósági költségeinek viseléséről szóló tvja- otí lratott és nem ugfi mint önök felteszik, hogy 
vaslatot. minő szándékkal Íratott, és mi értetik ott a sorok

A p. ü. bizottsághoz utasittatik. közt. Ha azt képesek megezáfolni, a nagy közön-
Széll Kálmán törvényjavaslatot nyújt be az s®g bizonyosan fog Ítélni a dolog felett, és meg- 

1876. és 1877 ki törvények alapján kibocsátott fogJa ité.lni a, ket,tö között, melyeknek van igaza, 
tente adómentességének akkép magyarázásáról a I Hanem ily ráfogásokkal, rágalmakkal élni, azokkal 
mikép az az 1875-diki, a rentékre vonatkozó vzikk- a dolgot elütni akarni, nem parlamenti eljárás. Azt 
ben foglaltatik. — A pénzügyi bizottsághoz uta- mondja a t. előadó ur: Helfy képviselő ur úgy 
sittatik. I okoskodik, hogy önálló, fóggetlen magyar jegybank

felelne meg leginkább még a bizottság többségé­
nek nézete szerint is az ország érdekeinek. Jogunk 
ennek felállítására kétségbe nem vonatik. Ha fel­
állítása lehetséges, más megoldási mód tekintetbe 
sem vehető.

No már lehet-e ennél logikaibb valami? önök 
maguk azt mondják, hogy a legkivánatosabb ezen 
kérdés megoldására az önálló magyar jegybank

Felölvastatik az interpellácziós könyv, melybe 
2 a g á i y i Ferdinand interpeliácziója van beje­
gyezve a kisebb királyi haszonvételek megváltása 
tárgyában.

Következett a napirend ; a bankügyi tör- 
yényj avaslat átalános tárgyalásának foly­
tatása.

Simonyi Ernő: T. ház! Mindenekelőtt mél­
tóztassanak megengedni, hogy azon megjegyzést I jogunkat ehhez senki kétségbe ne vonja; le­
tegyem, hogy én eltéröleg többektől, kik ez olda- | hetőségét elismeri a bizottság, a bizottsági előadó 
Ion felszólaltak, nem vagyok azon nézetben, hogy s a kormány : ily körülmények közt mi egyéb te- 
a képviselőim többsége azokat pártolja, kik a endője lehet a magyar képviselőháznak, mint hogy 
törvényjavaslat elfogadása mellett nyilatkoztak. Ha ezen bankot fölállítsa. Magyarországnak s a ma- 
szón meggyőződésben volnék, fölöslegesnek tarta- gyár törvényhozásnak nem lehet feladata és 
nám csak egy szót is vesztegetni oly eredmény érdeke egy más ország lakosainak érdekeit saját 
megváltoztatására, melyet magam sem hiszek. De maga országának kárára legyezgetni, Magyarország 
ón egész bizalommal nyugodtan nézek a szavazás képviselőinek feladata Magyarország érdekeit véde- 
eredménye elé, meglevén győződve, hogy azok, kik ni meg minden tekintetben s minden körülmények 
oddigeió kételkedtek, azok után, miket a bankügyi közt ; miután pedig önök saját elismerése szerint 
bizottság t. előadójától és Fáik képviselő úrtól hal- Magyarország érdekei az önálló magyar bankot ki- 
lottak, megfognak győződni, hogy nincs alapos vánják, ennek joga senki által kétségbe nem vona- 
órv. mely bárkit is rá bírhatna arra, hogy válasz- tik, ennek felállítása lehetséges: mivel indokolják 
tóinak adót szavát megszegje és oly intézkedést önök tehát azt, hogy ne ez, hanem más történjék, 
fogadjon el, mely meggyőződése ellen van. Én tehát Azt mondja a t. előadó ur: „Azt, vájjon a
egyáltalában nem mondom azt, hogy az a többség, felállítandó bank czéljainak meg fog-e felelni, vájjon 
jnely e törvényjavaslat elfogadása mellett nyilat- az ország igényeit kifogja-e elégíthetni, vájjon a 
»ozik, hanem bizton hiszem és reményiem, hogy pénzforgalmat biztos és meg nem zavarható ala- 
a “óz többsége elfogulatlanul saját meggyőződése pokra fogja-e fektetni, vájjon a képviselő ur által 
szerint Ítélve, úgy hiszem, szavaznak, a mint azt is előre látott rázkodtatás, mely a felállítás folytán 
üízafiui kötelessége, lelkiismerete és meggyőződése be fog következni csak mulékony lesz-e, vagy gáz- 
’"'"íják és parancsolják. dasági életünkre hosszasan kiható: ezek mind oly

Egy másik megjegyzést is kell tennem az kérdések, melyekre Helfy Ignácz képviselő ur 
eddig tapasztalt vitatkozás! modorra nézve. (Hall- magának nem válaszol, mivel ezeket magához nem 
juk! a szélső balon.) Én kész vagyok igen nagy intézi.
tért engedni a parlamentáris vitatkozás! modornak Engedelmet kérek, akkor a t. képviselő ur
63 elfogadom azt, hogy a szónoklatokban, különő- | nem olvasta Helfy Ignácz t. barátom különvéle-
sen ily nagy testület előtt tartott szónoklatokban 
fannak bizonyos fogások, melyek általában meg 
fannak engedve. De ezeknek meg van a maguk 

"‘•ára, és midőn komoly tárgyak felett komoly

menyét, mert annak második szakában mindezen 
kérdések sorban tárgyaltatnak, mindegyikre meg 
van a felelet, s ha ez nem elégséges, méltóztassék 
azt megezáfolni, de ne méltóztassék azt mondani.

L*stület, különösen oly komoly testület, mint egy hogy ezeket magához nem intézte, mert ezzel meg 
jószág törvényhozása tanácskozik, akkor azt hiszem, elégedve nem vagyok, ha előttem fekszik a külön- 
b°gy a közillem és az egymásiránti tisztelet tiltja vélemény, mely e kérdéseket tárgyalja s azokra 
wt, hogy oly vitatkozás! modorral éljünk, mely a megfelel.
tisztesség fogalmával nem egyezik meg. (Mozgás Ezen kérdések némelyikére a t. előadó ur
a középen.) Ilyen p. o. mindjárt az is, hogy midőn és Fáik Miksa t. képviselő ur reflectált is, s igye-

e%ofál valamely érvét megezáfolni sem bírjuk, keztek azokat megezáfolni, s ez már helyes, hogy
* icrditjük azt, ráfogásokkal élünk és azon elferdi- azonban ez mennyire sikerült, az minden egyes 
ett érveket és ráfogásokat czáfoljuk. Méltóztassa- képviselőnek, ki erre fogja szavazatát alapítani,

megengedni, komolyan kell tanácskoznunk felfogásától függ s a nagy közönségtől, hogy a
soinoly tárgyakról. En az ellen nem tiltakozom, I kettő közt melyik a jobb.

Azon állítást tehát, hogy a pénzverés nem az ál­
lam és államiság joga, én részemről nem fogadha­
tom el, hanem osztom e tekintetben Helfy képv. 
ur nézetét.

Nem akarok a t. előadó ur beszédéből hosz- 
szasan idézgetni, hanem az általa felhozottakra 
észrevételeimet más tárgyakkal összeköttetésben fo­
gom megtenni. Most Fáik képviselő urnák szóten­
gerére, melylyel a képviselőházat elárasztotta, kí­
vánok néhány megjegyzést tenni, mert az ott fel­
hozottakat pontról pontra megezáfolni nem szük-

yastam a bankenquéte által vezetett naplóban is. 
is. Azon vélemény csakugyan azt tartalmazza, hogy 
nem volna kívánatos Magyarországon egy oly ban­
kot felállítani, mely készpénzben nem fizet." Igen, 
de ezt 1870-ben mondta, midőn minden áron azt 
vitatta, hogy a valutát rendezni kell, és mikor a 
valutarendezés lehetséges is volt.

Egészen máskép áll a dolog ma, midőn a jó 
gazdálkodás következtében oda jutottunk, hogy 
mindennapi kiadásainkat sem bírjuk fedezni, an­
nál kevésbé birunk oly nagy összeget conserválni.

séges. Vannak oly állítások beszédében, melyek a a mennyi a vatula rendezésére szükséges volna, 
közönségét megnevettetni kepesek, a melyek azon- 1 Horn tehát nem azt mondta, hogy a magyar bank 
ban a komolyabban gondolkozó észt meggyőzni felállítása a valuta rendezése előtt nem lehetséges, 
nem tudják. 0 is, mint sokan, a midőn czáfoloi j hanem azt, hogy nem kívánatos és nem jó. u °azt
nem képes, vagy a ferdítéshez, vagy jobb, vagy mondotta, hogy a valutát rendezni kell és lehetséges
roszabb viezhez folyamodik. Mindjárt beszéde ele- is, mert az önálló magyar bank fölállításának Horn 
jón azt mondja, hogy Helfy az osztrák nemzeti I képviselő ur ép oly kevéssé volt ellensége mint 
banknak két dolgot ró fel hibául: azt, hogy a hi- I én és Helfy t. barátom.
telintézeteknek szűkén és drágán móri ki a pénzt; Ügyének támogatására azt mondja aztán Fáik
— és azután czáfolni igyekszik azt, hogy a drága képv. ur, hogy ha magyar auetoritás nem elég. 
pénznek mi eredménye, mi következése lesz. mutatok más auctoritást, kit a képv. ur is elis-

Engedelmet kérek, nem azon theoriát fej- mert, itt van Maurice Block és felolvassa eztán a 
tegette Helfy, hogy mi idézi elő a pénz drágasá- „Journal des Economist“-ből Bloekoak egy tételét, 
gát, s hogy micsoda következése lesz annak; ha- Mit mond ezen tétel ? Azt mondja, hogy a magyar 
nem azt mondotta, hogy ugyanegy időben dr ígán bankkérdés, ha jól vagyunk értesülve, inkább egyéni 
es szűkén adja a bank a pénzt. Mert ha csak drá- ambitió, mint nemzeti hiúság által vétetett fel. most 
gán adná, de nem eleget adna, más volna a kö- pedig politikai jellemet öltött, de semmiesetré sem 
vétkezés, ha olcsón adna de szűkén, ennek ismét sugalmazta azt Magyarország közgazdasági érdeke, 
más lenne a következése; ő azonban arrólfpanasz- Már méltóztassanak megengedni, hallott-e
koelőtt, hogy a bank szűkén és drágán is adja a I már valaki széles e Magyarországon ily felfogást,
pénzt, és a következéseket, melyeket a kettős hiba hogy a magyar nemz.-bank egyéni ambitiónak ki­
gyakorol, a nemzeti banknak tulajdonítja. folyása. Ki az, a ki ambitionálta ezen bankfelállitá-

Méltóztassanak azokat, amiket a különvéle- I sát, nevezzék meg ez embert, a kinek egyéni 
menyben foglaltatnak érdemleg megezáfolni és ha ambitiója volt felállítani a bankot ? Azt mondja°sem- 
megczáfolva lesznek, mindenki be fogja látni és miesetre sem kívánja Magyarország közgazda- 
ítéletet mond maga arra nézve, hogy melyiknek I dasági érdeke. Ugyan mi miatt panaszkodtunk mi 
van igazsága. I éveken át 1869-től mostanáig ? Miért sürgeti az

Midőn arról volt szó, ha vájjon lehetne-e országgyűlés, az egész ország mindig az önálló 
magyar bankot solidan megállapítani, legalább is I bank felállítását, ha nem az ország anyagi érde- 
oly solidan, hogy annyi hitellel bírjon, mint az keinek szempontjából? olyan embert, akinek ily
osztrák-nemzeti bank, erre nézve azt mondta Hel­
fy i hogy általában nem látja át, miért ne lehetne 
a magyar bankot olyan, vagy még jobb alapra fek­
tetnünk, mint a milyenre helyezi az osztrák-bank, 
ha pl. ÍOO millió bankjegy kibocsátása nem 30,

felfogása van a magyar bankról, idézik, mint euró­
pai auctoritását a magyar parlamentben s azt kí­
vánják, hogy ezt azután fogadja el az, a kinek 
tetszik, a kinek nem tetszik, ne. Azt mondja to­
vábbá Block Móricz idézett munkájában: és mi-
nf (in n hn/Jfn l-mnlr Vi « 7 1 n n J n U., Xi í I *_ L lhanem 40 vagy 50 milliónyi érezfedezetet állapítsunk I után a bécsi bank hajlandó a budapesti fiókinté 

meg. Erre Fáik képv. ur nagy tudományosan elő- I zeteket terjedelmes hatalomkörrel felruházni. Ugyan 
adja, hogy az osztr. nemzeti-bank jegyeit nem 30 nem az volt-e a panasz, hogy nem hajlandó eló< 
%-et ad ki 100 miiló után, hanem contingentálás I hatáskörrel felruházni. Ezt elismerte a bankbizott 
utján kiad 200 millióval többet, mint amenyi érez- I ság, elismerte a bankbizottságnak t. előadója igen 
fedezete van. Ez áll, ez igaz, hanem a mikor a I szép beszédében, és kifogásokat tett az ellen és a 
tőke 90 milliót tesz és a bank azután 290 millió kormánynak mintegy hibájául róta fel azt, hogy 
bankjegyet bocsát ki, mégis közel áll a proportió, I elfogadta az egyességet daczára annak, hogy ezen 
amint a 30 áll a 100-hoz. I kellékeknek megfelelve nincs.

Fáik képviselő úr hivatkozott mindenféle I Azt mondja: a kereskedelem szükségletei úgy 
tekintélyre és egy alkalommal azt is mondá, hogy I látszik ily intézkedés által tökéletesen kielégittet- 
Helfy nem fogja rósz néven venni, ha vele szem- I nének. Epen az a panasza mindenkinek, hogy nem 
ben oly tekintélyre hivatkozik, mint Horn, — no I elégittetnek ki. És Block urat, a kinek ilyen fel­
hát én is tekintélyre hivatkozom és azt hiszem I fogása van, a felállítandó magyar bankról, Fáik 
Fáik képviselő ur nem veszi rósz néven, hogy ha I képviselő ur a magyar országgyűlés elé úgy állítja, 
azt mondom, hogy a kire hivatkozom, bankügyek- I mint európai hirességü nagy államgazdászt, akinek 
hez ért annyit, mint Fáik képviselő ur; ón Lucám I okvetlenüt hinni kell. (Mozgás a szélső baloldalon.) 
uira, az osztrák nemzeti bank vezértitkárára hi- I Helfy Ignácz képviselőtársam a magyar bank 
va. °zom> kl azon könyvben, melyet kibocsátott, I felállítását indokolni óhajtván azt mondja, hogy 
szinten azon gyailó hibaba esik,, hogy maga is I mig egyfelül a felállítandó magyar bank nagy mór- 
százalekonkent számítja azon aranyt, melyben az I tékben fogná fejleszteni a magyar ipart és keres- 
erezfedezethez kepest a bankjegyek kibocsáttattak. | kedelmet, addig másfelül az osztrák ipar és keres-
Ha Lucám urnák szabad volt százalékonként szá­
mítani az arányt, azt hiszem nem követett el va­
lami nagy baklövést Helfy, ha ő is százalékot vett 
számítása alapjául.

Egyébiránt örvendek és Helfy is örvend azon 
hogy Fáik képviselő urnák alkalma nyílt azon tu-

kedelemre még hálásabb piacz fogna lenni, mint 
eddigelé. Erre azután Fáik képviselő ur igen nagy 
ízléssel azt feleié: no már kérem ugyanazon lyuk­
ból egyszerre hideget és meleget fújni nem lehet. 
Nem akarok vele ezen lyukas argumentum felett 
vitatkozni; (Derültség a baloldalon.) hanem midőn

dományának kitálalására, melyszerint ő tudja, hogy Helfy képviselőtársam azt mondja, hogy az önálló 
nem percentiatió, ^ hanem contigentálás utján 2 j magyar bank létezése a magyar ipar és keres
millióval többet adhat ki a bank, mint a mennyit 
tesz az ércz-alap. Helfy t. barátom azon nézetnek, 
azon aggodalomnak megczáfolására, miszerint a 
magyar bankjegynek disagiója lenne, az osztrák bank­
jegy, vagy az államjegyekkel szemben, hivatkozik

kedelmet óriási mértékben fogja fejleszteni és 
Magyarországnak mindenekelőtt az osztrák ipar és 
kereskedelemre nézve még hálásabb piaeza lesz, erre 
Fáik képviselő ur azt feleli, hogy ez oly feltevés, 
amelynek merész magaslatáig felemelkedni nem

más államokra és azt mondja, hogy Olaszországban képes. Fáik képviselő ur legjobban tudja, meddig 
hat és Németországban 33 bank működik s egyik- I képes felemelkedni, meddig nem, nem fogom a
nek sincs disagiója és hogy ugyanez áll Ameri- ■ ------- -----------------:-----------------
kára és Schweizra nézve. Erre Fáik képviselő út­
feleim akarván, utóbb meggondolva magát, és 
jobbnak latva nem felelni, azt mondván, hogy erre 
az élőn dó ur már is kimeritőleg megfelelt. Ugyan 
hol felelt meg ? Ó ugyanis azt mondá, hogy Né- 
merországban az egyes bankoknak jegyei nem 
mindenütt fogadtatnak el ugyanazon értékben. Te-

távolságot megmérni; hanem igenis merem állítani 
hogy amit Helfy képviselőtársam állít, igaz, hogy 
a magyar fejlettebb ipar hálásabb piaczot fog az 
osztrák iparnak nyújtani, mert minél fejlettebb, 
nagyobb az ipar és kereskedelem, annál több a 
szükséglet. így például Európában nincs nagyobb 
consumeus mint az angol ipar és kereskedelem. 
Miért ? mert neki vannak legnagyobb szükségei.

hát nem mindenütt, hiszen ha kiviszik a saját állam És méltóztassék Fáik képviselő ur meggyőződni a 
területéről, igen természetes, hogy disagiója lesz statisticából, azt fogja látni, hogy Ángolország 
minden bankjegynek a világon, de ott, a hol asa- évenkint többet visz be, mint a mennyit kivisz; ha 
ját területén van, nincs disegiója semmiféle bank- t> hát a magyar ipar fejlődött- bb lesz, mint. a milyen 
jegynek egy más bankjegygyei szemben. És azt is most. és óriási mérvben fog fejlődni, .-zükségletei 
elismerte az előadó ur, hogy ezen disagió igen is óriá-i mérvben fognak szaporodni és ezen szük- 
csekóly és Ve—2°/0-ig variál Olaszországban, sőt j ségieteit igen természetes a legközelebb helyről, a 
azt is elismeri, hogy ott egy bankjegynek a másik legközelebb s/omszédságbiti fogja megszerezni azon 
irányában disagiója nincs, noha mind kényszerfor- esetre, ha azon szomszédainak a világversennyel 
;alomra vannak alapítva, hanem azt mondja: igaz de a versenyt kiállani képesek; mert, hogy osztrákok 
cettő ezen bankok közül rósz üzletet csinált. Hiszen szeméért drágábban fizessük a czikkeiket, mint a 

rósz üzletet csinálhat nem kettő, de hat is. azért ez mennyiért másutt megszerezhetjük, azt Várni és 
még sem bizonyítja azt, hogy a magyar bankjegy- remélni nem lehet, de ezt komoly kereskedelmi 
nek disagiója lesz, s bármennyin csináljon is rósz ipar nem is várja.
üzletet, ez nem alterálja azt, hogy az általok ki- Azt mondja még a t. képviselő ur, — amire
mosatott bankjegyeknek egymás irányában disagió- | ez alkalommal akarok észrevételt tenni, — hogy

állított, hogy a jogfelfüggesztés nem csupán 10 
évre, hanem hosszú időre, talán őrökre szól; mert 
hiszen 10 év múlva is élni fogl e nemzet, és ha 
akarja, ha okosan viseli magát és mindent elkészít 
addig, életbe fogja léptethetni az önálló bankot.

Meglehet: de vájjon kevesebb nehézséggel-e 
mint most ? az a zárkodás, melytől fél Fáik kép­
viselő ur, és a melyeket egyik fő akadály gyanánt 
állított oda a bankügyi bizottság jelentése, keve­
sebb lesz-e 10 év múlva?

Erre Helfy t. barátom megfelel és azt mondja, 
hogy sokkal könnyebb törvénytelen állapotból át­
menni egy rendezett törvényes állapotba, mint ide­
iglenes törvényesített, megerősített állapotot meg­
törni és aztán át menni a törvényes állapotba. i”s 
ez kétségkívül áll, nekem csupán arra van észre­
vételem, hogy Fáik t, képviselő ur azt mondja: 
„Habár sokan elhullnak is közülünk, a kik itt va­
gyunk,_ de a nemzet élni fog.“

Én megvallom, hogy ha ezen kiegyezési tör­
vényeket nézzük, a melyek most a törvényhozás 
elé vannak terjesztve, és ha azt kell látnom, hogy 
ezek a törvények elfogadtatnak és ténylegesen 
életbe lóptettetnek, ón nagyon kételkedem a felett, 
hogy 10 óv múlva Magyarország élni fog mint 
Magyarország: az ország itt marad, az kétséget 
nem szenved, és meglehet, — azt is elhiszem — 
hogy Fáik képviselő ur igen kényelmesen fogja 
magát érezni azon államban, hanem az nem lesz 
magyar állam, ámbár magyarok fogják lakni, az 
nem lesz többé Magyarország. Már méltóztassék 
megengedni, de én részemről egy oly országért, a 
mely nem Magyarország, lelkesedni egyáltalában 
nem bírok, én aziránt valami különös szeretetet, 
rokonszenvet érezni nem bírok.

T. ház ! Méltóztassék megengedni, hogy ne 
mulassak tovább az előadottak^ egyes tételeinek 
czáfolatánál, lehetetlen volna, mint mondám, azon 
szótengert egyenként megezáfolni, melyet Fáik t. 
képviselő ur adott elő nekünk; elég egynéhány té­
telre észrevételt tenni, jönnek utánam még mások, 
a kik majd felelni fognak egyebekre, hanem mél­
tóztassék megengedni, hogy néhány általános meg­
jegyzést tegyek ezen kérdésekkel" összefüggőién. 
(Halljuk ! a szélső balfelől.)

Először nézzük meg egy kicsit a helyzetet, 
a melyben vagyuuk, — már értem ugyanis' nem 
az országban, hanem itt a törvényhozásnak ezen 
házában: midőn ezen országgyűlés megnyúlt, a 
jelen kormány több mint 300, közel 4ÖU szava­
zattal bírt a fiazban, mely őt támogatta. Akkor oly 
erősnek látszott, hogy nemcsak megrendíteni még 
legtávolabbról sem lehetett, de még erre gondolni 
is merésznek látszott. Én akkor szerényen elis­
mertem, hogy ily nagy többség ellenében, ineíy- 
lyel szemben állok, alig leszek képes azon ér­
dekeket, melyeket képviselni kötelességemnek tar­
tom kellőleg képviselni. Szükségesnek tartottam 
mégis megállani ezen a helyen és emlékeztettem 
a nagy többséget Lucanusnak azon mondására: 
„Sors murta vagatur íertque vices habent morta- 
lia casum.“ Mikor én Lacinusnak joslatszerü mon­
dását idéztem, távolról sem képzeltem, hogy Lu­
can helyett Lucám lesz az, ki ezen casust csak­
hamar elő fogja idézni. Azonban annyi bizonyos 
Lucáin beavatkozása nagyon közel hozta a 
kormányt ezen casushoz, nagyon reducálta azon 
irtózatos többséget, melylyel a kormány e házban 
megjelent. Mennyire reducálta, mutatja a legköze­
lebb lefolyt napokban két törvényjavaslat tárgya­
lása, melyek részét képezik azon kiegyezési tör­
vényeknek, melyeknek egyikét ma tárgyaljuk. — 
Egyik volt a szesz, másik ezukoradó törvjavaslat.

A szeszadótörvényjavaslat mellett nem volt a 
a kormánynak 300 többsége, de még a 300-nak 
fele sem szavazott a kormánnyal, talán 140 és egy­
néhány szavazott, és hogy meg nem bukott a kor- 
máuy, az volt egyedüli oka, hogy az ellenzék tag­
jai nem teljesítették híven azon kötelességüket, 
hogy itt meg jelenjenek. Sajnos de úgy van. A 
mi oldalunkról^ csak 12-en, a jobboldali ellenzék 
részéről csak 5-eu, a független szabadelvűek ré­
széről nem tudom hányán szavaztak, de tudom, 
hogy sokan hiányoztak. Ha ezek mind megjelen­
tek volna, a kormány 144 szavazata nem lett volna 
elég, és az ország ha az ellenzék híven teljesiti 
kötelességét, megmenekült volna az egyezkedési 
törvényjavaslatok calamitásától.

A másik törvényjavaslatnál, a ezukoradórói 
szólónál már a kormány pártolására csak 134-en 
sorakoztak. Nem mondom, hogy a többiek mind 
távol voltak, hanem a többiek könnyebbnek tar­
tották azt, hogy meneküljenek a szavazás elől, 
minthogy meggyőződésünket követve a kormány 
ellen szavaztak volna és nevet mondottak volna.

No már, hogy olya» kormány, mely több 
mint 300 szavazattöbbséggel birt, ily fontos tár­
gyaknál ne legyen képes nagyobb számot össze­
hozni, mint 130—140-et, ez igen nagy sülyedés. 
Hogy egy olyan kormányt, mely két év előtt 300 
szónyi többséggel jelent meg a házban, most csak 
az menti meg a bukástól, ily nagy fontosságú 
életbevágó kérdésekben, hogy az ellenzék egyes 
tagjai nem teljesitik híven kötelességeiket: ez né­
zetem szerint nagy sülyedés, s mi lehet oka ezen 
sülyedésnek ?

Én azt hiszem, az alkotmányosság egyik 
alapelvét kell, hogy képezze az: hogy a kormány 
politikai nézeteinek állandó összhangzásban kell 
lennie a nemzet akaratával; ezen feltétel az alkot­
mány fentartására és a kormányzat rendes vezeté- 
sérejj mulhatlanul szükséges. Igen ám, de lehetet­
len, hogy akár a kormány, akár bárki e házban 
ne lássa azt, hogy ezen kiegyezkedési törvények és 
különösen a tárgyalás alatt levő banktörvényjavas­
lat, az ország közvéleményével és ezen ház 
közvéleményével is merőben ellentétben áll ; 
lehetetlen, hogy a kormány ne lássa, hogy 
egykori^ nagy népszerűségét eljátszotta, hogy 
itt e házban is saját pártjának tagjai csak kény­
szerűségből követik, és boldognak érzi magát az. 
a ki a szavazás elől megmenekül. (Derültség a 
baloldalon.)

Méltóztassanak megnézni a bankügyi bizott­
ság jelentését, az egyenesen rámutat a törvényja­
vaslat hiányaira.

Wahrmann Mór (közbeszól:) Kötelessége! 
Simonyi Ernő: Igenis, megengedem, hogy 

kötelessége volt, hanem tény az, hogy rámutat. 
Méltóztassanak megnézni és vizsgálni a t. előadó 
ur beszédjét, az annyira átlátszó, hogy abból 
ugyan mindenki beláthatja, hogy az előadó ur nem 
osztja azon véleményt, melynek védelmezésóre vál­
lalkozott. (Derültség balról.)

És ez eredmény egyenesen a kormány rósz 
eljárásának és mulasztásának következménye. Itt 
van p. o. az, a mit a t. előadó ur mond. „Rög­
tönözve intézkedhettünk volna a bankügyben az 
egyezkedési tárgyalá.sok megindítása előtt anélkül, 
hogy tekintettel lettünk volna a vám- és kereske­
delmi szerződés függő voltara, és meglehet, hogy 
az ily meresz politika annak idején előnyös belo- 
yást gyakorolt volna az egyezkedési tárgyalásokra 

és a sikeresebb befejezése eredményezte volna. 
Ámde a concret esetben, mintnogy a kormány más 
lu. dus proc*-deudit választott, és mindezen kérdéseket 
egymásai szoros kapcsolatba hozta, egyiket a 
másiktól lüggóvé tette és egyikben és másikban 
— helyesen vagy nem helyesen, most nem akarja 
vitatni — a compensatió és reeompeusatió alap- 
,at követte és a monarctiiában a közvéleményt 
ezen irányba terelte, már most a törvényhozások 
sem választhatják el ezen kérdéseket, ha őszintén

juk legyen. (Igaz! Ugyvan! a szélső balfelől.) Az- J 6 nem hiszi azt, a mit Helfy képviselő ur \ akarnak kibontakozni a jelenlegi zavarból és azt
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szándékosan öregbíteni nem akarják. Tehát a kor- I ról ? Nem sőt a mint i<íh„v . u ,
mány magaviseleté idézte elő azon állapotot, hogy törvényjavaslatot teriesztett be ’ a 1 n(?mzetl bankkal semmi áron egyezkedni. Erre
most a törvényhozás is kénytelen ezen rósz utat nem a magyar bank feJáHitLá,^ k*Pvl8elohaznak» nezve =» már elmondottuk nézetünket. Hogy minő 
követni. hozY kibontakozóJtk * «--tó. z.U“í I S-Lgya^ banktirsutí^ÍSlStórf55"em “ °SZ' fogjuk létesíteni az önálló nemzeti

Hiszen kérem mi , J .„ , I panKot, ezt igen mellékes, másodrendű kérdésnek 
Compensatióról és recompensatióról beszól az hozásnak az*osztrák bank létesitásóh«?^h.wT“*i tekl^Juk’. h»°em azt mondjuk, hogy ezen bank 

előadó ur de.hogy hol van a compensatio, azt senkisem kívánta; senCS ih lí ‘ """
“gT.a“_kl™UtatD1. kepea nem ToU- Ugyan kérem a mondottak le önök ? Mert nem kapták^ meg az

■- I engedélyt az önálló magyar bank létesítésére, és
most mpo- IS maryto-tizi. v:_ -.-i i . . ’

t. kormány tagjait, vagy a tisztelt túloldal bár­
mely tagját is, móltóztassanak rámutatni, hogy itt 
van tehát az a compensatio, a mely megtéríti 
azon károkat, a melyeket szenvedünk? c 

Compromissumokról beszélnek ? ez nem eom-

önallo független bank legyen. Az tehát, hogy 
mi nem akarunk az osztrák nemzeti bankkal 
egyezkedni, nem áll, egyáltalában nem áll.

De nem akarunk vele egyezkedni egy közös
I Sr,M: tn rÄa

szerződésre nézve a közös vámterület alapján, ha­
nem igenis a külön vámterület alapján is készek 
vagyunk neki azon szomszédias viszonynál foo-va
mplvhon TTűln _.1.1- J ’

1 / . .., O* ---- - Í £,11 Ul l.
ház, igen szükségesnek, igen kívánatosnak látom 

promissum, ez compromissio Magyarországra nézve I hon v haZ . mogkivánja a minisztériumtól,
(Derültség a balon.) mert a hofíéí alffi^zo fél iránvbaJ 1 “ff“'! íel^láS0Sltást
közöl az egyik mindig esak enged, a másik miL Azi moádfl l I ,?,e sziz,dok óla éllnt' «™cessio"

WiÄÄigfr -
ar&iU St elhíritoni nsm ^

rult. Hat igen szerényen azt mondja a mimsz- azon consortium Mas-varorszáe-on fíiowton iLv 
terelnek ur, hoa-v saiát I bankot ‘j um ^agyarorszagon iuggetlen jegy-

xmkot állítson fel, de arra nem vagyunk készek

dig csak zsebel, (Derültség balfelől.) ott nem lehet 
eompromissum.

Azt mondja a bankügyi bizottság előadója, 
eompromissum eredménye, a concret esetben talán 
megengedem, még a rendesnél is hiányosabb ez a 
törvényjavaslat, és mint banktörvény igen könnyen 
megtámadható sok oldalról. De mit okoz ő ezen 
hiányért? „De az részben helyzetünk, részben a 
követett eljárás természetszerű következménye.“

En tökéletesen igazat adok a t. előadó ur­
nák, hanem azt mondom, hogy ettől láthatja a 
kormány, hogy bizony a bizottság előadója da­
czára, hogy a kormány törvényjavaslatát védel­
mezi, vele egy nézetben, egy meggyőződésben 
nincs.

tárgyában (Helyeslés a szélső balon.)
A jelen kormányelnök kormányra lépése előtt

adott V0]í szerencsém’ ~ 82 iránt felvilágosítást

Ha akkor a minisztérium csakugyan kezébe 
akarta venni az önálló bank felállítását, mire valók 
voltak azon rémképek, a melyekkel ijesztgette egy 
par hónappal előbb a törvényhozás tagjait ?

. És mi történt azon egynéhány hónap alatt, 
a mi a helyzetet úgy megváltoztatta, hogy a kor­
mány daczára azon rémképnek és ijesztgetésnek, 
a melyeket a képviselőim elé tartva, jónak tartotta 
feladni addigi álláspontját és az önálló bank lé­
tesítésének kezdeményezését megkísérteni.

En megvallom, hogy mindezek a kormány 
reszelő] magyarázatot igényelnek, oly magyaráza- 
tot a mely kételyt ne hagyjon fenn sem a dolgok­
nak valóságos mibenléte, sem a kormánynak in- 
tentioi, sem azon érvek iránt, a melyek miatt a 
kormány a trvhozás többségét ideterelni szükséges­
nek tartotta. Szükséges, hogy oly magyarázat adas- 
sek, a mely ne engedjen semmi kételyt a nemzet 
es a fejedelem kölcsönös bizalma tekintetében 
„A , a a kormány nem tartotta volna szüksé­
gesnek e nazbau megemlíteni azt, hogy a feiede- 
lem aggaljai egyedül azok, a melyek az önálló 
bank létesítését akadálvnz,* J

B-cLdapesti szlxilapok.
Csütörtök, november 1-én.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Hajós Zsiginond vendég­

játékául ,
a budai zeneakademia 

közreműködésével:
REQUIEM.

szággyiiles egyetemének, vagy ellenkezőleg sikerülniíog ..Un a*, a mi „g, lils.it, a minisfterinmnil I roppani = TjöSSLTl?“ I SS * m&i nimTeí
sikerült, hogy o felsége aggályai fognak bennünket nak Wv ini- lotta tel az élőbbem kormány- kivan, a melyet a kormány legjobbnak tart
meggyőzni. * ** ' ‘ “ „/ Sf. .í” ,Ä“?Jewa. mm* ■** minjenki lehet,égésnek „ «l.he '

3- es ke- fiunkat senki VAfeZn-Kn 1 ■* ,

t>;ii 1 1 . , I bank lötesiteso több voszedeleniniel mint ha^/nnmlötött» k vissza’ nezze meS a kormány, ki jár az országra nézve, hogy! annak feláíhása le
Akkor Lónfav%r!nerb - i u esz,tendŐTel előbb? hetetlen. hogy az az országot valami nagy btjók-

«MTÄ ÄI EEEäsäEH I Ssí^Sr
| ítsíú5=Es"'--~ BHHSTrF-=

1875 ’ÍSS: miuiszter6lnők: (Közbeezö,:, (LyeMzelÄ^ ° 6“1S“n'

«.«WI EZ tó5

5Ä ss
ták, hogy jobb lesz egyszerre nem is jönni vissza, I tét. mii" nem tudok ese-
íanem előbb csak suttyomban, és egyszerre azt 

'D ,a miniszterelnök ur itt van és
bank felállításának

............................................................................. " ",st.

, .. _ Méitóztassék elolvasni az ő
könyvet. 0 roszalja, helytelennek mondja, s a vi­
lágért sem ajánlaná ezt az egyezkedést, melyet a 
kormány elfogadásra ajánl. A másik miniszter ki 
mint szakminiszter, ezen alkudozásokra befolyt 
mit csinált? Felhasználta az első alkalmat hoo-v 
meneküljön. ’

. . És Simonyi Lajos képviselő ur örült, hogy 
miniszteri tárczáját odahagyta, s mily állapotban 
vö t azóta a kormány? Egy esztendő óta nem bir- 
na.~í „mas szakminisztert fogni, hanem azon időben 
midőn ez a tárcza legfontosabb valamennyi közti 
mert epen ezen tározához tartozó ügyek vannak 
argyalás alatt, s ezektől, függ Magyarország léte 

7a,?^ .nem léte, a kormány nem kepes minisztert 
találni ezen tárczára, hanem azt ideiglenesen a 
vaiias- es közoktatásügyi miniszter urra bizza.

Ha

a mi hazafiságunkban is, hogy akkor mi azt nem 
fogjuk követelni.

Annyi 1
sikerülhet az, a mi nem sikerült a minisztérium­
nak. Hiszen nem veszem az országgyűlést, hanem 
csak a pénzügyminiszter ur elődjét Kerkapolyi 
Karoly képviselő urat. Neki sikerült a fejedelmet 
az osztrák minisztériumot és az osztrák törvény-

értekezletet „rtott.kréöjbe i, ig.at.ltt Ätt i Äu " «• tÄf1*,* •"?**.

hog, ez nem Tolt egyéb, mint az önillö U,,; I csinátak; ke,Sí ”lS SSSuí^Lt
óriási part értekezletével, és tartatott egy pártér

jegybank kezdete.
Az egész világ tudta ezt, és ők nem csalód­

tak ez iránt, mégis beleegyeztek, mivel Kerkupoly 
urnak érvéi meggyőzőbbek voltak az osztrák mi­
nisztériuméinál. Miután itt az ország legfontosabb

sitaní, hogy vájjon a korona oka-e annak, hm;v 
Magyarország nem tud előre menni, vagy a kor­
mánynak ügyetlensége. (lTgy van! a baloldalon.) 
balk képviselő ur azt mondja, hogy elvárja
ni<í7>uríalnrxL- U----- ... 0l/z. y.

«eíej!?tm kez6tt

beérkeztek; pedig ezen törvényhatóságok nincse­
nek elfenzeki szeilembeu szervezve. Arról esak nem

SíSEEIeI I HP SSH
Ós mncf __________i_ ,, jelien.

, , *■ . ; ” ^ cun niLv ul cvy udiiei1
tekezlet. A miniszterelnök ur kinyilatkoztatta, hogy 
nincs szó arról, hogy vitatkozzanak valamiről, ő 
csak elmondja a dolgokat, mert ő felsége megbí­
zásából jött le, hogy tájékozza magát. Tehát el­
mondta, es tájékozhatta magát, annyiban legalább, 
hogy mindjárt egy nevezetes szám kivált a több­
ségből.

Aztán visszament Bécsbe és akkor, már nem 
tudom ki áltál bátorítva, vajon a budai szűk-érte­
kezlet, vagy a Loydépületi pártértekezlet által,

az bozza- hogy beleegyezett abba, mire 
nezve előbb azt mondotta barátainak

tolna mB'k0r iFa-lk képviselő ur ne fogadott
lett WvenVa amiL’ U“-t a kormány proponált, 
Víí-in?! 1 - , bankugyi, vasúti igazgatóság — 
bocsánatot kerek, akarom mondani; törvényia-
réí ről™? ” bamely más ajanlat a kormány 
eszerol. Erősen meg lévén győződve és ezenmeggyőződésben osztozván a mfgyar nemzet áíta-

to,v!nk0ZVe eTny-eVe1’ k6t merem mondani, ősz- 
tozvau ezen velemenybea ezen ház tagjai roppant
nagy többségévé!, én ezen törvényjavaslatot,Pmint 

. or:,zag, érdekeire nézve károst és veszélyest 
részletes tárgyalás alapjául el nem fogadom, hanem

haZ,at’ meJtöztassék Helt> kép visel őtár-
spHH !i^,e" a ap0SítI1 Índokolt és edd,"g komolyan 
senki a.tal meg nem czafolt különvéleményét elfo­
gadni .^(Hosszas élénk helyeslés balfelől.)

Kállay Béni azon kérdésre, hogy a jelen vi­
szonyom között lehetséges-e egy önálló magyar 
jegybank felállítása, határozott igennel felel. De 
mégsem járul azok nézetéhez, kik az önálló ma-

Kezdete 8-adfél órakar.

várszínház.
Egy pohár viz.

Vigj. ő felv. 
Kezdete 7 érakor.

NEP-SZINHÁZ.
A molnár

gyermeke.
Népies dráma 5 felróná,b 

Személyek: 
Reink.ld Kováé, I.
Mária 
Kunigunda 
Brümingne 
Kondrád 
Reimen 
Margaréta 
András 
John

Rákosi p. 
Pártéoyiné 
Klarné 
Köri 
Tihanyi 
Lukácsyné 
Vasvári F. 
Pártényi 

Kezdete 7 érakor

Vízállás és időjárás.
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j fölött 1 alatt

31 Budapesten . . i 1.04 apadt 131 Pozsonyban 1 0.94
31 M.-Szigeten . . 0.86 " í
31 Szatmáron . . . 0.35 — nem vált31 Tokajban . . . 0.27 apadt31 Szolnokon . . . 019
31 Szegeden . . . 1.95 "
30 Aradon .... 1.08
30 Nagy-Beeskereken 0.1029 Bezdánnál . . . 2.33
29 Verbászon . . 1.79
29 Eszéken . . 0.87 apadt31 Sziszeken . . . 0.5531 Mitrovitzon . .
31 Zimonyban. . . ”
31 Ó-Orsován . . .
31 Barcson .... 0.43 — ■

felhő,
száraz

felhő,

felhői
eső,

szara,
felhős
felhős

ködös

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadétalajdones

, , —7------------------ és párthivei
nak, kötelességének “íartotto ^beadni teÍondásáT I nem Sbajk rö8töni felállítását sürgetik, mert

SStn£p akkulra a korTyein4 ™°Ä a írSdoisVisszajott es akkor mar tájékozva volt és meg-

es most mikor meg vannak választva azt mondják’ 
p. a koföJmenyek változtak, mi nem kölelezte- 
tunk többe azon adott szó által. Ez a politikai 
morállal meg nem fér. (Helyeslés a baloldalon.) 
tflrrn képes legyen e házban, mint
pflk \Ka^^épTÍSel0 ur tette» ^olvasni 
halk Miksa beszedőből, melyet választói előtt tar­
tott, mikor szavazataikat akarta megnyerni, s azt 
osszehasoniitm azzal, melyet itt mondott, midőn a 
válasz ok szavazatait már megnyerte; ez nagy politi-
me,SdeS?i tanuskodik; (ügy van, balfelől!) ezt 

enteni, védelmezni egy országgyűlés sem fogja.
Csanady Sándor közbeszól: De hát maga a 

miniszterelnök ur ? (Elénk derültség balfelől, moz­
gás a középén.)
v Simonyi Ernő : Ily körülmények közt az em- 

, a.z£ kell, hogy kérdezze magától, mi tehát 
meg is az mi a kormányt rábírja, hogy ily álta- 
lanosan kifejezett nemzeti akarattal szemben az 
ellenkező utón haladjon! Talán a kormánynak azon 
meggyőződése hogy az ország érdekében ez a 
legjobb ut? De ez nem lehet, mert hisz a mi- 
mszterelnok ur, midőn múlt évi februárban bizo­
nyos nehezsegek közbejötté miatt állásáról le-

, . — — — ~o—a fejedelem­
nek, hogy keressen magának más minisztériumot 
a mely az 0 aggodalmában osztozik és 
ment többségére számíthat. (Úgy van ’Lolz-MM., 1— \ rr -i . . V tov u

a parla- 
a szélső­

jelent a hazban is, — kinyilatkoztatván itt, 
hogy felvilágosításokat interpellatióra ad, de más­
kép nem. Megtettük az interpellate. Erre aztán 
a miniszterelnök ur adott választ és a válaszban 
előadta az úgynevezett májusi stipulate. Ezen 
stipulatioban — nem akarom a t. házat hosszas

-1 1 el áldozat°k ellensúlyozva lesznek az előnyök 
a£aL. ,A törvényjavaslatot a részletes tárgyalás 
alapjául elfogadja. fej»1»»

Orbán Balázs beszédét közelebb adjuk. 
Pnleszky Tádé elfogadja a törvényjavaslatot, 

tárgyalást ' H°lnapután 10 órakor folytatjuk 

Ülés vége 2 óra 5 perezkor.baloldalon.) Ha ily minisztert sfkerüit volna fSZZaFmZiV L 
0 felsegenek találni, akkor létesült volna akarata senki sem tolla % - T ,hanem u87 hiszem-
di ha nem talált volna ily minisztériumot, vágj másl bankte/reMt DroiieMiit«■,m,11°I, ■ h,°e} "gfsz™ I . A főrendiház mai alésében beteriesztetett a

I «Ä™LSSÄi * « 5*- egyezők».,.!

Z I mindjárt az *,ntát mogmisitani. ,gg„=d.lmai,„, „f | ^uíj « ító

állítson tökéletesen

ÄUÄ te,Ggó=T‘ fti'íií:'«'!; keJ|Ä-TmVt maga 52.«
adva e lépéséről a háznak azon kezdte befzédóf • S flJ |deZDií 86™™lfele kormánynak nem sza-
„Ismerve van a t. háznak tS előtt ho»v l t Ktoóí g a ba 0 dalon0 Ha valamikor nem volt

inrÄE Su“í,«gtiht ^í^=5n„,‘^ ss
Magyarországra ,éz,e a bankkérdésben «ft ak- I jedolemiek” %

magyarázatta] mely az ügyet tisztába hozza és ez
baToídaalon°.)V yt megDyugtasSa' (ügy van ! a

Méitóztassék megengedni, hogy rövid visz- 
szapillantast vethessek arra, hogy miképen került 
e torveny a képviselőhöz elé? Azt mondottam 
előbb hogy a kormánynak nem lehetett ez meg­
győződése es hivatkoztam a miniszterelnök ur azon 
szavaira. Mikép viselte magát e tárgyban a kor-
Hl Ü TI V m űfl O n Irn I n O.A A— _ * I m

es kivan. (Úgy van ! a szélső baloldalon.) Én azt° hogv I eeveiiio»,, “ Jvmit t aUltS0“ tökéletesen
egy alkotmányos minisztérium a koronám hárít á I ,gy, • ^ P ’ e§Jmastol tökéletesen íüggetlen két annak voltát, hogy a nemzet kívánsága nem tel bankmtezetec egyet Budapesten, másikat Bécsben. i » «,«
ízíJG ,*• TT >!*F * lulajdonilsi ^,i' £,**
azon csapasokat, melyek az országra hárulnak, a
par amenti kormány természetével, feladatával, és 
felelősegével összeegyeztethetőnek nem tartom.
(Igaz 1 ügy van 1 a baloldalon.)

Ha egy kormány megbukik, az lehet baja mi- 
msztenumra nezve, hanem az országra nézve nem, 
merítesz helyette mas, (ügy van! a baloldalon.) de ha 
a fejetieiem megbukik a nemzet közvéleménye 
előtt, ez nem oly kicsiny dolog; ez tontos követ-

szerint a képviselőház hozzájárul azon módositá- 
usokhoz, melyeket a főrendiház a kisebb polgári 
latom tegyekbe" eljárásról szóló törvénvjavas-

Nyilt-tér.

„.Értesít ő“
Több óidéiról kifejezett kívánatra a nagy közönség 

erdekeben elhatároztam, hogy mindazoknak, kik bármely á 
budapesti felsőbb bíróságok, minisztériumok .< 
mas a fővárosban székelő hatóságok, pénzinté­
zetek es társulatok elölt létező ügyek mikénti ál­
lasa vagy ehntezese felől értesítést óhajtanak nyerni, azoknak 
„Értesítő“ ezim alatt a Lapok nyilterében nov l-töl 
kezdva felvilagositasokkal szolgáljak.

Czelom, a tisztelt közönségnek. leiéiben tmla- 
kozvanyokra, gyors és pontos értesítéseket adni 
s illetve válaszolni, bármely ügyben.

Kifejezett kívánatra, valamint fontosabb, vagy a nyil­
vánosság ele nem tartozó esetekben, — titoktartás mellett 

zart levelben lelelek az illetőnek.
£z által a t. közönség azon előnyben részesül, hogy 

nem kénytelen adandó alkalommal, ismeretlen helyen ko­
pogtatni. vag:y a hivatalos értesítések hosszú jegyzékeit na- 
ponkent átböngészni, hanem biztosan, s Jiönvnyen sze-ez- 
het közvetítésemmel értesítéseket.
leh0f.'i£°Sy- valla,latomat bárki is igénybe vehesse, a dijat 
lehetőleg mersekelve számítottam. Ugyanig, az Értoritő--
TcsYak 60 ti® mÓl rövidleS,es .tudósításért, esetenként 
fí" , ,k\ •> melJ összeg level belyeg jegyekben is be-
kuldheto külön zárt levélben küldendő bővebb értesítésért 
joedig 1 frt díj melléklendő a megkereséshez. Ha ugyanazon 
levelben egyszerre több külön üfyről kéretik érte=it?s ez
leg melléklendő J: ‘ kérdé366 Ügyek" Számának me=fe,e15" 

sz. ala.kerem intézni.
npkiupi Líf7T-édÍ Lrodam ,eddig is számos s tekintélyes egvé- 
L^enntartamSZek ben’ mÍt igyekezni foSok továbbra

nlv,*á TáI,a,aloma,t a f ügyvédi karnak « átalában a t. ez. 
üdvözlett°eZl0n9eSn figrelmébe pánivá, maradok hazafiui

Török Dávid,
^________ budapesti ügyvéd s kamrai tag.

és esekfto^tplbpe6, A faÍ,- bu.za forga]om kevés kínálat 
Az árak L'rtrul d m].att.al,S .orte el a 8.000 m. mázsát.

mennyi százalékban fordiTandókaz egyiü mélnyto I feri- zab,éiköles’tartósad SLH wSXÍÍ ’ 
ben a másik allam hitelének emelésére ez előre 5 krra csokkent mi 
meghatározandó dolog. A beváltási kötelezettség­
nek nemcsak egy helyen, hanem ép úgy Buda­
pesten, mint Becsben állapíttassák meg; és a bank 
erczalapja részben a budapesti, részben a bécsi 
bankintézetben helyeztessék el.

A directió megalakítására nézve is nevezetes 
az elteres a mostani törvényjavaslattól. Akkoron e 
stipulatiokat is rendes utón a képviselőház több­
ségé áltál elfogadtatni oly tehetetlenségnek tartotta 
íl kormány, lioov szíifcsAcroeníiV _

to, • - , csökkent, mig a tavaszi 5 krral emelkeden1 
10 to" in saw emelkedetf zab ára változatlan : Búza őszre

ÜStiH ío-us »Jf-JSTi Sretuw* “F—7.05 ’ a° °SZre b b0—6 °7, tavaszra 7.00

roltartÁ A az^,!^,bitel;rdsZT,ények 213—213 60-ig vásá^

áilitása“’ mÍdŐn lehetŐVÓ Talik ““önáiirbank íel-

i™,m-lala-n'az-,adot,t szó’ ““eijjjel az osztrák 
ira°>'aban kötelezte magát, s a mint ne- 

Kink itt múlt evt május 11-ón ejmondatott, hogy
sMn!iZheS aZ- jiyszerü nemzetközi egyezkedé­
seknél, hogy mindkét kormány vagy áll vagy esik

D‘ hi$Z a -fffil
ÁJ ?’ tk kí>ri?ány mit sem §ondo1 az egyezke- 
nr n te T6i’" -h,1SZ aZ0k’ mióta a miniszterelnök 
AHért?Unk bejelentette’ lényegileg megváltoztak.

Azért, mert az orsztrák reichsrath az egyez- 
fogada’i aZt kormányunk megkötötte,'^el­

fogadjatok el, majd meglássátok, mi lesz a vége! 
Azt mondja a miniszterelnök rr beszédének vé­
gen, hogy barmi legyen is az itóiet, ők megfog­
nak benne nyugodni, de reméli, hogy oly ítéletet 
fognak hozni, mely Ítéletnek ne az legyen követ- 
kezmenye, hogy el nem fogadtatván az általuk 
adott alapok de par rövid hónap igazolni fogja 
mennyire helyesen cselekedtek ők, midőn azokat 
ellogadtak.

Pár rövid hónap múlva mi történt? Mi volt 
az, a mivel a miniszterelnök ur a képviselőházat 

mány megalakulása és a jelen orszá^viiTéf I nLJxP-rr beij'eszteni akarta? Azt mondta, 
nyitása alkalmával? Midőn a kormány me, ala s,z,®r®triek’ ha el nem fogadtatnék,kun, Wenkheim Bél. mi„iíUe«Mk°L .tí" I G,ékért" <*■«"*«*. *

S azt mondja: „mig ellenben, ha el nem fo­
gadtatnának javaslataink, erős lelkemben a meg­
győződés, mert t. ház épen ezen meggyőződés 
fogadtatta el velem azokat, hogy rövid nehány

f , C1™äauuum oiy tenetetlensegnek tartotta roltattak. A déli tőzsdén Ósrtr hitpirfc, ou"^ vasa'tArtol?alJh- h0gy,"rZÜkSfgeSnek látía rémképeket 213 50-213.60-on keltek, magyaí hitel SnyeT pedií 
tartam a kepnselohaz ele, ismeretlen dolgokkal | ifZ“'' biTÜI kagjattak. Magy tíi.esfári utal.8
te*?»! « « -w** w Urna csak ne BPSMfSgSSJS' **<"*■ «*82*

kötv 76.72-en „erdélyiek 7ő 50-en. magy. aranyjáradék QS1/ 
en vásároltattak. Váltók és valuták valamivel szíj ár dúl

"y Nemet lelyekre 6\40-ec, 20 fracfcos aranyak

Kávéház megnyitása.
Alóhrt ezennel bátorkodom jelenteni, misze- 

rmt a Budapesten, muzeum-körut 21. szám alatt 
levő közhírben álló £zaba<li-i'éle

czimü kávéházat megvevén, azt folyó évi no­
vember 1-éii a fenti czim alatt újólag meg­
nyitom, midőn kitűnő italokról, hideg ételekről, 
páratlan pontos szolgálatról gondoskodni, legfőbb 
teladatomuak tartandom , egyúttal számos látoga­
tás irt esedezem s maradok tisztelettel

Biringer Károly,
kávés.

9.52-ön, markjegyek 68.öU-en kerültek fo’rgalomba°

Napirend november

,, . . -----  —niszterelnöksóge alatt
akkor a miniszterelnök a ház előtt felolvasta az

-ut1 SLtSk Si.tL'Sr I ‘ ZS’ZAStX
£,ímn/m ,ta : “ I lo1m ,...........  .......... ............ ...

kormányt kötheti edot, m,5. | Lm''ÄSf “SS «en ImíeB.

szerződő fél közül egyik nem tartja meg & fehó- 
teleket, arra a másikát sem lehet Kötelezni.

Kérdés tehát mi oka lehet mégis annak 
hegy a kormány ily jobb ügyhöz méltó köve'ke-
laleSve§Ce ’ h0gJ ne mondjami makacssággal ra­
gaszkodik az egyezkedés tételeihez. ^

En
dűl azon 
nők ur

nem vont jogának és érdekeinek megfelelőleg6le- I 6Z6U j.avasjat6kat, az legjobban ismerné el azt 
hetőleg mielőbb megoldja“. 8 mennyivel voltak " '

1„ L 1. 1 V I n aIta vr/y f Ír rtr* 1_*_1 azok jobbak, mert az országra
mi, ... Ezt mondta Wenkheim Béla br. miniszter- b6kovretkezo bajok súlya meggyőzne mindarról, 

elnök l87o. márezius 3-án. Most már 1877 októ- I V°“ aZ’ amit ^kerülni akartunk?“ 
bér 31-én vagyunk. Ez volt a kormány első nvi- d- UtaU a miniszterelnök ur lelutazott
latkozata ez ügyben. Eltekintve attól ig n termó. 1 tiacsbe’ el,f°gadta az egyességet és a mennyiben az

Naptár. Csütörtök. Kath. Mindszent iinn. Prot. Mindszentek 
Gorog-orosz 20 Arthem. Izrael 25. Napkél gS'6ntek 
perezkor Nyugszik 4 óra 42 perezkor. P 

Muzeumuau nyitva van a képtár d. e. 9 órától dúl óráié- 
Igazsagugymimszter fogad d. u. 4 órakor ' g' 
K. zmnnka .niniszer fogad d. u. 5 órakor ' 
iparosifjuság gyűlése d e. 10 órakor. '
Ursz. tanszer muzeum nyitva d. e 11 nmlrnr «3 „ o a ’• 
Egyetemig Ejá» annepíiye »

2 S6 “ ,‘-Cn$Ä stieüt
pold m h, 1560 mm. huzallal D.-Földvárról. Naev Pál m
Vas Jáno” mZ h 2loéS 10’°nC;) dr káP0Sztával
mann Mór m' h' lm bnrgonynyaval Penteléről. Neu­
mann Mór m. h, 100 mm. gyumölesesel Sz. Endréről Sfcfn 
noyms M,haly m. h. 1C20 mm. zabbal Tóthról Telesz Bér-" 

"zkaval Komáromból. Hás Linót 
Komáromból. Kiesér Sámuel 6

man»EZJ'U w;Lk 111 ö“5se° figyelmeztetjük a t. olvasót Kauf- 
kö"lt lm-det^^n bambui;g1 ezégnek lapunk mai ezámában 
eg^főnvéreménrll-11 fed/ti sor=jogyek forognak szóban 
iránt min m^ k^i- Ldusan ellatott «orsjátékhoz, mely 
E válkll y^dek,Unkoa‘s élénk érdeklődést várhatni. 

, tobb in,mi megerdefl11 a teJJes bizalmat, minthogy a leg- 45 I garamiak vannak mellette s az emlititt kerei

A legjobb

Sakszén CSÁKI és TSNÁL kapható Meg­
rendelhető. P este n: saját irodá­
jukban és a fogyasztási egylet bol­
tjában, váczi u 1 sz. B u d á n: Klu- 
semann - féle ház collecturában.

nói-ü ír. Z.ZXZT •ínuuHi AOLuroi. lelesz l^pr-lath to talpa 600 mm deszkával Komáromból Hás T ínét 
4 talpa 100 mm. deszkával Komáromból Kiesér SániuéF fi 
kmetOrKt0m-ar0miblo ^kmánynélkül. Mészáros Máté m h 364
ÄRÄST1'p,‘ -• j»I-..

Hfmn * ‘tkor mmd«< I ««»Uira-SrÄZ I <*** «lau fogadotiTei; 1JT SS-Ilv körülménveh 1 K.-u megoldani, mindig hangsúlyozván azt, hogy Ma- í™,tVagVzzal bukik- mar most nem akar
e, „tA„ yJ£orülme°yiek k°zt ei nem háríthatván gyarorszagnak ebbeli joga senki által ' ------ -------------
ez utón úgy az államkincstár, mint az egyesek nem vonatott. 8
hitelviszonyaira káromolható bajokat, kísérletet kel- 
leu tennünk, hn^v nőm lohotrA ^ i.. ilett tennünk, hogy nem lehetne-e ’az^'iiné'nrVtnV I • • ^ikor a jelen nainiszterelnök ur elfoglalta a

nem sikerült. Ilv vi- 
!unkat0khk0dt kÖt6lrZTe.éreztdk maKunkat lemoudá- 
eifno-ari ea^-Ii1’- d felsége legkegyelmesebbeu 
eiíogadm melcoztatott.“ Alit bizonyít ez? Minden­
esetre azt, hogy a nézetkülönbség a kormány ésSS*-“L* “rt |4 «Ä,“
segert a íelrlosseget a minisztérium

. , . , Alagyarország
jogát a jegybankhoz minden jogosult tényező el­
ismerte. Ismeri az ország jogait a kormány is, és 
teladatauak tekinti érvényesítésükre törekedni, és 
nem fog semmibe beleegyezni, mi ezen jogokat

Ezt nyilvánitá a kormányelnök ur, mikor

, . j 1 . ------- ' v ucLU aüalsenkisem tudni, sem kabinet-kérdést csinálni be- 
ole, hanem egészen uj feltéteket kér, a melyeket 

kormányunk a maga szerepéhez híven újra meg­
adott, es ha most ezen törvényjavaslat úgy, a mint 
van, elfogadtatok, és ott Bécsben azzal meg nem 
elegesznek. megint újra kezd engedni, a kormány 
legalább addigi szerepéhez híven bizonyára ismét 
fog engedui. J

Hogy fog-e a törvényhozás in infinitum en- 
™eg restat probandum. Az én barátaim

Kivonat a hivatalos lap okt. 31. számából.

}«*12Ä‘j2‘sa f^h£$-jsr *
zmo frí', t"‘1 *="«1*11«°r" i=aííL5- p“,f ilS,

gatlana lecz il to r l- lng08vagai es 850 írtra b. in- 
2994 frtrl h" iíí n LdZ koZSeg- haisauäl. - Wolf József 
”■ Pan M?kloa fii-va110/; 19Eén BtBecskerek k. hazá- 

7ztF,.„ k,.0S v6g7.d frtra b-„ingatlana jan. 12-én Bál-

, iJstván fQherczeg'hez“

Budapesten.
6™ Tu(?zí°1°.1a, t- cz" ®s nagyérdemü közönséggel, 
hogy a téli idényre szobákat és lakosztálvo- 
kat szolgalattal együtt a legolcsébbra leszáili- 
tott árakon havonként bérbeadók
rinMiafelfaé. ,ml<’ál<utat IH A-

Tisztelettel
Emmerling Károly.

Rakovszky Aladár
"bazils:- és xrá 11ó-xlzlete
Th^inűfnovember hó 1-jótől Mária-Valeria-utcza 
Ihonet-udvar I. emeletén van.

nál.
ványos-Váralya k. házában."

lalni nem aka.ta, s kötetossAgéneiTtart^"^ If*" kormai,yeln?ki széket elfoglalván, mint ’egy pro- 
leojoudkeái. ő ie„égé

ogy haszontalan voina a miuiszteriumot továbbá fogadtí U1 & kmohdto t

«ón N° ”íár Uraim’ ha azután tekintetbe vesz- 
szuk azt, hogy rövid nehány nap közbejötté után 
ugyanazon m.msztermm megint elvállalta hivata- 
lat, hat mi bírta ra a minisztériumot, mi töriént 
azon idő a.att a mi a minisztériumot lemondásá­
nak visszavételére bírta? talán ő felsée-e míu 
snotta nézetét, talán eloszlottak aggálya? és meg­
győződött az ónálló bank létesítésének lehetőségé-

frtra b .ingatlana ^ecTTán™^ tfíáná.8050

SS tarsSü
.............

azt hiszik, hogy igenis; de ón reményiem és hi- I Roz^yón ^'Vdzs6f 6b" írtra b. ingatlana^nov. 22-én 
szem, hogy a többség ielkiismerete szerint fogván 3-án Deésen — RÍi.,^anos ,f6?0 frtra becs- ingatlanai jan Dem fog beleegyezni továbbion- | frtra b blgadaaa

grammbeszédet mondott azon főügyek felett me­
lyek a, kormány foglalkozásál igénybe veszik. Azt 
mon-ja hogy Magyarországnak van joga önálló 
bankot^ ielallitaM, hogy ez a joga semmi jogosult 
tenyezo áltál kétségbe nem vonatok, hogy a kor- 
mauy is ismeri ezen jogot, és hogy nem fog sem­
mibe beleegyezni, a mi ezen jogot csonkítaná.

Engedeimet kerek, ezután csak volt joga az 
országnak azt várni és remélni, hogy ezen kor- 
máuy legalább önálló nemzeti bankot fog felállí­
tani? (Helyeslés balfelől). 8
ión h"Zt mü1ía FLalk kéPviselű ur beszéde ele­
jén, hogy Helfy barátom nem akar az osztrák

gedménybe.
Midőn ősszel megindultak ezen alkudozások, 

akkor aztan vaiamiaor január végén egy kis za­
var adta magát elő, megakadtak az alkudozások: 
jött a mi erős oldala a mi kormányunknak, külö­
nösen a miniszterelnök uruak: az elvi fentartás.
r,r, lto-S| 0Zf? akko.r is nem egy praktikus, hanem 
egy elvi kérdésnél. Es ez oly nehézséget okozott, hogy 
a Kormány kötelességének tartotta lemondását be^ 
adm, be is_adta lemondását, oly komoly volt a dolog 
d0g/ °, * a lemondást elfogadta és a mi’ 
rendes körülmények között szokatlan, ez még a 
hiva.ta.los lapban is közététetett, sőt még itt a ház 
elnökének is hivatalosan bejelentetvén, itt a ház­
ban a miniszterelnök ur, - mint az imént em-

bec8ültAreMzSak várotogelhe”' 5760 írtra
tvszéknél. — Fischer M L 30 917 > v9"6!! a to,'ony-ntczai 
háza deez. 24-én a torony utczaí lJkn!, beeSr* Éjsefvárosi 
6852 frtra becs. kőbányl utczai W.h _ Fucha György 
torony-utozai tezéknél. 1 nB*tlana nov. 2l-én a
ügy. d?PtokAArSÍtZ HenrÍk gy5ri oJajgyáros ellen, per-

a pancsova"! tszékuél, ^ hét6Z—S^i<ÍtjelekA0°flVTeíetői allae 
alja-újhelyi tszéknél, 4 hét.' - Két ÄgI^Zll Äs

A legnagyobbszerü

zongora-terem
StSS".és ü^földi zongorákat, pia- 
nyelt a leeiutánnc h°nU 1 U-m °,k ab valamint saját kíszitme-
lás mellett ámslria^- Ft'í ^'akon' több éri hiteles jótál- 
szolgálunk. ^ Helybeli vevőknek részletfizetésre ie

Stróbl Frigyes
* O 11 ír o r n K y 4 r 0 i,

■ , , ,, Budapest, váczi-uteza l.sz.
városháztér sarkan, bemenet asibáros utca.

Csepelen nov. 14-én.

Brünn
A kis lottohuzása:

57 69 70 35 87

Iskola-hir. ^ri™ ».els5 magyar hülyék nevelő-

váczi útra 1474 <57 ?U(^aP68tre a meghosszabitott

SS: S
növendék felvételéhez kepef kend"'1 tartalmaz’ hogy

„UTOLSÓ BEBEP
történeti regény 8 lététben, irta

Pétery Károly
Ar-a a 8 kötetne!* 8 ftudnt.
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